Sonja Lippuner 
Mutter, Paraplegikerin, Künstlerin


Geboren und aufgewachsen bin ich in St. Gallen. 1977 besuchte ich den Gestalterischen Vorkurs an der SFG ( Schule für Gestaltung) um danach eine Ausbildung zur Dekorations-Gestalterin beginnen zu können. Die Lehrzeit verbrachte ich beim Modehaus Kaufmann in St. Gallen.
Im Februar 1982 verunfallte ich bei einem Skiausflug und zog mir dabei eine dauernde Querschnittlähmung zu. 1984 wurde ich das erste Mal  Mutter. 1987 und 1991 folgten zwei weitere Kinder, noch eine Tochter und einen Sohn. Schon in frühen Jahren habe ich mich für die darstellende Kunst interessiert. Mit drei Kindern und Haushalt blieb mir damals nicht viel Zeit um mich mit der Kunst zu beschäftigen. Inzwischen sind meine Kinder ausgeflogen und ich kann mich wieder anderen Themen widmen.

Was mich interessiert:
Schon seit jeher hat mich das Besondere im Unscheinbaren  angezogen. Dinge die anderen Menschen nicht unbedingt auffallen erregen meine Aufmerksamkeit. Nach dem Unfall und-wieder-zurückfinden-ins-Leben hat sich dieser Umstand noch verstärkt. Auch heute gehört „Das“ (Szenen sammeln) zu einer meiner Arbeitsmethoden. Die Medien sind dabei nicht so wichtig. Ich arbeite ebenso mit der Kamera, wie mit Farbe und Pinsel oder 3D (Installationen). In meinen Arbeiten geht es um das Überraschende, das Unerwartete. Ich mag es den Dingen ihren Sinn zu nehmen und sie „zweck-zu-entfremden".  So wird der Betrachter  in seiner Routine angehalten und irritiert. Kunst will irritieren und Kunst will Fragen aufwerfen. Umwelt und Zustand der Welt sind "Dauerthemen", Denen ich mich schwerlich entziehen kann.

Zum Beispiel:
Mit den Fischdrucken drucke ich mich aus. Für mich ist "Das" die aktive Auseinandersetzung mit sensiblen Themen –  dabei passiert immer wieder Überraschendes Unvorhergesehenes

[bookmark: _GoBack]Ausstellungen:
2014 - Gare de Lion, Gruppenausstellung,Wil, Schweiz
2015 - meet and paint, Kinderfestwiese St. Gallen, Schweiz
2015 - at victoria's, Winterthur, Schweiz
2015 - Kunst- handwerk- und Kuriositätenmarkt, St. Gallen, Schweiz
2015 - B'AGL, art2go, Berlin, Postbahnhof, Deutschland
2015 - artgerecht, Gruppenausstellung, Kulturraum nextex, Blumenbergplatz, St.Gallen

www.kuenstlerarchiv.ch/sonjalippuner

Sona ippuner
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