Curriculum Vitae  Francesca Marina Costa
 Nata a: Milano il 13/12/1981 Residente a: Treviso 

Telefono: 348.3628899

Pagina facebook: FranMCostArt Sito web:  "http://www.francescamarinacosta.it
 Esperienze Editoriali dal 2003 ad oggi  Con la Mini G4m3s Studio, illustrazioni fantasy
Mostre personali – mostre collettive:
Nel 2017, mostra collettiva ArtTelier Collage, in collettiva in collaborazione con l'associazione culturale Art Atelier di Motta di Livenza.
“La percezione dell'iki” viene riproposta come personale presso la Colonia Agricola di Vascon
“Omagatoki” viene riproposta per l'evento Jappy Hour & Expopaper
Inizia la collaborazione con MAD GALLERY di Milano, che accoglie l''opera “la carpa d'oro”.
Inizia la collaborazione con OnArt Gallery di Firenze, in occasione dell'esposizione DeNudo
ed inizia la collaborazione con Venderequadri (San Benedetto del Tronto).
Nel 2016, in collaborazione con l'associazione Nipponbashi, presenta una mostra personale, “LA percezione dell'iki” nella sede Umberto l, Borgo Mazzini a Treviso, riproposta durante l'evento Lucca Comics & Games 2016 presso la chiesa di San Francesci a Lucca.
Nel 2015, in collaborazione con l'associazione Nipponbashi, presenta una mostra personale, “Omagatoki” nella sede di Ca da Noal a Treviso.
Nel 2015,espone collettiva presso la mostra itinerante “Arte, Cibo per la Mente”, in collaborazione con Spazio OPEN -BevacquaPanigai a Roncade, la galleria d'arte PaRDes. (Mirano), Art Factory di Tobia Ravà, (Venezia), 0422 (Treviso)
Nel 2012 esposizione personale “Immagini in Gioco” ad Este. Nel 2010 ha esposto alla mostra “Carnet de Voyage” presso la Fondazione Benetton Palazzo Bomben, a Treviso, nell’ambito del TREVISO COMIC BOOK FESTIVAL 2010
Real Life Heros- Real Life Villains, di Andrea Cristoni, illustrazioni e art director (2016)

Walththrough – Nell'Occhio del Ciclone, di Emilio Fabbri e Fabio Bottoni, illustrazioni e art director (2016)

Walththrough, di Emilio Fabbri e Fabio Bottoni, illustrazioni e art director (2015)

Drizzit, le Avventure di Orissandra, art director (2016)

Drizzit il Gdr, art director (2015)

Drizzit il Gdr, art director (2014)

Star Mini, di Fabio Bottoni, illustrazioni interne, cover e art director (2014)

L'Ostello della Gioventù Intergalattica di Beniamino Sidoti, per Arcetri. Illustrazioni interne e covers. (2013)

Mini Vampires, di Francesca Marina Costa e andrea Zoffoli (2013)

Mini Pirates Extended di Fabio Bottoni, illustrazioni interne, cover e art director (2013)

Mini Rock, di Andrea Zoffoli, illustrazioni interne, cover e art director (2012)                                                                                                               Mini Bullets Unlimited, di Fabio Bottoni, illustrazioni interne, cover e art director (2012) Mini Bullets Revised, di Fabio Bottoni, illustrazioni interne, cover e art director (2011) Mini Pirates, di Fabio Bottoni, illustrazioni interne, cover e art director - (2011) Eriendia’s Nightmare, di Fabio Bottoni,  illustrazioni interne, cover e art director -(2011) MB - Un Pugno di Talleri- cover (2011) Tutatis - di Fabio Bottoni e Lorenzo Giusti -illustrazioni interne (2011)  Mini Bullets, di Fabio Bottoni, illustrazioni interne, cover e art director (2010)

Con Ali Ribelli di Jason R. Forbus (2012) :
“Morte nelle Terre Selvagge” de La Notte Eterna , autore Francesco Accordi, sistema di gioco True20
Acque Sostenibile (2012) UN RACCONTO BASATO SUL BILANCIO DI SOSTENIBILITÀ 2011 DEL GRUPPO ACQUE L'Abstract del Bilancio di Sostenibilità di Acque SpA fornisce dati sulle attività 2011 del gruppo Acque attraverso una storia raccontata da Simone Falorni. Il coordinamento per la realizzazione dei contenuti è a cura del Settore Qualità Ambiente Sicurezza di Acque SpA, mentre la realizzazione del volume, l'impaginazione e la grafica sono realizzate da LeSoluzioni s.c. a r.l.  Con Wildboard edizioni, illustrazioni:

"White BooK 02" , cover (uscita prevista aprile 2013)

Gioco di ruolo su Sandokan, cover (uscita prevista 2013)  Con L’Arcano di Lorenzo Giusti: concept artist per la linea di miniature per giochi da tavolo “Greebo” (2011)  Con De Bastiani editore, illustrazioni per l’infanzia: "E' permesso Signora Terra?", libro audio di Anna Maria Marton, illustrazioni interne e cover (2011)  Con 9th Circle Games, illustrazioni fantasy: “Eden: l'Inganno” (Manuale Base), seconda edizione e manuale d'espansione (uscita autunno 2011)  Con Edizioni Aurelia di Asolo (TV), illustrazioni per l’infanzia:

"Irene e la Conchiglia", di Alessandra Jesi Soligoni, illustrazioni interne e cover (2012) “Nerina, l’amica del Corsaro senza tempo”, di Armando Bilardo, illustrazioni interne e cover (2010)  Con Rebus Project, illustrazioni: “La vita di Gesù”, illustrazioni, cover e grafica per il gioco da tavolo (2010)  Con MATER CARTE di Castelgrosso (TO), illustrazioni per l’infanzia: “Parolè” ideato da Cristina Cerato, illustrazioni per il gioco da tavolo (2010)  Con l’associazione culturale La Luna nel Pozzo di Piacenza, illustrazioni: “Cinque Petali d’Arte” partecipazione all’art book (2008) “Le Fate d’Autunno” autori vari, illustrazione di copertina (2008) Rivisitazione del logo dell’associazione (2008)  Con la casa editrice tredieci di Oderzo (TV), illustrazioni per l’infanzia: “Avventura nello spazio”  di Marco Mantengoli (2010) “All’ombra della sfinge” di Lorenzo Taffarel (2009) “Brivido sulla pista”  di Lorenzo Taffarel (2008) “Natale al Polo”  di Lorenzo Taffarel (2007)  Con Asterion Press di Reggio Emilia, distribuzione internazionale di Moongose Publishing, illustrazioni fantasy: “La Quintessenza del Chierico” (2010) “La Quintessenza del Ladro” (2009) “La Quintessenza del Mago” (2008), premio BEST OF SHOW di LUCCA COMICS&GAMES 2008 per il miglior profilo Artistico “La Quintessenza del  Guerriero” (2008), premio BEST OF SHOW di LUCCA COMICS&GAMES 2008 per il miglior profilo Artistico “Gemini”, espansione per l’ambientazione “Empyrea” (2007) “Creature del Terrore”, espansione per l’ambientazione “Nephandum” (2006)  Con Editing di Treviso, illustrazioni per l’infanzia: “L’Alfabeto di Margherita” vol. 1, di Margherita Boscolo Abate (2007) “L’Alfabeto di Margherita” vol. 2, di Margherita Boscolo Abate (2007) “Filastrocche vecchie e nuove” vol. 1, di Margherita Boscolo Abate (2006) “Filastrocche vecchie e nuove” vol. 2, di Margherita Boscolo Abate (2006) “Ombra” di Margherita Boscolo Abate (2005)  Con ARTEVIDEO SRL, illustrazioni: Realizzazione di una serie di illustrazioni inserite nel montaggio di un servizio per il programma televisivo di divulgazione scientifica “Voyager”, prodotto da RAI e trasmesso in prima serata su RAIDUE, trattante il  tema “vampiri in Italia”, puntata del 26/11/2007  

Conferenze, corsi e altre esperienze:

Nel 2017 ho tenuto un corso estivo  di disegno per bambini e uno di sceneggiatura in collaborazione con la Singer Melody, TV.

Nel 2015 conferenza sugli Yokai, legati alla mostra Omagatoki, durante l'evento Lucca Comics & Games – Lucca Italy

Nel 2015 ha contribuito all'organizzazione dell'evento Nipponbashi d'Estate, Treviso, nelle vesti di direttore artistico.  
Nel 2009/2010 ho tenuto dei corsi di fumetto presso la Scuola Media Stefanini di TV, per aiutare l'integrazione di ragazzi immigrati.
Nel 2008 ho partecipato come ospite al convegno “E vissero tutti felici e contenti”, organizzato dal Circolo Culturale P.L. Ighina a Montegrotto Terme (PD)  Nel 2004 collabora con alcuni siti internet contribuendo con elementi di genere illustrativo, fotografico e di tipo editoriale per il sito acqueazzurre.com e vampiri.net  Nel 2003 collabora con opere di genere illustrativo per la PaterTv S.r.l. di Milano.
11 settembre 2017, Treviso 
