Eva  Pedroni Curriculum Studiorum e Vitae

 Eva Pedroni Simoncelli  Nata a: Brescia Il 29 Aprile 1968 Residente in Via XXV Aprile N° 22 Cap. e Città: 25045 Castegnato Brescia Tel: 0302140238/3393493703 mail  psimoncelli@alice.it Sito web:  http://www.webalice.it/psimoncelli 
Dal 20/09/2004 al 30/09/2007 Diploma  di Primo Livello in Arti Visive, indirizzo Pittura, sessione invernale anno Accademico 2006-2007, presso l’accademia di Belle Arti  SantaGiulia di Brescia  votazione finale 110 e Lode. Tesi di Diploma:  Come cambiano i Paradigmi dell’Arte¸ Relatore Prof. Federico Troletti. Lo scritto analizza la situazione dell’arte contemporanea in correlazione ai cambiamenti sociali, storici, culturali e tecnologici.

Dal 01/09/1990 al 01/06/1993 corso di Moda (Stilista) presso Euromode School di Bergamo.

Dal 06/09/1982 al 30/06/1987 maturità Scientifica presso Istituto Nicolò Copernico di Brescia
Partecipazioni collettive
-Dal 10 al 18 Agosto 2005 Mostra a Pisogne “Artisti in Piazza” collettiva giovani artisti Opere Visive

-Dal 22 al 25 Aprile 2006 Porte Aperte Arte nei Centri Storici Iseo Collettiva presso Castello   Oldofredi  Opere Visive
-Maggio 2007 partecipazione al progetto Bosco del Lusignolo nel Comune di San Gervasio Bresciano, ambito Arte Ambientale e seguente Mostra “Nuovi Campi Visivi”  Installazione ambientale  “Dialoghi in Armonia”
-Dal 13 al 27 Settembre 2008 XIII° Concorso Nazionale 9° Premio Saturarte a Genova Installazione  “Nuove coordinate Spazio-Temporali”

-Dal 12 al 18 Settembre 2008 mostra Art Intensive presso le Scuderie della Villa Borromeo d’Arcore Installazione  “Frammentazione e Nichilismo”
-Dal 27 Settembre al 31 Ottobre 2008 Rassegna d’Arte Contemporanea “Genova E il Mare” Hotel Sheraton Aeroporto Genova  Opera Visiva “Nuove Dimore Immaginarie”

-Dal 8 novembre al 26 novembre 2008 Il Corpo a nudo ( e l'anima ) nell'Arte Contemporanea - Galleria Oldrado da Ponte Lodi Installazione “Alla ricerca dell’Equilibrio”
-Dal 7 Novembre al 16 -Anima Mundi - San Benedetto Pò Mantova Galleria Arte Contemporanea Installazione “Transcultura” Primo Premio Concorso
-Dal 22 Novembre al 8 Dicembre Rintracciarti Palazzo della Ragione - Piazza Erbe Mantova  Installazione “Transcultura”
-Dal 20 dicembre 2008 - 7 gennaio 2009 Mostra 30 X 30 - Galleria Oldrado da Ponte – Lodi Installazione “Effetto Secolarizzazione Dal Suprematismo al Suprematerialismo”
-Dal 23 Gennaio al 3 Febbraio 2009 Seconda edizione di ShingL22j, Biennale d’Arte Contemporanea , Guerra alla Guerra, Anzio Nettuno (Roma) Installazione “Nell’Assenza La Presenza…”
-Dal 1 Marzo al 25 Aprile 2009 Mostra "Identità Mutanti" Centro Culturale Bertolt Brecht Milano 
-DaL 5 al 15 Marzo 2009 Mostra "Sculture" Palazzo Nava, Gussago, Brescia 
-Dal 27 al 30 Marzo 2009 Fiera d'Arte Contemporanea, presso Galleria Oldrado da Ponte, Novegro/Milano
Percorso Artistico:

Attraverso lo studio dei Nuovi Media, lo studio antropologico, sociale, filosofico e storico, analizzo  le dinamiche contemporanee, cercando di evidenziare i cambiamenti socio-culturali in atto. Per mezzo del fare artistico, creo delle situazioni, o esperienze, atte a far riflettere i fruitori, rendendo possibile una considerazione sui mutamenti compiuti dagli attori sociali nel corso della storia. Tutti i miei lavori si orientano su concetti quali l’identità,  la globalizzazione, le nuove forme di conoscenza (Transcultura) verificatesi nell’Ecumene Globale, il nomadismo concettuale, l’ibridazione etnica,  il concetto di Postmodernismo, di Secolarizzazione…  
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