Aldo Claudio Medorini espone in personale a soli 19 anni nel 1974, ma è nel 2012 dopo una lunga pausa di riflessione, cercando un linguaggio personale che lo rappresentasse in maniera univoca e originale, una firma, che  dà vita al movimento pittorico denominato “Nautismo” basato su elementi “Nauti” che rappresentano le particelle razionali del pensiero umano. Elementi geometrici, lanciati sulla tela alla ricerca di un senso, una dimensione. I Nauti, come astronauti nello spazio in un contesto astratto e comunque informale. Lo spazio, la tela quindi,  come l'essere umano con le sue eterne e forse necessarie contraddizioni fra il razionale e l'irrazionale.

Il Nautismo viene presentato al Festival Art Expo di Spoleto 2012, con la Direzione Artistica del Prof. Giammarco Puntelli.

Il Prof D'Atanasio scriverà di lui: “...Medorini è meticoloso nella preparazione del supporto per le sue idee filosofico/estetico. Egli stabilisce un mirabile equilibrio tra forme geometriche in rilievo e figure antropomorfe.

Il suo interesse si concentra sulla mitologia greca, che ha riverbero con l'isola di Lipari in Sicilia dove è nato, al fine di esaltare la spiritualità dell'arte classica in una nuova chiave contemporanea, in modo da arrivare a una sintesi totale dell'arte da quella antica ad oggi, che gli permette di esprimere pienamente la propria dimensione pittorica...”

Nel 2014 la Provincia di Perugia dedica a Medorini la mostra antologica “Perugia 1974 – 2014” nella Loggia di Ponente del Palazzo della Provincia, ulteriore occasione per relazionare al pubblico, ai giornalisti e ai critici intervenuti il nuovo movimento artistico.

Una serie di opere dedicate al trascendentale, esposte in personale nella chiesa S. Maria della Manna d'Oro a Spoleto decreteranno il successo che lo porterà nel 2015 alla mostra L’Arte e Il Tempo, official event di EXPO IN CITTA’ in EXPO 2015, ed ancora sempre a Milano in EXPO 2015 in mostra  nel padiglione “Cacao e Cioccolato” (cibo degli dei) e a Venezia a Palazzo Zenobio. 

Nel 2016/17 Medorini è presente in diverse manifestazioni, fra le tante si citano le mostre personali in sedi museali quali Palazzo Zenobio a Venezia, Palazzo Trinci a Foligno, Palazzo Visconti a Brignano Gera D'Adda, chiesa Santa Maria dei Laici a Gubbio.

Tra i molti riferimenti bibliografici, va segnalato il Catalogo dell'Arte Moderna “CAM”. Cataloghi d’arte e pubblicazioni quali “Le scelte di Puntelli”, L’Arte in Cucina, tutte sempre con editoriale Giorgio Mondadori.

Le sue opere sono esposte in permanenza in importanti gallerie in Italia, in Cina e negli Stati Uniti.
