Ilaria Parente nasce a Napoli nel 1978.
Da piccolissima esprime la sua passione e attitudine verso il disegno.
Formatasi frequentando l’I.S.A “U. Boccioni”, indirizzo Moda e Costume, per poi proseguire il suo persorso artistico all’Accademia di Belle Arti di Napoli.
Nella stessa sede ha avuto modo di indagare i diversi magisteri sulle arti della rappresentativita’ inerenti la scena sia teatrale che cinematografica. Parallelamente alla conduzione dei diversi approfondimenti formativi ha operato in qualita’ di scenografa, bozzettista, costumista, truccatrice, performer, per i teatro Bracco, Bellini, Galleria Toledo, Mercadante, Nuovo. 
Sente pero’ esplodere la necessita’ di esprimersi e creare cio’ che sente nel profondo,  sperimenta cosi’ la pittura che ha sempre amato.

“Mi sono avvicinata alla pittura perche’potevo esprimermi liberamente, la passione e’ diventata necessita’. Per me dipingere e’ andare oltre l’esistenza tangibile”.

L’arte, la bellezza sono il nutrimento della nostra anima . 

Sulla tela prende cosi’ corpo una vastita’ materica.

“La materia rappresenta metaforicamente il nostro corpo, il luogo del nostro rifugio, essa e’ legame e contatto tra la nostra anima e il mondo che ci circonda. Corpo che si trasforma e si sgretola ed e’ spesso un limite per fare , sentire…”

Qesta stessa materia per l’artista e’ il legame con la terra, la sua terra piena di contraddizioni, con i suoi colori e profumi, dalla quale prende ispirazione.

 Da queste emozioni e ricordi che coinvolgono tutti i sensi prendono vita i colori.

Nasce cosi’ la sua prima personale ”Noumeno” che ha luogo alla Galleria D’Arte Moderna 31 di Napoli, nel dicembre 2007.

Ha poi partecipato a varie collettive e tenuto performance di pittura estemporanea, in Italia e in Francia.
A Milano, dove attualmente vive e lavora, ha frequentato allo I.E.D un corso di fashion design, in quanto parallelamente alla pittura svolge attivita’ di costumista e designer, avendo una linea tutta sua dedicata ad accessori per la moda.
La passione verso i vari linguaggi artistici e’ infatti aspetto importante, inquanto permette all’artista di spaziare, giocare e utilizzare vari materiali.
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