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Nasce a Tarquinia il 30 luglio 1976, vive a Canino, culla della civiltà etrusca; è in questo scenario di secolari uliveti che coltiva da sempre la sua passione per l’arte e le tradizioni.

Nel 1995, presso l’Istituto d’Arte di Civitavecchia (Roma), consegue il diploma di Maestro d’Arte, nella sezione di decorazione pittorica, e nel 1997 ottiene, con il massimo dei voti, il diploma di Maturità d’Arte Applicata. 

Dopo la maturità si trasferisce a Roma dove si iscrive all’Accademia di belle arti, nella sezione di pittura, e frequenta con molto interesse e profitto il corso di “Nuova Figurazione”.

Alle soglie del nuovo millennio facendosi portavoce dei colori e degli umori della sua terra, si trasferisce  in provincia di Brescia; è nella splendida cornice del Lago di Garda che approfondisce la sua conoscenza dell’affresco, tecnica con la quale stabilisce da subito un particolare rapporto simbiotico che la spinge ad indagare sulle “antiche ricette dei grandi maestri.”.

Il supporto murario (cosi come le tele  o gli altri supporti che usa), respira e traspira, aprendo i suoi pori al mondo, divenendo una seconda pelle sulla quale l’artista tatua le vibrazioni cromatiche delle sue emozioni dando vita ad immagini che rendono concretamente tangibili i suoi stati d’animo….

La giocosa curiosità de ”l’homo ludens” abita orgogliosamente il cavernoso e profondo utero della terra dove dal buio, sulla scia delle più incontrollate e vitali spinte propulsive, inizia il viaggio alla ricerca del micro-macro cosmo che dimora la sua anima…

Si apre una fantastica e seducente finestra sul mondo che diviene osservatorio privilegiato: la luce pervade i suoi soggetti rivestendoli di nuove essenze, scolpendoli nel loro cammino inesorabile verso sconosciuti sentieri dell’aria; caratterizzando con infinite sfumature e velature le sue atmosfere semplici e sognanti è musa di creative ed ispirate ”poesie pittoriche”, o (come ama definirle l’artista) “sindoni emozionali”. Si fa quindi  ancella del “non luogo” dove l’anima incontra il corpo e lo spirito si incarna nei labirintici meandri della conoscenza esplorativa della materia…sempre vivente! Così, dai primitivi graffiti delle origini del segno sviluppa il suo di-segno (sogno) prendendo spunto da momenti di vita immortalati con foto digitali o istantanee scattate dai cellulari, divenendo tramite fra pensiero e costruzione della sindone-forma del vissuto emotivo.

Attualmente è iscritta all’U.P.MAT (università popolare di MusicArTerapia nella globalità dei linguaggi, metodo S.Guerra Lisi).

Successivamente alle prime esperienze espositive, datate 1993-1994, a Canino, in occasione della “Sagra dell’Olivo”, ed a Montalto di Castro, in una mostra di arte sacra, avendo maturato uno stile più personale e distintivo del suo temperamento artistico, prosegue il suo cammino partecipando a numerose mostre collettive e personali ed a rassegne e premi nazionali ed internazionali.
Esposizioni – Concorsi – Premi – Cenni critici:

· ANNO 2004
· Associazione Culturale ART – REBELS: Premio onorifico “Grandi Maestri”. 
“L’artista Isabella Uleri propone nei suoi lavori, la forma nella sua espressione più delicata ed essenziale. La sua pittura è capace di trasportare semplici figure o nature morte in uno scenario da sogno che ferma l’immagine su cieli e sfondi appaganti. Una scelta cromatica dai toni tenui, la pennellata decisa ma leggera, un’armonia tra segno e colore che dona all’osservatore un senso di serenità, pace, chiarezza, e soprattutto emozioni spontanee che dall’artista giungono a noi. Una mano pittorica che si definisce maestra d’arte per l’impegno, la sicurezza, per quello che sa trasmettere con la sua arte, stimo Isabella Uleri e sono certa, che si parlerà di lei.” (Prof. Carla MARINO) 
· 13 - 28 marzo: 3° Concorso di pittura KIWANIS Città di Brescia: esposizione collettiva presso la sala San Filippo e Giacomo di Brescia. Attestato di partecipazione.
· 24 aprile - 02 maggio: XIX Premio Italia per le arti visive - esposizione collettiva presso il palazzo pretorio di Certaldo (FI). Pubblicazione sul catalogo della mostra.
· 23 - 30 ottobre: 2° Concorso Nazionale “Gioacchino TOMA” – esposizione collettiva presso Chiesa della Rosa in Nardò (LE).Vincitrice del 4° Premio.
· 04 dicembre: XXII Premio Firenze – Sezione arti visive. Pubblicazione su catalogo.
· ANNO 2005
· 03 - 30 aprile: Rassegna d’arte contemporanea “PrimaverArte” organizzata da “A.M. ART GALLERY” – esposizione collettiva presso la sala “Il Bastione” in Giovinazzo (BA).
· 29 maggio: III Rassegna Concorso d’arte pittorica e scultorea “VINI IN CERCA D’AUTORE” Cantine SOLOPERTO – Manduria (TA).
· Giugno: XXX Edizione Rassegna d’Arte Internazionale “La TELACCIA D’ORO” presso la Galleria d’Arte “LA TELACCIA” di Torino – Artista Selezionata – Esposizione collettiva presso i locali della Galleria dal 13 al 19 giugno.
· 21 – 31 agosto: Mostra Personale “IL VOLO DELL’ANIMA” presso la Sala Anselmi in Viterbo, patrocinata dall’Assessorato alla Cultura, Turismo e Sport della Provincia di Viterbo.
· ANNO 2006
· inserimento nel catalogo “L’ELITE NEW 2006” - Selezione d’arte internazionale.
· Pubblicazione sul periodico d’Arte BOE’
“La trasfigurazione dell’elemento contestualizzante con intento canalizzatore del visivo percepire si concentra nell’oggetto decontestualizzante in quanto essenza rappresentativa. La pittura della giovane artista Eslabia attraverso personalissime visioni intimistiche trova completamento in una particolare dialettica con il proprio vedere oltre. Tale ricerca di parallele realtà risultando contrapposta al comune vagare divenendo costituente della genesi artistica della Nostra. Sogno e realtà in una unica componente contenutistica, pittura e racconto che sospingono la fruizione ai confini della realtà quotidiana. Valenza onirica, dunque, ben ancorata a principi stilistici di surreale richiamo pur manifestandosi caparbia nella stesura cromatica e nella fermezza del segno. Una pittura completa, degna testimonianza delle nostre illusioni, della nostra a volte dimenticata necessità di oltrepassare la fallace percezione visiva” (critico d’arte Sandro SERRADIFALCO)
· 03 – 12 aprile: Mostra Personale “AI CONFINI DELLA REALTA” presso la Galleria d’Arte “LA TELACCIA” in Torino.
”L’artista Isabella Uleri esegue con responsabile professionalità ed evidente talento un iter pittorico di notevole livello artistico; ella, spinta da un sostanziale temperamento ed un riconoscibile stile, affronta un’attuale contemporaneità dal solido aspetto descrittivo, mai fine a se stessa. Rigorosità cromatica, segno dinamico e capacità di sintesi convivono sapientemente nelle visioni pittoriche dell’artista Uleri, suscitando cosi nell’osservatore vibranti ed intense emozioni, che si rivestono costantemente di una straordinaria atmosfera interpretativa. Servendosi di varie tecniche quali acrilico su carta, affreschi su lino grezzo o juta, olio, tecnica mista e stucco sia su tela che su tavola, la Uleri, supportata da una grande maestria, realizza queste tecniche con conoscenza ed innovazione: ovviamente nel suo operare non mancano la minuziosa stesura e la ricorrente ricerca, all’insegna di una continua evoluzione della materia e della bellezza estetica. Possiamo notare come nella sua produzione, un maggiore e riconoscibile interessamento vada, da parte dell’artista, alle raffigurazioni dipinte con la tecnica dell’intonaco steso su tela, dove ella dedica un visibile studio ed un autonomo dinamismo, rivelando pertanto un’operatività costituita da decisa padronanza e compiuta elaborazione. Spazialità formale e resa prospettica ci svelano una modernità figurativa molto suggestiva ed originale: esse, dal sapore surreale, vengono sempre raffigurate con saliente costruzione. Le sue composizioni magistralmente ideate, descrivono un’attenta strutturazione chiaroscurale di vera essenza cromatica: effetti di luci ed ombre creano pertanto all’opera infiniti giochi di movimenti e velature del tutto coinvolgenti. Nel suo iter troviamo immagini che, mirabilmente dipinte, sprigionano un’appassionata significativa ed un’alta intensità emotiva, rendendo così un panorama molto suggestivo alla sua arte: è un’arte che nasce dall’animo di un’artista dotata di sincera ed emozionante sensibilità. Vigore ed estro trovano una carica fondamentale nel lavoro della Uleri: ella infatti si occupa del suo vissuto pittorico con importante ed indissolubile espressività. Le sue ultime creazioni…aleggiano di una genialità incisiva, sempre supportata da validità dei mezzi e scrupolosa manualità, testimoniandoci una pittura che vanta di unicità e rilevante comunicativa.” (critico d’arte M. MALI’)
· Giugno: XXXI Edizione Rassegna d’Arte “La TELACCIA D’ORO” presso la Galleria d’Arte “LA TELACCIA” di Torino – Artista Selezionata – Esposizione collettiva presso i locali della Galleria nel mese di giugno. Pubblicazione sul Catalogo della Rassegna. 
· Luglio: Esposizione collettiva presso le sale Beaumarchaise e Bosio dell’Hotel de Paris a Montecarlo (Francia).

· 29 Luglio: Riconoscimento internazionale “L’Ercole di Brindisi 2006 – II Edizione” Associazione culturale “ART Communication – L’Isola Felice”. Conferimento per meriti artistici. Palazzo della Provincia di Brindisi. Patrocinato dalla Regione Puglia, dalla Provincia di Brindisi, dal Comune di Brindisi e dall’Accademia di Belle Arti di Lecce. 
“Le sindoni emozionali di Isabella Uleri, artista colta e ricercata, rapiscono l’animo dell’osservatore con i loro giochi di luce e di ombre. I colori danzano al ritmo di una vibrante e silente musica. I nostri sensi sono colpiti da variegate sfumature e da arcane trasparenze. Il mistero è celato persino in semplici oggetti quotidiani, da cui scaturiscono bellezza e sensualità. Il senso artistico, la ricerca stilistica, l’espressione del proprio Io interiore, tutto è magicamente profuso dall’arte di Isabella Uleri. L’osservatore legge le sue opere quasi fossero incantesimi o fiabe d’altri tempi, per soffermarsi alla fine di questo bellissimo viaggio immaginario a contemplare ed ammirarle. In esse si svela infatti il senso infinito dell’essere, la forza eterna dell’arte, l’insondabile desiderio dell’uomo di sopravvivere oltre la propria esistenza terrena.” (Dott. Nadine Giove)
· 26 agosto: Trofeo “Le Hameau de l’Art d’Or” conferito dall’Associazione Culturale “Galleria IL SORPASSO” presso le sale dell’Hotel De Charme Le Hameau – St Paul de Vence (Cote d’Azur - Francia);

· 28 dicembre – 10 gennaio 2007: Esposizione collettiva presso l’Atelier Gustave in Montparnasse (Parigi) promossa dalla Galleria “il Sorpasso”.
· ANNO 2007
· inserimento nel catalogo “L’ELITE NEW 2007” - Selezione d’arte internazionale.

“L’originalità della strutturazione formale e delle scelte tecniche, nella pittura di Isabella Uleri, è indice di una personalità artistica ben delineata, capace di dare proprie regole alla rappresentazione grazie ad una cultura estetica di notevole spessore e ad una fertile creatività. L’arte di questa pittrice trae forme e motivi espressivi da un’osservazione della realtà umana e ambientale oltre le apparenza, vagliata nella soggettività e restituita all’identità estetica in variegate situazioni. Figure, oggetti, scorci paesaggistici e naturalistici, ricordi, sogni, rielaborati dalla fantasia e dalla sensibilità, transitano con inusitate parvenze e nuove significanze dall’oggettività ad una maniera stilistica tendente all’astrazione. Le immagini simbolo di una realtà reinventate, cariche di tensione meditativa, si dispongono con efficacia in rinnovate sintesi visive, nelle quali prevalgono atmosfere surreali sature delle emozioni, intuizioni e sensazioni motivate dalla percezione degli eventi. Isabella Uleri riesce cosi a dar voce e concretezza al visibile e all’invisibile, spaziando dal microcosmo dell’anima alla visione del mondo esterno, dai misteriosi recessi dell’io alle problematiche con cui tutti si devono confrontare ogni giorno nell’imponderabilità del cammino esistenziale…appare evidente la capacità dell’artista di variare le atmosfere e gli accordi cromatici in relazione alle situazioni espressive, rimanendo coerente alle proprie scelte stilistiche…E tutto ciò con l’ausilio di una consumata abilità tecnica, come è tipico di questa pittrice, che tratta con uguale disinvoltura l’acrilico, l’olio, le tecniche miste, l’affresco su tela, su carta, su tavola, esprimendo sempre compiutamente la feconda ricchezza del suo mondo interiore.” (critico d’arte Vito CRACAS)
· Pubblicazione sul periodico d’Arte BOE’

· 11 febbraio: Gran Prix Internazionale Raffaello Sanzio (presso Hotel Michelangelo in Firenze) – titolo onorifico “Chevalier des arts” conferito dall’Accademia Araldica IL MARZOCCO di Firenze.
· ANNO 2008
· II Premio ARCAISTA: 28 giugno/6luglio – Artista finalista – Esposizione collettiva in Tarquinia (VT). 

· Inserimento nell’albo “Artisti contemporanei della Tuscia”, curato dalla Provincia di Viterbo,
· 15-24 novembre: esposizione personale intitolata “le forme dell’Arcaismo” in Tarquinia (VT) presso la Chiesa di Santa Maria in Castello curata da Massimo Stefani, fondatore del movimento Arcaista, 

· Partecipazione alla trasmissione televisiva, pubblicizzante l’evento artistico, trasmessa dal mese di dicembre sul canale Sky 932 “Carpe Diem” presentata dal fondatore del movimento arcaista Massimo Stefani e dal critico d’arte Andrea Dipré, 

· Intervista televisiva trasmessa sul canale Sky 932 “Carpe Diem” curata dal critico d’arte Andrea Dipré. 









             (Isabella Uleri - ESLABIA)
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