ANNA CRESCENZI nasce a Sarno (SA) nel 1952. Frequenta il Liceo Artistico di Salerno e successivamente la sezione di Scultura dell’Accademia di Belle Arti di Napoli.
Nel 1974 ha inizio la sua attività artistica, la partecipazione a mostre e rassegne, l’allestimento delle sue prime mostre personali e la pubblicazione di una cartella di serigrafia.

Nel 2000 rilancia la sua attività artistica organizzando alcune mostre personali, partecipando a rassegne e premi di respiro internazionale, invitata ad International Art Workshop in Slovenia dove rimangono in esposizione permanente alcune sue opere in spazi pubblici.
Nel 2001, insieme a Renata Petti e Tina De Filippo, fonda il gruppo artistico LALOBA Rifletti… il luogo con il quale promuove manifestazioni artistiche, laboratori di scultura, installazioni ispirate alla lettura del territorio.

Tra le sue attività recenti

Nel 2005 la Taide ed. pubblica un catalogo delle sue opere, testo critico di Ada Patrizia Fiorillo, che documenta la mostra personale allestita presso il Complesso Monumentale di Santa Maria del Rifugio a Cava de’ Tirreni (Sa).

Nell’agosto dello stesso anno, con il gruppo artistico Laloba, viene invitata alla manifestazione Il villaggio dell’arte e realizza nel Matese due grandi installazioni. 

Nel 2006 realizza a Palma Campania (Na) una installazione all’aperto nell’ambito della manifestazione “ Gli artisti per il Carnevale, il Carnevale per gli artisti”

E’ docente di Discipline Plastiche ed Educazione Visiva presso l’Istituto Statale d’Arte di S. Gennaro Vesuviano (NA).

Nel 2007 partecipa all’iniziativa editoriale “Liberarte” con la realizzazione di foto-lito digitali ritoccate a mano pubblicate dalla Casa Editrice l’arcael’arco di Nola (NA).
Nel 2008 partecipa alla collettiva “Omaggio a Salvatore Emblema” al Museo Emblema di Terzino (Na) e alla collettiva “Camere con vista” alla Pagea arte contemporanea di Angri (Sa).

Nel 2012 nello spazio  per della Comel di Latina prima edizione del Premio Comel Vanna Migliorini Arte Contemporanea a cura di Silvia Sfregola Romani. Museo ARCOS di Benevento Seven-Avarizia a cura di Roberto Ronca.
Nel 2013 installazione di una scultura nel cortile  del Museo Archeologico di Sarno (Sa) in occasione della manifestazione”Ibambini della Shoah”. “Il figlio del vino”.Sarno Terravecchiart folk- fest. Con LALOBA ha vinto il contest ART I CARE “Insideart 2013” con il video “Nel profondo annegare io semino”,
Nel 2014 installazione di una scultura nel cortile  del Museo Archeologico di Sarno (Sa) in occasione della manifestazione "I Bambini della Shoah e della Resistenza". Villa Bruno – S.Giorgio a Cremano (NA) con LALOBA “Filantropia del Contemporaneo”. Spazio ZERO UNDICI di Torre Annunziata (NA) “Trasfigurazioni – Visioni della scultura”. Villa Bruno – S.Giorgio a Cremano (NA) “7 Artiste per Massimo Troisi”.
E’ docente di Discipline Plastiche e Scultoree presso i Licei Artistici.

Hanno scritto del suo lavoro

Angelo Calabrese, Carlo Roberto Sciascia, Giorgio Agnisola, Pietro Lista, Franco Cipriano, Mario Lansione, Giancarlo Palumbo, Cristina Tafuri, Rosario Pinto, Maurizio Vitello, Enzo Battarra, Paolo Monizzi, Enzo Di Grazia, Leo Strozzieri, Anamarija Stibilj, Virginia Vittorini, Ada Patrizia Fiorillo, Vincenzo Notaro, Peppe Pappa, Lucrezia Rubini, Silvia Sfregola Romani.

