Salve! Mi chiamo Antonello Venditti, sono nato il 13 Giugno del 1975 in Italia, dove vivo.
Il mio lavoro è da sempre “creare”… e per me creare vuol dire essere artista, anche se preferisco definirmi una persona che sperimenta la pittura attraverso le immagini. I miei studi si sono conclusi all’accademia di belle arti di Roma. Ho approfondito la mia passione per l’arte antica ( greca e romana) e ne ho fatto il mio mondo e un’elaborazione quasi surreale, cercando continuamente di caratterizzare il mio stile.

La figura alata presente nei miei quadri è il pretesto principale per comunicare con quel mondo antico che sembra non appartenerci più, ma al quale siamo debitori sia per il nostro sapere artistico che per la nostra cultura. Con il mio impegno cerco di dare forma ai fantasmi del “mito” e propongo al pubblico i corpi delle loro anime… immortali.

Non tutte le mie opere pittoriche sono state riconosciute come vere “opere”, quindi per vivere ho scelto di lavorare tramite le copie d’autore.
Con gli anni ho capito, grazie alle opere di altri artisti, che l’arte è varia e ognuno ha un suo modo di esporsi, di mettere a nudo le proprie paure e persino di scandalizzare. Io propongo anche la mia tecnica, visto che apro le porte al mio mondo.

