Gianni Riva

Note biografiche

Gianni Riva e' nato a Cervere; vive e lavora a Fossano CN. 

Laureato in architettura nel 1973 presso il Politecnico di Torino si dedica alla professione ed all'insegnamento del disegno. Autodidatta, appassionato da sempre d'arte contemporanea, dopo alcuni lavori giovanili, solo recentemente riprende a dipingere con una certa assiduita' realizzando mostre personali, partecipando a collettive e, con successo, a concorsi nazionali ed internazionali.

Note critiche

Dopo una fase iniziale di tecnica sospesa fra grafica e pittura volge l'interesse verso la pittura acrilica del genere urban art e successivamente verso il genere pop che traduce, come alcuni hanno definito, in liquid pop.

Dal Critico d'arte Monica Martins leggiamo : " la sua creazione artistica si sviluppa attraverso i colori saettanti e l'autonoma indagine sul Movimento della Pop Art con il quale l'artsita stringe un legame straordinariamente ricco. Gianni Riva crea la plasticita' delle sue opere con affascinanti cromie." 
e ancora : 
"L'adesione al Movimento Pop e' sopratutto estetica e volutamente non di contenuti; non c'e' nell'artista la provocatoria dissacrazione di oggetti o simboli della societa' consumistica, non ci sono intenti critici o delatori; c'e' l'appassionato studio di una particolare tecnica pittorica portata all'esasperazione, attraverso una feconda ricerca sul colore, che esprime originalita' ."
Curriculum

Mostre personali
Alassio 2007 
Alba 2007 
Aosta 2008 
Alassio 2008 
Alba 2009
Mostre Collettive 
Genova 2008 
Roma 2009
Vicenza 2010 - Galleria S.Lorenzo 

2010 Parigi – Carousel du Louvre 

Concorsi 
Premio Celeste 2009
Premio Citta' di New York 2009
Premio Celeste 2010

