BREVE SINOSSI
Massimiliano Manieri (1968) è scrittore e performer. Nella vita progettista di disegno industriale.

Inizia intorno ai primi anni 90 l’attività di nomade dicitore grazie a collaborazioni con progetti di letture itineranti come il Poet-Bar. Qui emerge la sua capacità di strutturare tonalmente il suo approccio al racconto, i suoi scritti cominciano ad essere raccolti in collane di racconti e testi poetici (“Absentia” -ed. Il Bardo-), (“Collana 35” -ed. Pensa-) (“Majanu” –ed. Calcangeli).
La sua curiosità nel contempo lo spinge verso altre forme d’approccio alle metafore poetiche che trovano posto nelle sue pagine inchiostrate. Nascono i primi tentativi di performance dove il gesto, il movimento (…o la totale immobilità) traducono l’idea ora compattata dell’artista.

Collaborazioni con associazioni culturali (Raggio Verde, C-Arte), laboratori teatrali (Fondo Verri), gallerie d’arte (A&A Arts Gallery, Grifone, Primo Piano LivinGallery) danno possibilità alla personalità di Massimiliano di spaziare più apertamente tra i nuovi territori che lo stesso raggiunge nella sua corsa verso una idea più radicale di performance poetico-visiva. UNO STITICO DISINCANTO, CERCAI DI DIVENIR TRONCO, FILTRO ELASTICO, THE HABIT, THE INHABITANTS, PETALI SCOLPITI SUL VENTRE, NELLE CREME …NEL FIELE, DIALOGHI CON L’IO DISARMONICO, HORROR DETECTOR, SCARNIFICAZIONI NUTRIENTI, sono alcune delle sue rappresentazioni più coerenti di quel periodo.

Nascono anche i primi video dove l’artista blocca volta per volta i frammenti di pathos che paiono spuntargli innanzi: SINCRONICI (2004), CERCAI DI DIVENIR TRONCO (2005), THE HABIT, THE INHABITANTS (2006), MAX & WINE (2007), WHEELERS -licentius faces-(2007), MANTRA-DOOM (2008), PLINK (2008).
La collaborazione con Luigi Rigliaco ed Adalgisa Romano (A&A Arts Gallery) accompagna vari suoi progetti, ed in particolare per uno di questi, l’IN/S LIFE porta l’artista al CBV Space di New York all’interno della mostra INTIMATE SPACE.
Nel contempo Massimiliano rende ancora più etereo il concetto di performance poetica, che da scena diviene ora luogo poetico, spostando il tutto verso una ipotesi che lui definisce “Esperienza”, dove il visitatore ora è parte integrante ed inalienabile della performance (progetto BLUFF-POINT) che diventa una sorta di limbo itinerante dell’artista per tutto l’anno 2008. Non soddisfatto di sé, sposta il concetto di performance verso principi ancora più destabilizzanti, e mette il proprio corpo al centro del luogo prefisso a Golgota: PLINK (…l’uomo caduto in cattive acque)
Insaziabile di stimoli, in contemporanea fa esperienze anche nell’ambito musicale aggregandosi a progetti di gruppo: BLACK on WHITE Gospel Choire (di Tyna Casalini), Am Family (di Elisabetta Guido), Sudivoce (di Irene Scardia).

Collabora con Marco Della Gatta nella realizzazione della colonna sonora di “Nuovo Mondo” di Crialese.

Inizia con successo un progetto di letture poetiche su creazioni musicali grazie alla collaborazione di Irene Scardia (E NON PARLAMMO CHE D’ARIA, DUE DI NOI)

Ed inasprisce nell’ultimo periodo la sua attività di scrittore all’interno di reading itineranti dove grazie a collaborazioni con altri compagni di viaggio (Ambra Biscuso, Marthia Carrozzo, Vito Antonio Conte, Irene Leo, Maria Pia Romano, Giovanni Carrozzini) ritorna all’antico amore mai dimenticato.
Ultime installazioni & performance:

“PLINK” (Primo Piano LivinGallery, Lecce – piazza Roma, Leverano)

“L’INIZIO DELLE TRASMISSIONI” (Primo Piano LivinGallery, Lecce)

“DAMP ROOM” (Primo Piano LivinGallery, Lecce)

“L’ULTIMO UOMO” (Primo Piano LivinGallery, Lecce – eventi Cena Medievale, Oria)

“GLI ONESTI FRUTTI DELLA TERRA” (Palazzo Ducale, San Cesario)

“DIO PERDONA I MALVAGI, MA NON PER SEMPRE” (LecceArredo, Galatina)

“MEMORIE DALLE SUPERFICI: parte 1 (Primo Piano LivinGallery, Lecce)

“RIGURGITI SOSPETTI IN ACQUA CHETA” (Castello Carlo V, Lecce)

Altri riferimenti disponibili:

facebook (Massimiliano Manieri)
sito internet della Primo Piano LivinGallery (Lecce)

sito internet Art & Ars Gallery (Galatina)

exibart

Fabbrica Dei Gesti (San Cesario)

Mail: terredimax@libero.it

Cell. 392 83 63 431
