LAURA DI BIDINO 

Sono nata a Udine nel 1975, dove ho frequentato l’Istituto d’Arte, grafica pubblicitaria e fotografia. Ho perfezionato la mia formazione presso l’ISIA di Urbino ed in seguito presso l’Università di Architettura di Venezia. Sono stata allieva di Riccardo Toffoletti e Italo Zannier. In parallelo ho proseguito la mia ricerca artistica spaziando dall’illustrazione alla fotografia. Svolgo la professione di architetto.

Come fotografa ho ricevuto diversi riconoscimenti tra i quali la selezione per la mostra concorso “Città e territorio” ospitata nel Padiglione Italia ai Giardini di Venezia, nel febbraio 2002. 

Il percorso di illustratrice si è avviato nel 1999, con una ricerca rivolta alla fiction per l’infanzia partita dalla rassegna “Immagini per una favola”  di Pasiano di Pordenone, fino alla partecipazione al concorso per una fiaba illustrata “Sulle ali delle farfalle”, Bordano (UD) con progetto editoriale inedito dal titolo “Un posto speciale” che ha fruttato menzione d’onore nel 2004. 

Nel 2011 ho realizzato le illustrazioni per la nuova guida al Museo Diocesano di Udine.
La mia ricerca pittorica inizia nel 2006, con l’elaborazione di una tecnica mista, elaborata specificamente per la rappresentazione realistica di soggetti floreali e atmosferici. Ho partecipato a diverse esposizioni collettive tra le quali il Premio di Pittura “Carlo Dalla Zorza” , della Galleria Ponte Rosso di Milano. Tra queste mostre spicca collettiva “FRAMMENTI”, dedicata al tema della natura nell’interpretazione pittorica e musiva, realizzata nel febbraio 2007 presso Villa Wassermann a Travesio (PN).
Nel 2010 ho realizzato una personale a Sils in Svizzera.
Attualmente sono impegnata a documentare, le principali trasformazioni avvenute sul territorio friulano dal dopoguerra ad oggi. Per questa ricerca mi avvalgo di una nuova tecnica pittorica sviluppata nel corso del workshop Reshape, che ha avuto luogo nell’agosto 2011 presso il Parco Ardito Desio di Udine, e completato dalla mostra collettiva al cinema “Visionario”.

Questa nuova ricerca è stata premiata alla collettiva Premio SATURA 2011, presso Palazzo Stella, Genova.

Nel 2012 ho esposto alla Chiesa di Sant’Antonio a Udine in una collettiva patrocinata dall’Assessorato alla Cultura della Provincia, successivamente altre personali sono state ospitate a Cormons, in sala Civica, con il patrocinio del Comune, e a Trieste nella Galleria BRA 11. 
L’edizione 2012 del workshop Reshape mi ha visto nuovamente ospite con una personale, e la collettiva sul tema dell’incrocio, nel Parco Ardito Desio di Udine.
