Biografia
                 “La passione per l’arte nasce il giorno in cui veniamo al mondo…la mia carriera è cominciata il 4 luglio 1970 !”


Elisa Magnoni nasce a Milano. Da sempre legata all’’amore per la natura,proprio lei che cresce tra palazzi e cemento,trova con la pittura la possibilità di descrivere ed esprimere quel sentimento profondo. Dopo gli studi grafici segue un percorso in piena autonomia che le consente di sperimentare nuove tecniche. Approfondisce lo studio sul colore che diviene la firma indelebile delle sue opere.


“I pennelli danzano,tra le mie mani,sulle note di colori sfumati.”

Il desiderio sempre più crescente d’interpretare i miracoli della natura,la spinge ad affinare la tecnica del trompe l’oeil (letteralmente tradotto “inganna l’occhio”). Nel 1995 entra così nei lussuosi appartamenti milanesi dove sfonda le pareti con panoramiche vedute. Il suo tratto armonioso e la forza creativa le garantiscono un passaporto per tutta Italia.

I trompe l’oeil le permettono di trasformare la passione in una professione ma la necessità di elaborare concetti più intimi la esorta ad intraprendere un cammino parallelo. Partecipa a numerose collettive (Parma,Milano,Salsomaggiore,Fidenza,Arona Cremona,Pavia).

Nel 2000 apre il primo piccolo showroom a Milano,in via Eustachi. Le opere in esposizione permanente sono ancora molto legate agli schemi più propriamente grafici.

Nel 2003 si trasferisce da Milano,in perfetto accordo con la natura,sulle colline dell’Oltrepo Pavese. Inaugura un nuovo spazio personale a Castell’Arquato,splendido borgo medievale del piacentino,dove vi rimarrà in esposizione fino al 2007.

Il riconoscimento del pubblico popolare è più che soddisfacente,ma il desiderio di migliorarsi ed affermare nuove scelte di carattere non si arrestano.
Il percorso si concentra maggiormente sulla qualità espressiva e la tecnica esecutiva,diminuisce la quantità delle opere aumentandone l’intensità.

Attualmente dipinge per sedurre,per comunicare la passione intrappolata in un gioco di forme e colori…per essere interpretata.
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