BIOGRAFIA di LUNELLA CERELLO  

Lunella Cerello è nata il 3 settembre 1964 a Mirano nella provincia di Venezia dove tuttora vive e si dedica con passione da autodidatta nel dipingere e nel disegnare quadri denominati da lei "Pittura Etnica Trascendentale" .

Il primo messaggio che emerge con grande evidenza dall'opera di Lunella, avvicinandosi al suo mondo di immagini, di segni e di colori, è proprio questa profonda esigenza di comunicare l'ansia di ricerca, radice primigenia, nelle domande fondamentali che l'individuo da sempre si è posto .

Ora, se teniamo presente questa sua esigenza primordiale e la colleghiamo alle sue opere, non possiamo fare a meno di coniare un nuovo termine, non usuale per esprimere il concetto che sta alla base dello sforzo creativo dell'artista, si tratta di pittura filosofica ! è un'espressione forte, forse può sembrare strana, ma le opere di Lunella sono talmente complesse e ricche di significati nascosti, da rappresentare quasi una innovazione linguistica nel mondo della pittura .

Immaginiamo, ora, di fermarci davanti ad una delle sue opere, e di cominciare ad entrare dentro alla complessità semiologica della rappresentazione grafica e coloristica . Cosa possiamo trarre di emozioni e di messaggi ? Prima di tutto bisogna fare attenzione alla visione d'insieme dei segni, delle forme e dei colori e già questo rappresenta un bello sforzo di interpretazione, ma la comprensione più profonda della comunicazione che Lunella vuole farci arrivare deve essere attinta nei minuziosi particolari, e ognuno di questi ha una sua autonomia semantica, l'attenzione dell'osservatore sarà quindi tutta concentrata nel lavoro di collezionare tutti quei messaggi puntuali per arrivare alla conclusione, come in un romanzo, a comprendere il significato di tutta la narrazione .

Quando leggiamo che si tratta di pittura Etnica Trascendentale, ritorna alla memoria di ognuno un'immagine di qualche nostra esperienza culturale : un viaggio in India, oppure in Persia, o magari nei paesi dei Maya, o degli Incas o degli Aztechi . Mai, titolo più centrato e interessante per la pittura di Lunella non ci poteva essere . Effettivamente, il suo genio creativo consiste nel fondere insieme in un amalgama tanto complesso quanto seducente l'esperienza del viaggio, ma di un viaggio speciale : il cammino della conoscenza di sé che porta alla percezione dell'esistenza della divinità, comune presso tutti i popoli .

Ora, se osserviamo con attenzione le opere esposte e insieme con queste leggiamo con altrettanto interesse il titolo di ciascuna, risalta con grande espansione di immagine, come un ingrandimento in cinemascope, il significato profondo della comunicazione artistica dell'autrice .

Riflettiamo sul significato della nostra esistenza ! E forse riusciremo a capire la ricchezza dei simboli e dei significati delle opere di questa artista, sensibile oltremisura ai temi della spiritualità e dell'introspezione che la riportano ai primordi della sua esperienza umana .

Concludo suggerendo agli attenti osservatori di portarsi ad un livello di ermeneutica dei segni e dei colori e delle forme, con una chiave di lettura multidimensionale, e di avvicinarsi con grande umiltà al lirismo profondo e commovente che promana dalle sue rappresentazioni pittoriche . 

Gianfranco Trabuio (settembre 2006)

Temi:

Pittura Etnica trascendentale, sviluppata attraverso una ricerca semantica, sul significato semiologico di simboli, segni e forme, manifestatesi nel corso del tempo dalle varie etnie. 

Mostre:

Personale dal titolo "Pittura Etnica Trascendentale" 
all'interno del Castello Estense-Mesola-Ferrara 

Settembre 2006

Collettiva dal titolo "In Movimento" 
Nella galleria d'arte design Studio Logos-Roma
Dal 29 marzo al 10 aprile 2008 

Collettiva dal titolo "Matrix Nuova Astrazione in italia" 

Alla "Torre Ennagonale" di Santo Stefano al Mare-Imperia 
Dal 20 settembre al 10 ottobre 2008
Organizzata da Marzia Frozen Arte Contemporanea 


Partecipazione alla manifestazione 

 "Contemporanea Forli Fiera" 
Nel quartiere fieristico a Forlì 

dal 21 al 24 Novembre 2008 

Con la Galleria Alba di Ferrara

Esposizione permanente alla 

Galleria Ass.ne spazio cultura "Liberarte"

nella città di Sacile (PN)

