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Chi è StatArt:

StatArt è un'associazione creata per ideare, organizzare e promuovere eventi culturali. 

Obiettivi:

· evidenziare le individualità artistiche, la creatività e le potenzialità dei giovani artisti presenti sul territorio milanese ma non solo; 

· creare occasioni di collaborazione e di confronto con le realtà espressive, artistiche, creative e culturali esistenti.

StatArt nasce all'interno dell'Università degli Studi di Milano, grazie ad un gruppo di studenti che condividevano il desiderio di arricchire la vita universitaria attraverso strumenti e proposte concrete. Gli inizi del lavoro dell’associazione hanno dunque visto l’organizzazione di eventi dedicati principalmente al  mondo universitario. In seguito, però, la crescita graduale e costante del potenziale del gruppo, lo ha portato a rivolgersi maggiormente ad un pubblico esterno, coinvolgendo all’interno delle stesse iniziative sia studenti dell’Università Statale, sia artisti esterni ad essa, creando così momenti di confronto fra l’universo creativo esistente in ambito accademico e le realtà esterne.

 Benché nasca all'interno dell'università, dunque, l'attività di StatArt si rivolge all'intera collettività interessata all'arte, e si propone principalmente sul territorio milanese.

Progetti:
· la realizzazione di mostre, esposizioni e concorsi;

· la realizzazione di progetti legati all'arte contemporanea; 

· la creazione di momenti di confronto e di collaborazione con altre associazioni e realtà a carattere creativo.

Eventi realizzati in passato:

· 10 ottobre 2006: STATALE FRESHER’S FAIR
StatArt è presente con uno stand  alla festa d’apertura d’anno accademico dell’Università Statale presso la sede di via Celoria. L’obiettivo principale era far conoscere l’esistenza e l’attività della neonata associazione, attraverso la realizzazione di una piccola esposizione di opere di studenti o ex-studenti dell’università (Nikola Borissov, Simona Cantone, Letizia Federico, Valentina Ribecchi e Emanuela Toto). Via Celoria, 13 – Milano.

· 25 gennaio 2007: CAMBIAMENTO! presso il TIPOTA PUB

Prima esposizione organizzata interamente dall’associazione, svoltasi in un locale serale, in concomitanza con uno dei ritrovi del forum di Studentistatale.it.

La mostra vede protagoniste sia opere di studenti dell’università, sia lavori di artisti estranei ad essa. Le opere in mostra, realizzate con tecniche differenti, sono accomunate dal tema del cambiamento, che viene espresso quindi in forma visiva, ma anche attraverso brevi brani scritti che accompagnano le opere. Gli artisti in esposizione: (b)ananartista, Michele Boffelli, Nikola Borissov, Simona Cantone, Federico Cauro, Michele Dambra, Simone Galimberti, Gatto, Federico Massa, Giorgio Mazzuferi, Omer, Giorgia Santagostino, Syrio, Spumone. Tipota Pub, via Brioschi, 5 – Milano.

· 14 marzo 2007: CAMBIAMENTO! approda in Statale
Grazie alla collaborazione di Sinistra Universitaria, la mostra proposta al Tipota pub viene allestita presso via Conservatorio, sede della facoltà di Scienze Politiche. Sono riproposte alcune delle opere esposte nel precedente allestimento di gennaio, ma la collezione si arricchisce anche di nuovi lavori e di un live-painting: durante la giornata di esposizione il poeta di strada Ivan Tresoldi propone uno dei suoi celebri “assalti poetici”. Gli artisti in esposizione: @r!$u, (b)ananartista, Michele Boffelli, Nikola Borissov, Simona Cantone, Federico Cauro, Michele Dambra, Simone Galimberti, Chiara Gandini, Gatto, Federico Massa, Giorgio Mazzuferi, Nubaza & Myguita, Omer, Angelo Pacifico, Nicola Pepe, Giorgia Santagostino, Syrio, Spumone. Facoltà di Scienze Politiche, via Conservatorio, 14 – Milano.

· Dal 7 al 15 giugno 2007: IL VIAGGIO, COLLETTIVA STUDENTESCA @ B4.

In esposizione esclusivamente studenti della Statale, che con le loro opere di differenti tecniche e di grandi dimensioni, propongono la propria personale visione del “viaggio”. Ad affiancare l’allestimento è proposta un’opera di video-art a cura di Nicola Pepe e la lettura di due brani poetici scritti da Dionisia, e interpretati dai ragazzi della compagnia teatrale giovanile NAC - Nuova Allegra Compagnia di Milano. Gli studenti/artisti: @r!su, Nikola Borissov, Fiamma Bozzolo, Chrysal, Silvia Franzoni, Chiara Gandini, Silvia Grassi, LSB_art, Manulia, Daniela Pacchiana, Jessica Paolillo, Rebecca Pedrazzi, Stefania Ramella, Giorgia Santagostino, Emanuela Toto. B4, via Vannucci, angolo via Ripamonti, 13 – Milano.

· Dal 2 ottobre al 3 novembre 2007: L’APPARENZA @ B4.

L’attività dell’associazione si svincola dal legame con l’università proponendo una collettiva di giovani artisti, in maggioranza estranei all’ambiente accademico. Le opere in esposizione propongono stili e tecniche differenti, ma ragionano tutte su un singolo tema: “l’apparenza”. Per far meglio intendere la riflessione dell’artista ogni opera è affiancata da una brano letterario a cura dello stesso autore. Sia la serata inaugurale (2 ottobre), che la serata di chiusura (25 ottobre) sono arricchite dalla proiezione di un’opera di video art (a cura di LSB-art) e da performances musicali live (a cura di Drunk Monkeys Hospital, Wave Soldier Dj, Jack Frequenza). Gli artisti in esposizione: Alice Arisu, Biancoshock, Michele Boffelli, Michele Brancati, Federico Buscarino, Chrysal, Ciliegierosse, Chiara Colombi, Aurora Del Rio, Danilo Facheris, Tiziana Ferro, Simone Galimberti, Gatto, Valentina Greco, LSB_art, Il Malpensante, Manuela Merlo, Stefania Ramella, Elena Rudatis, Suburi, Gianluca Trainito, Vincenzo Valenti. B4, via Vannucci, angolo via Ripamonti, 13 – Milano.

· 10 ottobre 2007: STATALE FRESHER’S FAIR

Per il secondo anno consecutivo StatArt è presente con uno stand alla festa d’apertura d’anno accademico dell’Università Statale, presso la sede di via Celoria. Oltre a divulgare i propri obiettivi e a far conoscere la propria attività al popolo degli studenti della Statale, l’associazione propone un’installazione a cura di Biancoshock e un’opera di assalto poetico del poeta di strada Ivan. Via Celoria, 13 – Milano.

· Dal 5 novembre al 2 dicembre 2007: ARS NON ERUBESCIT (L’ARTE NON ARROSSISCE), PERSONALE di ALICE ARISU, @ B4
L’associazione propone la personale di uno degli artisti più talentuosi e collaborativi con cui solitamente lavora: Alice Arisu. Disturbi alimentari, disforia di genere, stupro, sono solo alcuni dei temi scottanti e di sconcertante attualità che Alice è solita trattare, attraverso immagini semplici ma scioccanti raccolte in foto, dipinti ed installazioni. Dj Set della serata a cura di DjDiste. B4, via Vannucci, angolo via Ripamonti, 13 – Milano.

· Dal 26 febbraio al 9 marzo 2008: IL LIMITE @ FRIDA
L’associazione seleziona i lavori di 24 artisti emergenti, per una collettiva che si compone di opere di differenti stili, tecniche esecutive e soggetti, ma tutte accomunate dalla stessa tematica, “il limite”, filo conduttore dell’esposizione. Lo spettatore è chiamato a confrontarsi con i propri limiti e con i limiti che la natura, la società, la cultura, sono in grado di imporre. Gli artisti in esposizione: Alice Arisu, (b)ananartista, Biancoshock, Michele Boffelli, Ilaria Borraccino, Michele Brancati, Simone Caputo, Stefania Castaldi, Federico Cauro, Chrysal, Ciliegierosse, Maura Dettoni, Simone Faresin, Federica Fascio, Tiziana Ferro, Gatto Max, Andrea Grimoldi, LSB_art, Paolo Maggioni, Marco Paccagnella, Giuseppe Russo, Elena Rudatis, Vito Signorile. Sculture di Luca Scalingi. Frida, via Pollaiolo, 3 – Milano.

· Dal 7 al 30 marzo 2008: VOLTO @ DYNAMO
La mostra si compone dei lavori di 11 fra fotografi e grafici, accuratamente selezionati dall’associazione per lavorare sul seguente spunto riflessivo: “VOLTO: Persone, luoghi, oggetti e situazioni. Ogni cosa ha un volto, che uno scatto fotografico è in grado di rapire e di rendere eterno,che un’opera grafica è in grado di rendere unico”. Pur proponendo tematiche e soggetti differenti, in virtù dell’ampiezza dello spunto di riflessione proposto, le opere sono quindi accomunate da quella profondità ed intensità che caratterizza lo sguardo di un fotografo o di un grafico sulla realtà circostante, nonché da un allestimento di particolare eleganza e uniformità. La serata inaugurale vede inoltre la proiezione di due video, entrambi scorci del volto della città di Milano (a cura di Biancoshock e di Alessandra Stumpf). Gli artisti in esposizione: Alice Arisu, Michele Brancati, Chrysal, Ciliegierosse, Andrea Grimoldi, M!O (Paolo Maggioni), Marco Paccagnella, Marco Rea, Valentina Re, Zoraide. Installazione a cura di Biancoshock. Dynamo, piazza Greco, 5 – Milano.

· Dal 4 al 25 maggio 2008: SINONIMI & CONTRARI @ CASCINA ROMA 

StatArt collabora alla realizzazione di un’esposizione collettiva ideata dall’associazione Biancoshock. Cascina Roma – San Donato Milanese.

· 10 MAGGIO 2008: VIDEOPROJECT @D YNAMO
L’associazione propone una serata all’insegna della videoarte, mezzo di espressione in netta crescita all’interno del panorama artistico e creativo contemporaneo. Tutti i video e i cortometraggi selezionati sono stati realizzati da giovani artisti emergenti che, con abilità tecnica e coraggio nella sperimentazione, propongono riflessioni di grande interesse su tematiche legate alla vita quotidiana e alla società contemporanea. Gli autori dei video: Nadia Perrotta, Biancoshock, Alfio Catania, Fabio Scaccioli, Marco Strappato, Marco Pellegrino, Lsb_Art, Emanuele Kabu. Dynamo, piazza Greco, 5 – Milano.
· Dal 24 maggio al 13 giugno 2008: DYNAMO DA’ LUCE A STATART, @ DYNAMO

L’associazione creativa StatArt mette in mostra ciò che di meglio sa offrire al suo pubblico, e lo fa grazie alle possibilità che le vengono offerte dal Dynamo, locale famoso per la fantasia dei suoi buffet, ma soprattutto per la sempre maggiore apertura a proposte a carattere creativo ed artistico. Ispirato dal suo stesso evocativo nome, il Dynamo sceglie di “dare luce” alle proposte più fresche ed aggiornate della più giovane comunità artistica milanese (ma non soltanto), offrendo visibilità all’ultima collezione di opere selezionate da StatArt. E’ l’inizio di un sodalizio destinato a durare e a crescere nel tempo! Gli artisti in esposizione (in ordine alfabetico): Michele Amato; Giacomo Arioli (JackRavi); Alice Arisu; Biancoshock; Michele Brancati; Michele Boffelli; Ilaria Borracino (Moorg); Paola Capetti; Catrouge (Rossella Fava); Federico Cauro; Pietro Cavallini; Chrysal; Ciliegierosse; Valerio Compagnone; Caterina De Luca; Maura Dettoni; Ezekiela (Michela Riba); Federica Fascio; Liuba Gabriele; Simone Galimberti; Mario Genovesi; Emanuele Kabu; LSB_Art; Paolo Maggioni; Marcello Mogni; Omino71; Annalisa Parisii; Nadia Perrotta; Cosimo Piediscalzi; Alessia Piemonte; Alessandra Stumph; Elena Rudatis; Vito Signorile; Dario Sironi; Paolo Tresoldi (M!O); Bruno Vottari; Caterina Zanzi. Dynamo, piazza Greco, 5 – Milano.
· Dal 20 settembre al 7 ottobre 2008: FASHION VICTIMS @ DYNAMO

Fashion Victims è una mostra collettiva che inaugura al Dynamo in concomitanza con la settimana milanese della Moda femminile. Protagonisti dell’evento sono otto artisti emergenti, che attraverso opere di stili e tecniche differenti esprimono le loro riflessioni sul tema della corporeità. Curata da StatArt, in collaborazione con Collettivo d’Arte Necessariamente Post-, la mostra propone una galleria di vigorose immagini in grado di stimolare la riflessione sul valore estetico del corpo. In Esposizione: Collettivo d’Arte Necessariamente Post- (Gabriele Colarossi; Carlo Paci; Filippo Uguccioni; Tito Gargamelli; Alberto Miliffi; Paola Magdy Abdel Aziz); Alice Arisu; Beatrice Morabito. Dynamo, piazza Greco, 5 – Milano.

· Dal 10 al 29 ottobre 2008: MICHELEART – “PERSONALMENTE” @ DYNAMO

Le Ombre, trasposizione plastica delle angosce e delle paure più nascoste. Sculture che si dividono in diurne e notturne, come se fossero esseri viventi dotati una volontà e un’indole proprie. Gli Specchi, quasi un divertissement, con le loro forme ironiche e surreali in contrasto con l’immagine reale che riflettono. E infine i dipinti, produzione marginale ma comunque significativa dell’opera di Michele Boffelli, artista eclettico e fantasioso che, rifiutando da sempre gli insegnamenti accademici, è riuscito a sviluppare un personalissimo concetto di “arte”. Ecco gli ingredienti della nuova mostra organizzata dall’associazione creativa StatArt, a celebrazione dell’inconfondibile stile del giovanissimo artista, che fa del forte impatto visivo e dello stimolo alla riflessione psicologica i tratti più caratterizzanti della sua opera. Serata inaugurale con proposta musicale del dj Matteo Catteruccia. Dynamo, piazza Greco, 5 – Milano.

· Dal 13 novembre al 31 dicembre 2008: NORI COSTA @ RIVA RENO

Originalità e freschezza. Caratteristiche comuni alle opere di Nori Costa, artista emergente milanese, e alla gelateria Riva Reno, locale che, dal 13 novembre fino alla fine di dicembre, ne fa da insolita vetrina. La luminosità, i colori vivaci e le sfumature cangianti delle opere di Nori ben si sposano con l’ambiente già di per sé colorato e giovane della celebre gelateria milanese. Seguendo i consigli della sua ispirazione, Nori sperimenta le potenzialità di supporti, materiali e strumenti diversi, tra cui oggetti di uso quotidiano. Un esempio è certamente l’utilizzo dell’alluminio che, attraverso l’uso di colori per il vetro e con la complicità della luce, assume caratteristiche inaspettate: trasparenza e moltiplicazione di riflessi. Gelateria Riva Reno, viale Col di Lana, 8 – Milano.

· Dal 4 al 31 dicembre 2008: ROUTES - THE WAY OF INTEGRATION @ HALLES SAINT GERY

L’Ente Veneto Lavoro organizza, insieme ad un gruppo di partner internazionali, una mostra fotografica/visiva nel quadro di un progetto finanziato dalla Commissione Europea. I temi trattati sono quelli della convivenza, dell’integrazione e del dialogo fra culture.
La mostra, che si terrà nel cuore di Bruxelles dal 4 al 31 dicembre di quest’anno, vede la partecipazione di StatArt, rappresentata in questa occasione da quattro artisti: Michele Amato, Michele Brancati, Aurore Martignoni, Caterina Zanzi. Halles Saint Géry – Bruxelles.

· Dal 19 febbraio al 4 marzo 2009: MICHELE BRANCATI: LUNGO LA VIA DI CONFINE @ DYNAMO

Tematiche sociali come immigrazione e integrazione sociale di differenti culture nell’ultimo reportage fotografico del giovane Michele Brancati: le fotografie in mostra, tutti scatti in bianco e nero, sono le più significative immagini nate dal paziente lavoro svolto da Brancati durante tutta la scorsa estate, lavoro rivolto ad indagare e a documentare le condizioni dei C.P.A. (Centri di Prima Accoglienza) sorti lungo il confine slovacco/ucaino, all’indomani dell’ingresso dello stato slovacco nell’Unione Europea, e dei profughi extracomunitari ivi ospitati in attesa del rimpatrio. In esposizione anche tre fotografie recentemente premiate in concorsi internazionali (Routes e Metrophotochallange 2008). Dynamo, piazza Greco, 5 – Milano.

· Dal 25 febbraio al 25 marzo 2009: “DONNA” @ BOH!? CAFE’

Nuova mostra collettiva di opere grafiche e fotografiche, il cui tema conduttore è la rappresentazione dell’universo femminile, in tutte le sue sfaccettature. In esposizione 12 opere di altrettanti artisti che, giocando con simili limiti di tecnica e di dimensioni, mettono a confronto le loro personali idee e le loro differenti sensibilità, per comporre una galleria di immagini tutte al femminile. Oltre alle opere fotografiche: un’installazione, ulteriore spunto di riflessione sull’universo femminile, e un video in loop: una donna enigmatica, avvolta da toni scuri e silenziosi, da osservare sentendosi osservati. Gli artisti in esposizione: Alice Arisu, Ilaria Borracino, Chrysal, Deborah El Nagar, Ezechiela (Michela Riba), Federica Fascio, Tito Gargamelli, Francesca Marciano, Luca Migliore, Marco Paccagnella, StolenClick (Diletta Curiale), Stilemio (Paolo Tresoldi). Installazione: W.O.M.A.N. KISS di Jack Ravi. Video “Ancora, ancora e ancora” di Andrea Grimoldi. Boh!? Cafè, Via Stendhal, 49 – Milano.

·    Dal 18 maggio al 4 giugno 2009 : “DONNA2 @ CIRCOLO CULTURALE BERTOLT BRECHT

Dopo la lunga permanenza al Boh!? Cafè di via Stendhal a Milano, la collettiva fotografica “Donna”, organizzata dall’associazione creativa StatArt, si trasferisce nella sede del circolo culturale Bertolt Brecht, inserendosi all’interno del già avviato progetto “identità mutanti”. La mostra “Donna” vede la partecipazione di 12 artisti, grafici e fotografi, che, giocando con simili limiti di tecnica e di dimensioni, mettono a confronto la loro differente percezione dell’identità femminile. 

