Nata a Penne ( PE ), risiede dall’infanzia ad Ortona ( CH) dove svolge l’attività di insegnante.

Ha iniziato a dipingere da alcuni anni sotto la guida dell’artista ortonese Franco Sciusco che ha saputo guidare i suoi primi passi di pittrice come solo un vero maestro sa fare, riuscendo a tirar fuori le caratteristiche espressive dell’allieva senza mai sovrapporsi o sostituirsi a lei.

Dal 1998, anno di “Petali”, la sua prima mostra personale, ha preso parte a numerose collettive di pittura e manifestazioni artistiche sia a livello locale che regionale.

L'ultima personale, dal titolo “Marine”  (2008) è un omaggio alla ricchezza espressiva e alle suggestioni della costa teatina con I suoi poetici trabocchi e le barche senza pescatori ma comunque piene di presenza  umana.

La sua pittura si basa soprattutto sulla forza espressiva del colore che dà forma e sostanza al disegno. Dalle sue opere traspare una personalità insieme dolce e determinata, serena e decisa; i grandi fiori degli esordi e i ritratti e i paesaggi più recenti, trattati ad ampie pennellate, parlano di passione, di ricerca stilistica, di emozioni represse che filtrano attraverso i contrasti cromatici ora decisi ora delicati.

