GIOVANNA  BELLANCA

NOTE BIOGRAFICHE
NATA A PALERMO 8/9/1973
RESIDENTE A PALERMO

E-Mail: giovannabellanca@virgilio.it
Facebook: GIOVANNA BELLANCA ARTGALLERY
TITOLI DI STUDIO
MATURITÀ ARTISTICA, SEZ. ARCHITETTURA, CONSEGUITO NELL’ANNO SCOLASTICO 1989/90 PRESSO IL 1° LICEO ARTISTICO STATALE “E. CATALANO”,  PALERMO;
MATURITÀ D’ARTE APPLICATA SEZ.  “MODA E COSTUME”, CONSEGUITO NELL’ANNO SCOLASTICO 1997/98 PRESSO L’ISTITUTO STATALE D’ARTE “E. BASILE”, MESSINA;

DIPLOMA IN “DECORAZIONE”, CONSEGUITO NELL’ANNO ACCADEMICO 1993/94 PRESSO L’ACCADEMIA DI BELLE ARTI, PALERMO;

CORSO SPECIALISTICO SEZ. PITTURA IN “ARTI VISIVE E DISCIPLINE DELLO SPETTACOLO”, CONSEGUITA NELL’ANNO ACCADEMICO 2007/08, PRESSO L’ACCADEMIA DI BELLE ARTI “FIDIA” STEFANACONI (VV).

PROFESSIONE
DAL 1995 DOCENTE DI DISCIPLINE PITTORICHE, ATTUALMENTE C/O L’ISTITUTO STATALE D’ARTE NUOVO LICEO ARTISTICO “V. RAGUSA E O. KIYOHARA” PALERMO;
AA. 2009/2010 DOCENTE DI COLORE E DISEGNO DEL TESSUTO C/O ACCADEMIA DEL LUSSO, PALERMO;

AA. 2006/2008 DOCENTE DI METODOLOGIA DELLA PROGETTAZIONE, DI TECNICA DELL’INCISIONE, DISEGNO C/O ACCADEMIA DI BELLE ARTI “M. CASTELLO” SIRACUSA, SEDE COORDINATA AA BB “FIDIA” STEFANACONI (VV).
TECNICA PITTORICA
FRUTTO DI SPERIMENTAZIONI PERSONALI INIZIATE NEL 1997.
I MATERIALI: COLLA VINILICA, ACQUARELLI LIQUIDI, PASTELLI AD OLIO, COLORI ACRILICI, PASTA DI GRANITO, TERRA VULCANICA, SEGATURA, GRANIGLIA DI FERRO ECC..
MOSTRE PERSONALI
APRILE 2010

“IL SOGNO DELL’ALBERO” VIRTUTIS MUSEUM MILANO;
GIUGNO 2009

“FLUCTUARE” PRESENTAZIONE DI SALVATORE RAPISARDA E ANTONINO SICARI, NUOVA SEDE SOCIALE AVIS DI FLORIDIA (SR) ;

MAGGIO 2009

“RIEMOZIONI” A CURA DI PIETRO CAMPANELLI, ARCHIVIO STORICO DEL COMUNE DI LENTINI (SR); 

FEBBRAIO 2007

A CURA DI GIOVANNA BELLANCA E RITA LIMER, PRESSO I LOCALI DI “VIA PALESTRO”, SOLARINO (SR) ;

SETTEMBRE 2005

A CURA DI GIOVANNA BELLANCA E RITA LIMER, PRESSO I LOCALI DI CASA LIGGERI, PRIOLO GARGALLO (SR) ;

DICEMBRE 2003

“SITUAZIONI” A CURA DI MARZIA COLLI, PRESSO I LOCALI DI “IL BAGATTO”, PALERMO;

OTTOBRE 2001


A CURA DI ENZO VENEZIA E AREA D’ARTE VILLA NISCEMI, PATROCINIO DEL COMUNE DI PALERMO.
ESPERIENZE ARTISTICHE COLLETTIVE
GIUGNO 2012
“LABILI CONFINI” a cura di Antonella Trapanese, OPENART MILANO;
APRILE 2012 
ARTE ACCESSIBILE manifestazione internazionale d’arte contemporanea ideata e diretta da Tiziana Manca, SPAZIO EVENTIQUATTRO GRUPPO 24ORE – GALLERIA OPENART MILANO;
OTTOBRE 2011 

“DRAWING CONNECTIONS” CARTOLINE D’ARTISTA, MOSTRA INTERNAZIONALE ITINERANTE, SIENA ART INSTITUTE – SIENA
NOVEMBRE 2010 

“TOUS UNIS” 2° CONCORSO INTERNAZIONALE D’ARTE CONTEMPORANEA DI GEMLUC MONTE CARLO A CURA DI MIRELLA SETZU E GEMLUC-ART, AUDITORIU RANIERI III, PRINCIPATO DI MONACO;
NOVEMBRE 2009

PRIMO VERNISSAGE REBA TOUR 2009, GRATTACIELO, CATANIA.;
OTTOBRE 2009

“1° CONCORSO INTERNAZIONALE D’ARTE CONTEMPORANEA DI GEMLUC MONTE CARLO” A CURA DI MIRELLA SETZU E GEMLUC-ART, AUDITORIU RANIERI III, PRINCIPATO DI MONACO;

LUGLIO 2009

“LA PIETRA RACCONTA 2^ EDIZIONE”, A CURA DI SALVO ANTOCI  MUSEO DELLA PIETRA DI SAMPIERI, SCICLI (RG);

LUGLIO 2009

“PERCORSO EMOZIONALE”, A CURA DI REBA (MOSTRE PRIVATE SU INVITO), PALAZZO DELLA GANCIA,  SIRACUSA;
DICEMBRE 2008

“SALA GAGLIARDI”, A CURA DI MARIA GIOVANNA MIRANO E ASSOCIAZIONE CULTURALE “CROCHE DOUBLE CROCHE”, PATROCINIO DEL COMUNE DI NOTO (SR); 

GIUGNO 2008

“IN CONTEMPORANEA ‘08”, MOSTRA DIDATTICA D’ARTE CONTEMPORANEA DI STUDENTI E PROFESSORI/ARTISTI DI: ACCADEMIA “M. CASSTELLO” DI SIRACUSA, ACCADEMIA “VAL DI NOTO” NOTO (SR), ISTITUTO STATALE D’ARTE “A. GAGINI” DI SIRACUSA, ISTITUTO STATTALE D’ARTE “M. CARNILIVARI” DI NOTO (SR), LICEO ARTISTICO STATALE “P. L. NERVI” DI LENTINI (SR), A CURA DI GIORGIA ROMANO, PALAZZO DELL’ACCADEMIA M. CASTELLO, SIRACUSA;
APRILE 2008

LE CIMINIERE (IN OCCASIONE DELLA PRESENTAZIONE DEL VOLUME “SICILIA, LA VERA STORIA DI UNA LEGGENDA” DI GRAZIELLA FORESTA), CATANIA;

AGOSTO 2007

“NOTARTE 2007” 4^ EDIZIONE (PITTURA, SCULTURA, FOTOGRAFIA, POESIA, MUSICA, INSTALLAZIONI) DIREZIONE ARTISTICA VINCENZO MEDICA. A CURA DI STUDIO BARNUM IN COLLABORAZIONE CON ASSESSORATO AL TURISMO E UNESCO, VIA NICOLACI , NOTO (SR);
NOVEMBRE 2006

“ROZZANO CON LA CGIL” (INIZIATIVE E MANIFESTAZIONI PER LA CELEBRAZIONE DEL CENTENARIO) “MAIL ART, LAVORO, FATICA, CREATIVITA’” A CURA DI ANTONELLA PROTA GIURLEO, IN COLLABORAZIONE CON COMUNE RI ROZZANO E ASSESSORATO ALLE POLITICHE CULTURALI (GRANDE ESPOSIZIONE DI 131 OPERE DI ARTISTI PROVENIENTI DA 15 DIFFERENTI PAESI DEL MONDO), SALA CONFERENZE CASCINA GRANDE, ROZZANO (MI);

AGOSTO 2006

“NOTARTE 2006” 3^ EDIZIONE (SOGNI DI ARTISTI E POETI - RASSEGNA D’ARTE VARIA) A CURA DI STUDIO BARNUM IN COLLABORAZIONE CON ASSESSORATO AL TURISMO E UNESCO, VIA NICOLACI , NOTO (SR);
GENNAIO 2006

“200 ARTISTI PER 100 ANNI” (I COLORI DEL LAVORO) CGIL A CURA DI ALBERTO BAIO E MAURIZIO AMALDI, IN COLLABORAZIONE CON PROVINCIA REGIONALE SIRACUSA, PALAZZO DEL GOVERNO, SIRACUSA;

NOVEMBRE 2005

“ANDY, GIOVANNA BELLANCA, TANIA FORGIONE, ERNESTO GALIZIA, ANA LAURENT” A CURA DI MIRELLA SETZU E INES IZZO, WORLD’S ARTISTS, GALLERIA MARGUTTA ARCADE, ROMA;

AGOSTO 2005

“NOTARTE 2005” 2^ EDIZIONE (ARTISTI IN SALITA - RASSEGNA D’ARTE VARIA) A CURA DI STUDIO BARNUM IN COLLABORAZIONE CON ASSESSORATO AL TURISMO E UNESCO, VIA NICOLACI, NOTO (SR);
SETTEMBRE 2003

“VIAGGI NELLA LUCE CON LUCIA” (ITINERARI DI ARTISTI CONTEMPORANEI) A CURA DI TANINO GOLINO, MOSTRA ITINERANTE, CHIESA MADRE S. MARIA DEGLI ANGELI, CANICATTINI BAGNI (SR);

DICEMBRE 2003


“CREATIVITA’ E DONNA" A CURA DEL DIP. PARI OPPORTUNITA’- PRESENTAZIONE MOSTRA A CURA DI ORNELLA FAZZINA, ANTICO MERCATO DI ORTIGIA, SIRACUSA.

GIUGNO 2002


“VIAGGI NELLA LUCE CON LUCIA” (MOSTRA D’ARTE CONTEMPORANEA ITINERANTE) A CURA DI LUIGI PUZZO, IN COLLABORAZIONE CON MICHELE ROMANO, COMUNE DI SIRACUSA, PROVINCIA REGIONALE SIRACUSANA, A.A.P.I.T. SIRACUSA, BASILICA DEL SEPOLCRO DI SANTA LUCIA, SIRACUSA;

LUGLIO 2001


“HOR HARTE 2001”, A CURA DI GIORGIO CLESCERI, IN COLL. CON EPARCHIA DI P.D.A., COMUNE DI P.D.A., U.C.A.I. PA, ASS. TERZOMILLENNIO, CATTEDRALE S. DEMETRIO, PIANA DEGLI ALBANESI (PA);

GIUGNO 1997

“S. BENEDETTO IL MORO E DINTORNI” 1° CONCORSO DI PITTURA IN ESTEMPORANEA, PREMIO PARTICOLARE ALL’ARTISTA PIÙ’ SIGNIFICATIVA TRA LE DONNE, A CURA DI GAETANO MAZZOLA, CONGREGAZIONE SAN BENEDETTO IL MORO E CITTA’ DI PALERMO, ASSESSORATO ALLA CULTURA, SINDACO DI PALERMO LEOLUCA ORLANDO, MAESTRO BEPPE MADAUDO,  CONVENTO FRATI MINORI S. MARIA DI GESU, PALERMO;

MAGGIO 1997  


“ESTEMPORANEA DI PITTURA”,  MISSIONE SPERANZA E CARITÀ BIAGIO CONTE, PALERMO;

MAGGIO 1996  


“VILLINO FLORIO ALL’OLIVUZZA” (IN OCCASIONE DELLA MANIFESTAZIONE “PALERMO APRE LE PORTE”), ORDINE DEGLI ARCHITETTI DELLA PROVINCIA DI PALERMO;

OTTOBRE 1994 


“ANTHESIS”, ASTORIA PALACE HOTEL, PALERMO;

GIUGNO 1994 


“LABORATORIO APERTO” (DECORAZIONE TRA STORIA E IDEAZIONE) A CURA DI ROSA PERSICO, OPERA 3^ CATTEDRA DI DECORAZIONE, 2^ E 3^ CATTEDRA DI INCISIONE, OPERA  UNIVERSITARIA E ACCADEMIA DI BELLE ARTI, PALERMO.
ESPERIENZE ARTISTICHE NON ESPOSITIVE

MAGGIO 2008


COMMISSIONE GIUDICATRICE: G. BELLANCA, V. BELLANCA, D. SERRA, A. SAMMARTANO, PROF. OCCHIPINTI MOSTRA-CONCORSO DI PITTURA CONTEMPORANEA “IL FANTASTICO MONDO IMPOSSIBILE” A CURA DI “ESPANSIONE20” CREAZIONE PROGETTI ARTISTICI E CULTURALI”, , GALLERIA D’ARTE DEGLI SPAZI VALDESI, TRAPANI.
SITOGRAFIA
www.openartmilano.it/schedaartista.aspx?code=giovannabellanca


(sez Artisti)
www.basilicasantalucia.it/mostra/mostra.htm




(sez. Le Opere / n.9)

www.carmeloprovina.com






(sez. Ospiti / Situazioni)
www.cgilsiracusa.it/mostracentenario/catalogo.pdf



(sez. 200 Artisti per 100 anni CGIL)
www.cascinagrande.it






(sez. Mail Art / Archivio)
CATALOGHI

“I CONCOURS INTERNATIONAL D’ART CONTEMPORAIN DU GEMLUC” GEMLUC ART L’ESPOIR MONTE-CARLO – NOVEMBRE 2009. 

“LA PIETRA RACCONTA” LE FORME ED I COLORI DEL VAL DI NOTO A CURA DI SALVO ANTOCI E MUSEO DELLA PIETRA DI SAMPIERI (RG) – LUGLIO 2009.

“CONGREGAZIONE SAN BENEDETTO IL MORO” 1^ MOSTRA DI PITTURA CITTA’ DI PALERMO

A CURA DI GAETANO MAZZOLA – STAMPATO DA GRAFICHE RENNA – LUGLIO 1998;

“200 ARTISTI PER 100 ANNI” I COLORI DEL LAVORO CGIL, DIRETTORE ARTISTICO PROF. ALBERTO BAIO 

A CURA DI ROBERTA E MARCO SIRONI E’LITRADESIGN – STAMPATO DA LEGOPRINT SIRACUSA – DICEMBRE 2005;

“VIAGGIO NELLA LUCE CON LUCIA 2002 - 2004”  MOSTRA D’ARTE CONTEMPORANEA ITINERANTE

STAMPATO DA MEDITERRANEA SIRACUSA – MAGGIO 2002;

“LABORATORIO APERTO” ACCADEMIA DI BELLE ARTI DI PALERMO

A CURA DI ROSA PERSICO – EDIZIONI KEFAGRAFICA – GIUGNO 1994.






