Donatella Bartoli è nata  a Roma, dove vive e lavora. Dopo l’Istituto d’Arte si è diplomata in Pittura presso l’Accademia di Belle Arti di Roma. Ha conseguito l’attestato di livello avanzato alla Scuola di Mosaico di Ravenna. Ha fondato il gruppo artistico “Disconnessi”, esponendo in  Italia e all’estero. Molte delle sue opere sono presenti  in collezioni private e pubbliche .
Dal 1999 è impegnata anche in un progetto di lavoro comune con una collega, insieme alla quale adotta lo pseudonimo BarCamp
 L’Arte è  la mia compagna fedele in questo viaggio che è la vita, è come un’amica, sempre pronta a consolarmi e ad essere la mia risorsa maggiore di rinascita e di crescita; con i colori e le forme riesco a dare vita alle mie emozioni e corpo ai miei sentimenti.
La natura è stata la mia musa, le foglie mute hanno ispirato molti dei miei lavori nei quali ho cercato di dare loro una voce, le profondità marine hanno dato nuova luce alle mie emozioni più profonde portandole man mano in superficie fino a farle volare nell’universo trasformandole in visioni sognanti.
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