FABRIZIO FRASSA – CURRICULUM


E’ nato a Rivoli (TO)  nell’agosto del 1956, si è laureato nell’80 al Politecnico di Torino ed esercita la Libera Professione di Architetto e Art Designer.


Pittore, Poeta e Autore di Teatro, Attribuisce la propria formazione artistica a Raffaele Ponte Corvo e Francesco Preverino, dei quali è stato allievo presso il Liceo Artistico Vittorio Veneto di Torino negli anni ‘70.


E’ del 1990 “appunti stabili” , la sua prima mostra personale, presso la Galleria “Studio-Laboratorio” di Torino. 


Nel 1991 partecipa all’Arte Fiera di Bologna ed allestisce una Mostra Personale  presso la Promotrice delle Belle Arti di Torino dal Titolo “dai fantasmi all’uomo in carne e ossa”  commentata dal compianto Aldo Spinardi. 


Nel 1992 è a Venezia alla Galleria San Vidal e nel 1993 a Ivrea nella Chiesa di Santa Croce. Nel 1996 è di nuovo ad Ivrea, nella Chiesa di Santa Marta con la sua Personale intitolata “trasfigurazione” e nel 1997 è a Torino,  presso il centro espositivo  “Zona  Castalia”  con “il suono del tempo”. Nel 1998 con “oltre il tempo”e nel 2000 con “da rigorose superfici” è a Torino alla Galleria P.A.S.L. con il commento di A. Mistrangelo.


Nel 2001 è a Caselle T.se, con la mostra Personale  -percezione “altra”-  a Palazzo Mosca. 


Nel 2004 espone a Torino, presso la Galleria ARTEREGINA, con la personale a tre “profili d’artista”,  presentato da  A. Mistrangelo.


Sempre nel 2004, con It.ART , il Gruppo di Artisti Torinesi da lui fondato, espone a Caselle T.se, a Borgaro T.se  e a Leinì con “combattimenti-imbattimenti, la cattura dell‘invisibile”, mostra ospitata in seguito anche nell’isola di Albarella (RO) a Ca‘ Tiepolo, Marcegaglia Turism, e partecipa alla grande collettiva del Gruppo tenutasi a Rivarolo C.se, nel castello Malgrà, con “astratto, assolutamenteconcreto”. 


Nel novembre dello stesso anno pubblica con FIRENZE LIBRI una sua raccolta di poesie dal titolo “come il gorgo nell’acqua”.


Nell’agosto del 2005 partecipa con It.ART alla mostra di art-design “l’oggetto d’eccezione”, tenutasi ancora a Ca’ Tiepolo nell’isola di Albarella.


Nell’ottobre del 2005 espone le sue opere più recenti in PERSONALE “A2” presso il Castello di Mazze’ (TO).


Dal 7 al 18 aprile del 2006, con It.ART, espone a Chieri (TO) a Palazzo Opesso, in “unoperunougualeundici”, nel giugno del 2006 è a Torre C.se (TO) alla Galleria d’Arte Marco Datrino con “LA PITTURA-OGGETTO, L’OGGETTO E LA PITTURA” e a RIVAROLO C.SE (TO) con “ESTARTE”, collettiva di It.ART contemporanea ad una collettiva di Pittori dell‘Accademia d‘Arte di Kiev (Ucraina).


Nel Luglio 2006, a Torre C.se (TO), alla Pinacoteca “Raissa Gorbaciova”, allestisce una sua Mostra Personale dal Titolo “formatoridotto”.


Sempre a Torre C.se (TO), alla Terrazza “BELVEDERE”, la sera del 15 luglio ‘06 e a Caselle, nel novembre dello stesso anno al Teatro Cervi, manda in scena la sua rappresentazione teatrale “senza titolo”, con “labottegadelteatro” di L.Bagnato.


Nel 2007, a Palazzo Opesso, Galleria Civica della Città di Chieri, è presente con la Mostra Personale “EPITOME”, dal 23 febbraio all’11 marzo, corpus di tele di grande formato per illustrare la sintesi più recente di una ricerca artistica condotta fra astrattismo geometrico, neo-figurazione e pop.


Nell’Aprile dello stesso anno espone a Torino, alla Galleria Wunderkammer, con la Personale “I LIRICI” opere di piccolo e medio formato.


Nel maggio, a Rivara C.se (To), al Teatro Comunale, riporta in scena la sua Rappresentazione “senza titolo”, con “labottagadelteatro” e , sempre con la stessa Compagnia coordinata da L. Bagnato, “niente stelle”, suo secondo testo inedito per il Teatro.


A novembre, infine, a Caselle manda in scena la sua terza opera teatrale “l’ultimo segreto”, con notevole successo di critica e di pubblico.


Nel 2008 partecipa, con It.ART, alla Mostra patrocinata dalla Regione Piemonte presso “la Giardiniera” di Settimo T.se “L’OGGETTO D’ECCEZIONE – LA PITTURA-OGGETTO, L’OGGETTO E LA PITTURA”, riassunto avvincente delle due edizioni precedenti, momento di affermazione di un nuovo modo di intendere la pittura,  connotandola esplicitamente di una propria valenza oggettiva ed “oggettualizzata”, sino a mutarla a volte, prepotentemente e polemicamente ,in vero e proprio elemento di arredo.” (FL.M..B.)


A marzo, con la Elede Editrice, pubblica una propria monografia in “Selezioni d’Arte”, curata da Paolo Levi, e ad agosto, l’Editoriale Giorgio Mondatori pubblica un repertorio delle sue opere più recenti nei “Cataloghi d’Arte”, con il commento critico di Paolo Levi. 


Nell’ottobre dello stesso anno porta in scena, a Caselle, alla Sala Cervi,  il suo quarto testo teatrale dal titolo “INDIANS”.


Ha partecipato a innumerevoli Mostre collettive, in Piemonte, Valle d’Aosta, Liguria e Veneto,  e le sue opere sono presenti in alcune prestigiose Collezioni Pubbliche e Private.
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