Curriculum
Vive e lavora a Napoli dove ha insegnato Discipline architettoniche presso il Liceo Artistico. 
Ha partecipato a numerose mostre in Italia e all'estero sia singolarmente che con il duo artistico LALOBA AnnaCrescenzi&RenataPetti con cui ha attivato numerosi laboratori per la costruzione di oggetti teatrali, sculture e oggetti per performances, e ha realizzato installazioni, azioni, scenografie cinematografiche, partendo dalla suggestione di luoghi, usi e tradizioni, testi letterari, ecc.
Ha curato la regia di un corto ”Inferno blu” in cui costumi e installazioni sono stati realizzati nell’ambito del laboratorio con LALOBA. partecipato alla Biennale di Venezia 52° Esposizione Internazionale d’Arte all’interno del progetto camera 312 - promemoria per Pierre, nel 2009 ha preso parte al progetto Chaos - mostra internazionale sul caos - presso la galleria GAS-Station di Berlino, con LALOBA, ha realizzato, a Capriati a Volturno, due grandi installazioni permanenti, nell’ambito delle manifestazioni d’arte partecipata del “Villaggio dell’Arte”, che ha coinvolto alcuni Comuni del Matese e artisti internazionali. 

Nel 2012 ha partecipato a : ”Video al termine della Notte”. Rassegna di videoarte a c. di lorenzo mantile e domenico esposito e del collettivo URTO! Complesso monumentale di San Domenico Maggiore. Napoli. ”Control procedure 1”. Live performance nell’ambito di Control procedure 1 - solve et coagula videoperformance di Raymond la Motte. Uferstudios. Berlino. ”Geografia dei sensi”. Installazione site-specific nell’ambito di Collezioni di sabbia atlante geografico poetico del filodiPartenope ed. Croce di Lucca. Napoli. ”Seven-Avarizia-Greed”. Progetto a c. di Roberto Ronca. Museo ARCOS. Benevento.”Doppio senso–Franca Lanni/Renata Petti” a c. di Ilaria Sabatino. Galleria Studio49. Napoli .”Premio COMEL Vanna Migliorin – arte contemporanea 2012 ”. Spazio COMEL.Latina.”Seven-Superbia-Pride”. Progetto a c. di Roberto Ronca. Museo ARCOS. Benevento. ”Biennale di Venezia - Padiglione Italia - Padiglione Tibet”. Progetto a c. di Ruggero Maggi. Sala Nervi, Palazzo delle Esposizioni. Torino.
Nel 2013 ha vinto con LALOBA il contest ART I CARE “Insideart 2013” con il video Nel profondo annegare io semino.
