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All’ inizio degli anni ottanta, Marinella Galletti dà corso all’ attività espositiva della propria ricerca artistica e letteraria che la impegna in mostre  d’ arte visiva, installazioni e performances di poesia, progetti di arteterapia, partecipando ad eventi dell’ arte e della poesia in Italia, e dell’ arte in  Europa e in America. Laureata in Belle Arti a Bologna nel 1985, e specializzata in Comunicazione Educativa e Didattica all’ Università di Padova, è docente di Disegno e Storia dell’ arte presso il Liceo Classico “G. Cevolani”, indirizzi linguistico e socio-psico,  di Cento, la città dove vive. 

Tra i più recenti riconoscimenti letterari, è vincitrice del premio “Raccolta Inedita” “Lorenzo Montano” 2006 con pubblicazione dell’ opera “Dentro alle fonti”, Anterem Edizioni (VR), opera risultata finalista nel 2008 al Premio Letterario Internazionale “Città di Castrovillari” per il “Libro Edito” ; Nel 2006, per la narrativa, è vincitrice del Premio “Città di Sant’ Agata Militello”, sez. racconto; per il romanzo inedito, riceve menzione di merito nel Concorso “Alla Ricerca dell’ Autore” di Aletti Editore; nel 2008, riceve menzione di merito al Premio Letterario Zenone, ed è finalista al Premio Letterario Città di Forlì “Premio Foschi Editore” per il romanzo inedito; pubblica con Ennepilibri (Imperia) la silloge ”UN comunque PAESAGGIO”. Con l’ opera “Percezione dell’ esperienza d’amore”, narrativa poetica, riceve menzione di merito al premio Fara Editore 2007,  partecipa su invito a “Percorsi del dire” Tendenze della poesia contemporanea, Biennale di Verona 2007; nel 2008 è tra le trenta opere segnalate al Premio Letterario Nazionale “La Città dei Sassi” e partecipa su invito al festival della poesia di Bologna “Suoni Scritture Contemporanee”. Nel 2009 pubblica su “La poesia e Lo spirito”, rivista on-line curata da Francesco Sasso.

Tra le più recenti personali: “Missili & Icone”, Rocca dei Bentivoglio (BO);  ”Scambi Lirici”, Villa Serena (BO); “Corolle Giganti”, Rocca di Stellata (FE); “Gemme e Corolle”, Teatro del Navile (BO); “Eva e Adamo”, Museo Magi900 (BO); Tra le rassegne a cui partecipa: nel 2006 “Personal Belongings” curata da S. Carrozzini, CVB Space (NY); nel 2008 “Il lavoro dell’ arte”: 10 artisti per il 1° maggio” curata da V. Coen, Museo MAGI900, Pieve di Cento (BO).

“EVA E ADAMO percezione dell’ esperienza d’ amore” è il titolo  della personale  realizzata nel settembre 2008 al Museo MAGI900.
Il libro omonimo, d' arte visiva e poesia,  è pubblicato da Nuovecarte (Ferrara).

Alfonso Lentini ha scritto delle sue opere: “…C’è nei corpi (e forse nella natura umana) questo taglio verticale, questa ferita primigenia: un’interfaccia speculare che ognuno porta celata dentro di sé. Una cerniera che separa, si direbbe. Ma anche una tessitura che “rispecchia” e per questo tende a gettare ponti, riannodare. Come quella dell’orizzonte, è una linea che distacca ma nello stesso tempo congiunge terra e cielo.

Le opere visuali, ma anche le parole di Marinella Galletti scorrono all’interno di questa intercapedine, germinano come steli giganti da questa terra di nessuno. Vi si muovono dentro con sensualità, delicatezza e circospezione, sembrano camminarvi in punta di piedi, a volte con la leggerezza dell’ironia, altre volte con la densità dell’iperbole.” 

M. Furia [in: Tellusfolio.it] scrive della sua opera poetica: «…Complici i toni di un linguaggio denotativo, dalle brevi, intense, locuzioni, emerge, via via, l’intimo nucleo di un’istanza poetica capace di comunicare, senza compromessi, l’effettivo fascino d’un “io integro”, partecipe, non schematico, così…”Del confine della terra | col cielo non v’è fine. …creando peculiari lingue tali da rendere testimonianza di mondi la cui consistenza, per nulla tenue, si rivela in condizione di dar vita a scritture dotate di singolare tenacia.…». 

Hanno scritto delle sue opere:  

Dede Auregli, Pier Franco Bertazzini, Lola Bonora, Gianluca Bocchinfuso, Giorgio Celli, Claudio Cerritelli, Mara Cini, Vittoria Coen, Elisa Davoglio, Carla De Bellis, Claudio Di Scalzo, Giacinto di Pietrantonio, Marco Furia, Giuliana Galli,  Fausto Gozzi, Alfonso Lentini, Fabio Michieli, Luciano Nanni, Franco Patruno, Marco Scalabrino, Gabriele Turola, Roberto Vitali, Vladimiro Zocca.
