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Milite esente

ISTRUZIONE

23/03/2009 Conseguita laurea in Lettere e Filosofia, indirizzo Storia e Critica delle Arti, presso l’Università Statale di Milano, con votazione 101/110.

Titolo della tesi: L’attività della Galleria d’Arte Moderna e Contemporanea di Bergamo. GAMeC: centralità e marginalità nel sistema dell’arte contemporanea. Essa verte sulla recente evoluzione della fisionomia dei musei d’arte contemporanea, all’interno di un’ottica di sistema, con particolare riferimento al museo cittadino GAMeC. 
1999 Maturità Classica conseguita presso il Liceo Classico Paolo Sarpi di Bergamo.

LINGUE STRANIERE

Inglese: parlato: buono; Letto: buono; scritto: buono.

Spagnolo:  buona comprensione del parlato e dello scritto.

CONOSCENZE INFORMATICHE 

Buona conoscenza dell’ambiente Microsoft: Word, Excel, Power Point.

Pratico nell’utilizzo di Internet, posta elettronica, motori di ricerca.

ESPERIENZE LAVORATIVE

· Attualmente Docente di Lettere presso Scuola secondaria di primo grado di Comonte di Seriate, Istituto Sacra Famiglia
2009/2000 dipendente della Cooperativa sociale Città del Sole Onlus

· Dal 13 Luglio al 8 Agosto, Educatore con utente disabile presso Centro ricreativo estivo del Comune di Curno.
· Educatore presso le scuole E.N.A.I.P. di Dalmine, C.F.P di Curno con utenti disabili e disagiati, e presso lo spazio di aggregazione giovanile (C.A.G.) di Mozzo con ragazzi preadolescenti. Da Marzo a Giugno tutor degli stessi utenti presso cooperative sociali di avviamento al lavoro per persone diversamente abili: Cooperativa Il Triciclo di Bergamo e Cooperativa Il Fiore di Villa d’Almè. 

· Insegnante presso Il Centro EDA di Ponte S. Pietro: dal 5/02/09 al 31/03/09, ho gestito un corso di alfabetizzazione di lingua italiana, rivolto a studenti stranieri adulti.

· Sono corrispondente per la rivista d’arte Contemporanea Viatico, per le mostre e gli eventi artistici che hanno luogo a Bergamo. Ho pubblicato n°13 recensioni su edizione cartacea e blog: http://www.viatico.org/
· Impartisco da dieci anni lezioni private di LATINO, STORIA, FILOSOFIA, STORIA DELL’ARTE, ITALIANO a ragazzi delle classi medie, superiori e frequentanti corsi universitari.
2008

· Conclusione dell’assistenza educativa biennale, presso l’Istituto Comprensivo di Almenno San Bartolomeo con un utente minorenne, portatore della sindrome di down.

· Ho collaborato in qualità di supervisore - direttore all’English city camp di Almenno San Bartolomeo; una settimana di ricreazione estiva per i bambini dai 9 ai 13 anni, dedicata al comune di Almenno San Bartolomeo su progetto dell’associazione A.C.L.E, che annualmente si serve di ragazzi/e madre lingua inglesi per organizzare dei “Camp” durante i quali i bambini/ragazzi che vi partecipano hanno l’opportunità di migliorare la conoscenza della lingua inglese, oggi più che mai necessaria, attraverso lezioni frontali, giochi, canzoni ed attività ricreative.
· Ho insegnato dal 18/05/08 al 13/06/08 in qualità di docente supplente sulla cattedra di italiano e storia presso il Liceo Artistico Statale di Bergamo con due classi prime e due seconde. Ho affrontato lezioni frontali e gli scrutini di valutazione finali.
· Nel mese di Luglio 2008 ho prestato assistenza educativa presso il Centro ricreativo estivo del Comune di Treviolo, frazione Roncola, con un ragazzo di quindici anni portatore di sindrome autistica.

ESTATE 2007

· Stage formativo di tre mesi presso la GAMeC di Bergamo, durante i quali ho collaborato alla cura della mostra “IL FUTURO DEL FUTURISMO”, utile ai fini della tesi e ad una visione realistica dell’affascinante mondo dell’arte contemporanea e alla comprensione del  funzionamento del suo sistema.

2007- 2006
· Assistenza educativa da Settembre 2006 fino a Maggio 2008 presso le scuole elementari di Almenno S. Bartolomeo con una utente  portatrice della sindrome di Down.

                                                                         (                               

2006 - 2003

· Gestione di uno spazio mensa e compiti presso le scuole elementari di Mozzo, frequentato da alunni di età compresa tra i sei e i dieci anni.                    

· Apertura e gestione di un C.A.G. (centro di aggregazione giovanile) rivolto ai preadolescenti del Comune di Mozzo, finanziato dalla “legge regionale 23”, poi gestito direttamente dal Comune. Questo spazio è nato dalla richiesta da parte del Comune di offrire un servizio che completasse il già ampio ventaglio di proposte ricreative pensate per i ragazzi di età compresa tra i 12 e i 17 anni. Lo spazio, nato in modo sperimentale, ha soddisfatto le richieste comunali e le aspettative dei ragazzi, rendendo così possibile la continuità della sua apertura, fino ad oggi.

2003 - 2000  

· Scuole medie di Mapello: assistenza educativa con un utente affetto da ritardo psichico medio-grave, consistente nel supporto all’apprendimento del programma scolastico durante le lezioni frontali e nel recupero individualizzato nell’aula di lavoro Handicap. Nello stesso istituto ho lavorato con alunni di provenienza extracomunitaria al fine di creare i presupposti e le modalità di integrazione nel tessuto scolastico, favorendo il recupero individuale delle minime informazioni di calcolo e di alfabetizzazione.

· Scuole elementari di Presezzo: Coogestione di uno spazio mensa dedicato ai bambini di età compresa tra i sei e i dieci anni ed assistenza educativa rivolta ad un alunno portatore della sindrome di Down.

· Istituto Magistrale e Liceo Scientifico Maironi da Ponte, di Presezzo. Proseguimento dell’assistenza educativa con il ragazzo affetto da ritardo medio grave, già seguito durante le scuole medie.

DA SETTEMBRE 2000 AD OGGI: COOPERATIVA CITTA’ DEL SOLE
Ho prestato servizio in qualità di assistente educatore, a sostegno di alunni portatori di
handicap presso istituti scolastici diversi, prevalentemente pubblici. Le tipologie di utenti con i quali ho lavorato sono essenzialmente tre: ritardo mentale lieve e medio, patologie invalidanti come sindrome di Down e autismo, problematiche di tipo comportamentale-relazionale e di integrazione multiculturale nel contesto classe. Lavoro dal 2006 nello spazio di aggregazione giovanile di Mozzo con preadolscenti.
INTERESSI EXTRA PROFESSIONALI 

Ho vissuto la vita scoutistica dai 9 ai 21 anni di età, nel gruppo del Ponte S. Pietro.

Dal 2002 al 2004 ho prestato servizio volontario presso l’associazione O.N.LU.S. Croce azzurra; 

DAL 2004 AL 2006 ho svolto come volontario il mestiere di educatore di strada, con l’associazione O.N.L.U.S  Melarancia, che lavora nel campo della riabilitazione sociale a favore di donne oggetto di tratta e sfruttamento sessuale, nella provincia di Bergamo.

___

Interessato a cinema, teatro, arte, musica,  e praticante amatore di bicicletta su strada e corsa in montagna.

Do la mia disponibilità per tutta l’estate per i corsi di recupero estivi e da Settembre 2009 per le cattedre attinenti al mio corso di studi.
Mi rendo disponibile da Settembre del corrente anno per lavori attinenti all’insegnamento nelle scuole e all’ambito culturale letterario-storico-artistico, nelle scuole primarie di secondo grado e secondarie in Bergamo e provincia, per periodi medio-lunghi.

Le classi di concorso per cui ho titolo all’insegnamento per cui sono inserito nelle graduatorie di terza fascia di istituto sono: 43/A, 50/A, 51/A, 61/A.
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