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Curriculum di studi
Diploma di stato conseguito nell’anno 2003/04 presso l’Istituto statale d’Arte di Corato (Ba) in Arti dei metalli e dell’oreficeria.

Diploma di primo livello in Arti visive e discipline dello Spettacolo nel dipartimento di Grafica presso l’Accademia di Belle Arti di Foggia, discutendo la tesi sperimentale “Il video nei luoghi dell’Arte, studio del fenomeno temporale nella narrazione contemporanea” conseguito nell’anno 2007/08.
 Iscritta al GAI giovani artisti italiani nella sezione fotografia della provincia di Bari.

Corso di specializzazione in Grafica per il Web (Hyqbay computer), 2005/06, Barletta.
Corso di specializzazione in Grafica creativa (Istituto per l’Arte e la Moda Palmisano), 2006/07, Foggia.
Attualmente iscritta al biennio specialistico in Arti visive e discipline dello Spettacolo nel dipartimento di Grafica presso l’Accademia di Belle Arti di Roma.

Personali
Nel 2008 doppia personale “Lumière à l’Alliance Francaise” quarta edizione, Artoteca Alliance, Bari, a cura di Maria Vinella;

Nel 2009 mostra personale “Transizioni”, Museo Nuova Era, Bari, a cura di Maria Vinella;

Nel 2009 mostra personale “Beauty Photoshop”, Hair’ in Progress, Bari, a cura di Antonella Marino.
.

Concorsi e Collettive:
Nel 2005 al concorso internazionale “L’arte in Bottiglia”, Barbera d’Asti, Torino.

Nel 2006 al concorso internazionale “Arte sul naviglio grande” , Milano.

Nel 2007 al concorso internazionale “Videopop 1 minuto” , Firenze.

Nel 2007 al concorso “Rome film festival” cortometraggi on-line”, Roma.

Nel 2007 alla mostra collettiva “Arte Transumante”, L’Aquila. Scheda in Catalogo.
Nel 2007 alla mostra collettiva “De Portesio CORPO/REO” mostra di grafiche d’Arte e Shortvideo Convention, Palazzo della Fondazione Cominelli, Cisano di S.Felice, Brescia. Scheda in Catalogo
Nel 2007 alla mostra  collettiva “Tutti uguali, Tutti diversi” , Palazzo Dogana, Foggia. Scheda in Catalogo
Nel 2007 alla mostra collettiva “Civitas Artis” , Torre della Leonessa del Castello di Lucera, Foggia.  edizione
Nel 2007 partecipazione al concorso nazionale per giovani artisti “Immagini senza Frontiere” promosso dall’Università di Foggia, Facoltà di Lettere e Filosofia e dalla Regione Puglia. Opera segnalata.

Nel 2008 alla mostra collettiva “Sinonimi e Contrari” un evento espositivo curato da Biancoshock che propone una visione dell'interazione reciproca e continua che si instaura in termini fisici e concettuali tra sinonimo e contrario, Galleria d’Arte contemporanea Cascina Roma, San Donato milanese, Milano. Scheda in Catalogo. 
Nel 2008 alla mostra collettiva “Sguardo che svela” scritture visive a cura di Maria Vinella, Fortino 

S. Antonio, Bari in occasione del premio letterario città di Bari conferito a Giuliana Sgrena;
Nel 2008 alla mostra collettiva “Gène de la femme”omaggio a Simone de Beauvoir, Artoteca Alliance, Bari, a cura di Maria Vinella;

Nel 2009 alla mostra collettiva “Madre Terra”, Oda Teatro, Foggia, a cura di Salvatore Lovaglio e Romeo D’Emilio;
Il progetto fotografico "Identi-kit" è presentato nel maggio 2009 al convegno internazionale Lètteratures, arts et comparatiste de genre, Univèrsite Paris 8, Parigi; E illustrato nella presentazione della prof. ssa MariaVinella intitolata Art visuel et comparatisme de genre. Parigi 2009. Documentazione in possesso dell’artista.

Nel 2009 Ospite al “Bitonto Art Festival”, Torrione Angioino, Galleria Marocchino, Bitonto, a cura di Lucrezia Naglieri, Lara Carbonara, Pierfrancesco Uva;
Nel 2008 ha partecipato al concorso internazionale“Premio Terna”, Roma.
Segnalazione su rivista d’Arte “Segno” n° XXXII ottobre- novembre 2007 pag. 69.
Segnalazione su rivista d’Arte “Juliet” n° 139 ottobre-novembre 2008 pag. 87.

Segnalazione su Repubblica; 
Attività

Francesca Loprieno si occupa di fotografia e comunicazione audiovisuale. Ha realizzato numerose esperienze nel campo della progettazione grafica e della fotografia.

Pone grande attenzione alla video arte, prediligendo le sperimentazioni di artisti quali: Gary Hill, Bill Viola, Pipilotti Rist. Ha realizzato la ricerca fotografica “Next Station”, che ha influenzato la realizzazione di un video. I temi di questa ricerca pongono lo sguardo sul non-luogo, rivisitato e concretizzato all’interno della stazione ferroviaria dove luce, tempo, impersonalità, straniamento vengono inseriti all’interno di un unico contesto ovvero quello del disagio sociale ed esistenziale dell’uomo.

Attualmente la sua ricerca focalizza l’attenzione sui temi del viaggio, della velocità, quale perdita della condizione del tempo nell’individuo.  

Le ultimissime ricerche fotografiche sono rivolte al tema dell'identità e della non-identità. L'ultimo dittico fotografico realizzato propone l'idea di una fototessera ma non rappresenta i soggetti di fronte, bensì di spalle e quindi il volto (e l'identità) resta celata. Come non è possibile nella società contemporanea attuale riuscire ad identificarsi in valori comuni, così nelle foto/opere non è possibile riconoscere le soggettività.  "Ti Vergogni?" questo il titolo dell'opera che dichiara apertamente (in senso ironico ma non solo!) la meschinità dell'uomo contemporaneo (allusioni al contesto locale e globale politico, sociale ecc.) I temi della non-identità sono coniugati alle problematiche ambientali dei non-luoghi.

