Curriculum Vitae

Marlene Tamburrini

Nipote dell’artista Giulio Tamburrini, nasce a Roma, l’8 gennaio 1983 mostrando fin da piccola una forte propensione per le arti visive, in modo particolare per le arti grafiche, che la portano a frequentare il IV Liceo Artistico Statale “A. Caravillani”, dove si diploma nel 2001 con 77/100, e inizia un proprio percorso di sviluppo personale nell’ambito della pittura. Sempre nel 2001 partecipa al concorso per la progettazione di riallestimento urbano di alcune  piazze romane, indetto dal Comune di Roma “Ufficio Centopiazze”, intitolato “Luoghi e idee per le  piazze di Roma”; e tra i mesi di febbraio e marzo del medesimo anno al concorso di fotografia  “Aria di Roma, paesaggi da scoprire”, su iniziativa del Ministero per i Beni e le Attività Culturali “Ufficio Centrale  per i Beni Ambientali e Paesaggistici”, dove viene selezionata tra una rosa di  partecipanti delle diverse scuole romane.

Nell’esigenza di un approfondimento del proprio linguaggio artistico, nel 2004 si iscrive all’Accademia di Belle Arti di Roma, dove frequenta la Cattedra di Decorazione della Prof.ssa M. Dorigatti

Nel 2005-2006,  partecipa ad un progetto di collaborazione tra l’Accademia stessa e l’Universitat der Kunste Berlin, intitolato “IO- DRAMEN”; rivisitazione della tragedia di Eschilo “Io” e del “Riccardo III” di Shakespeare, dove si occupa assieme ad altri studenti dell’intero percorso; dalla progettazione alla realizzazione e messa in scena dell’opera.

Nel biennio 2006-2008, inizia lo studio dell’arte incisoria, dapprima con la Cattedra del Prof. F.Berdini, successivamente con quella del Prof. P. Laudisa, che la portano ad apprendere le principali tecniche di calcografia diretta ed indiretta quali: puntasecca; acquaforte ed acquatinta, con alcuni accenni sulla xilografia e linoleumgrafia.

Dal gennaio 2009 porta avanti una ricerca con la Cattedra di Tecniche grafiche speciali della Prof.ssa Salvi, sull’uso del “telaio giapponese”e delle fibre che vengono utilizzate per la produzione del foglio di carta, sperimentando sempre nuovi supporti su cui effettuare l’operazione di “battuta”.

Nell'agosto 2009  frequenta il corso di specializzazione in tecniche calcografiche presso l'Associazione Keishiro Arte Urbino. 

A settembre 2009 l’installazione “Anime di Carta” viene premiata con piatto d’argento della Presidenza del Consiglio della Regione Liguria a Saturarte 2009 a Genova.
