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Efisio Mario Monni, in arte Piccamolas, nasce intorno  alla metà degli anni cinquanta a Perdasdefogu, un paese della Sardegna sud-orientale dove anche vive e lavora.

Da anni scrive scolpisce per passione quando il lavoro e gli impegni familiari lo consentono.

Artisticamente autodidatta, benché interessato anche ad altre forme di espressione plastica, ceramica in particolare, si è finora cimentato prevalentemente con la scultura in pietra. 

Di recente  ha:

-Partecipato alla manifestazione  “Estate in Ogliastra” ed. 2007 con una personale dal titolo “Il Ciclo della sardità”.

-Presentato a Castelsardo nel luglio 2008, presso la Fortezza dei Doria,  una nuova serie di lavori dal titolo “Stati d’animo” 

Collaborato nel settembre 2008, presso Monteponi Iglesias, alla collettiva d’arte moderna  “Santa Barbara project” IV cava di estrazione arte contemporanea.

Partecipato alla manifestazione “La montagna produce” in desulo nel Novembre 2008.

Partecipato alla collettiva scultori sardi  organizzata da Move in art nell’ambito  del Simposio di scultura 2009 organizzato a Nuoro.

Ultimamente però la propria attenzione si staè rivolgendo anche verso all’artigianato artistico. 

La creazione “Lumeras”, una originale serie di lampade artistiche con base in pietra e paralume in tessuto dai colori e dalla texture tipicamente sarda, rappresenta infatti il risultato di oltre un anno di intenso lavoro.

Compatibilmente con il tempo e le distanze l’autore è disponibile a collaborare con Associazioni Culturali. Enti locali, A.T. Pro Loco o Circoli sardi in Italia e nel mondo  che fossero interessati ad organizzare mostre d’arte o eventi culturali in genere.

Ulteriori informazioni sono disponibili presso:

Sito web: www.piccamolas.it
E-mail: piccamolas@hotmail.it
Cell. 3392803061






