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SIMONA REI

SILENZI URLATI TRA CORPO E ANIMA

Le paure sono il più grande ostacolo che incontriamo nella vita; Simona Rei descrive, nella sua arte, molte angosce che spesso avvolgono la mente umana, lasciando vuoto e disperazione.

Le donne  sovente sono  legate, impossibilitate  a realizzare sogni e desideri,  come spesso accade , famiglia , lavoro, modi di pensare non lasciano strada  a tutto ciò che si vorrebbe realizzare.

L’emancipazione sotto certi aspetti è ancora lontana e rimangono sguardi malinconici a confermarlo.

Il corpo femminile è espressione di eleganza, fascino, attrazione, Simona  lo raffigura  utilizzando colori caldi ed avvolgenti, ma  il freddo e la paura  sopraggiungono inaspettati  e inesorabili, mutando il calore  in abbandono, lasciando sospesa l’anima senza alternative.
Simona Rei predilige dipingere utilizzando i colori ad olio  e disegno su carta o tavola. L’amore per l’arte passa soprattutto attraverso la matita, il gesto più semplice e nobile che permette di approdare al mondo dei colori.                 
Biografia:
Simona Rei nasce nell’autunno del 1970 a Porretta Terme (BO), ancora bambina, si trasferisce con la famiglia a Montecchio Emilia (RE) dove attualmente svolge la sua attività di pittrice.

Da sempre sente una naturale predisposizione verso il disegno e la pittura, passione che negli ultimi anni è cresciuta sempre più, portandola a sperimentare ed elaborare una continua ricerca personale.

Ha esposto i suoi lavori, realizzati con tecniche miste, in varie mostre collettive e personali, presso spazi pubblici e privati, riscuotendo interesse ed apprezzamento da parte del pubblico, per i contenuti e le formule espressive.

Tra le mostre collettive:

· Circolo ARCI di Barco (RE)

· Sala comunale di Montecchio E. (RE)

· Sala comunale torre orologio S.Polo (RE)

· Galleria “Spazio Officina 468”  Roma

· Sala Polivalente “I Nomadi”  Novellara  (RE)

Tra le mostre personali:

· Palazzo Caffari (RE)
· Soragna (PR)

· Sala comunale Bibbiano (RE)

· Spazio arte “Calypso” Bibbiano (RE)

· “Silenzi urlati tra corpo e anima” presso il Palazzo di Cortina a Carpiteti (RE)

Sue opere fanno parte di collezioni private.  

