Damiano SANNA

Via Edoardo D’Onofrio, 270 int. 13

00155 ROMA
Nato:         il 14/07/1981  a Sassari 

Residenza:             Via Parigi,   21                Macomer   (NU) 

Domicilio:   Via Circumvallazione 40, Trentola Ducenta (CE) 
Tel      0818144844 cell    3486938139
e-mail         damiasanna@hotmail.it
Stato civile:     coniugato
Patente b:         Si

Titolo di studi:                 

· Diploma di Maestro d’Arte in DECORAZIONE PITTORICA Conseguito nell’anno                     1997/1998 presso l’ Istituto Statale d’Arte Filippo Figari di Sassari
· Diploma di Maturità in Arti Applicate con spec. in DECORAZIONE PITTORICA Conseguito nell’anno 1999/2000 presso l’ Istituto Statale d’Arte Filippo Figari di Sassari con la votazione di 100 centesimi.

· Diploma del Corso di laurea in SCENOGRAFIA Conseguito nell’anno 2004/2005  presso l’ACCADEMIA DI BELLE ARTI di Roma con la votazione di 110 e lode su 110 Materia di elaborazione tesi: Storia dell’ Arte                                                          Relatore tesi: Prof. L.Paolo Finizio                                                                                  Titolo: Dall’Automatismo Surrealista al Mestiere dell’Arte
Qualità tecniche pittoriche : ottima conoscenza di tutte le tecniche pittoriche classiche (pittura murale, da cavalletto ecc) e su vetro, ottima conoscenza della pittura ad aerografo, ottima conoscenza della tecnologia e chimica del colore e affini. Esperienze di serigrafia con matrice manuale o fotomeccanica. Eccellenti doti grafiche sia manuali che digitali. Partecipazione costante (tramite invito) a concorsi di pittura estemporanea e a esposizioni collettive. 
Qualità tecniche generiche: dimestichezza e esperienza nella progettazione e costruzione di manufatti in vari materiali con integrazione di componenti meccaniche e/o elettroniche, a scopo scenico o di arredo (dimensioni reali o in scala). Ottime doti di falegnameria artistica sia tecnica che scultorea. 
Conoscenza software: buona padronanza Windows, pacchetto  Office, ottima Photoshop CS
Esperienze lavorative:
-Collaborazione alla realizzazione delle scene, costumi e attrezzeria in vari spettacoli ed eventi del Teatro di Roma e del Laboratorio Teatrale e integrato Piero Gabrielli:
-spettacolo «Zorro e la foresta incantata» Teatro Argentina 23/01/2003;

-rassegna “esperienze europee di teatro integrato a confronto La piccola sirena di Rodari” Auditorium di Roma 16/12/2004;

-spettacolo «La Nave di Arlecchino» Teatro Argentina 14/04/2004;

-spettacolo «La sirena di Rodari» Teatro India 8/10/2004;

-trasmissione televisiva in collaborazione con Raisat Ragazzi e Telelazio dal febbraio 2005 

 «Il Laboratorio Incantato».
-Realizzazione di vetrate artistiche per la cattedrale di Bella (PZ) novembre 2004.

-Realizzazione decorazioni murarie e insegne artistiche a completamento dell’arredo del ristorante ELDORADO Tex-Mex di Cagliari, gennaio/febbraio 2005 e marzo 2006.

-Progettazione e realizzazione di scene e costumi per lo spettacolo di laboratorio teatrale integrato del IPS VIRGINIA WOOLF «Gli altri siamo noi, un quadrato nel paese dei cerchi» 10/6/2006. -Collaborazione artistica, pittorica e grafica con il Comune di Modolo per rassegne e arredo urbano, a partire dal 2001.

-Collaborazione con la MEKANE SRL (pittura, scenografica, elementi scenici) allestimenti scenografici vari con le mansioni di falegname e pittore. (VINITALY, VALENTINO 45° anno)
-Collaborazione con LO SPAZIO SRL (pittura, scenografica, elementi scenici) allestimenti scenografici vari con le mansioni di falegname e pittore.(Ballando con le Stelle, Tg1, Scool Day, )
-Collaborazione con STUDIOS (via tiburtina Roma) (pittura, scenografica, elementi scenici) allestimenti scenografici vari con le mansioni di falegname. (inaugurazione Fendi, Wind “spot” ecc)
-Collaborazione con R.D. Arredamenti su misura (falegname) da settembre 2008 a marzo 2009.

Da segnalare: 1° premio  al Concorso di Pittura Estemporanea (Adulti)
“Il libro e la lettura mettono le ali alla fantasia” in occasione della

 4° Mostra del Libro in Sardegna, Macomer 21-26  aprile 2004.
Disponibilità:    Trasferte, trasferimenti, Part-time, Formazione lavoro.

Ai sensi della legge 675/96 autorizzo il trattamento e l'utilizzo da parte vostra dei miei dati personali. 
