CURRICULUM VITAE DI DIEGO MARIANI





DATI ANAGRAFICI


-Nato a Milano il 15/03/1982.


-Residente a Milano, Via Tremelloni 10.


-tel. 02 27001865 cell. 338 7029729


FORMAZIONE


-Maturità Artistica conseguita presso il Liceo Caravaggio di Milano nel luglio 2001; votazione 77/100.


-Diploma di Frequenza in Grafico conseguito presso la scuola Arte & Messaggio di Milano nel giugno 2003; progetto ed esecutivo grafico di un libro inerente il tema “Milano e il writing”. 


-Conoscenza discreta dell’inglese sia scritto che parlato.


-Partecipazione al concorso “Vota il tuo logo” tenuto dal Liceo Artistico Caravaggio: 1° classificato. 


-Progettazione ed esecutivo grafico di Gif animate per il sito www.liceocaravaggio.com edizione 2001.


-Progettazione ed esecutivo grafico di brochure e manifesto inerenti la conferenza “Tra Musica e Spettacolo tenutasi al Liceo Artistico Caravaggio nel maggio 2000.


-Partecipazione ad un corso di cartoon tenutosi al “Museo della Scienza e della Tecnica” di Milano, organizzato dalla società “Animathon” e da Bruno Bozzetto.


-Progettazione di illustrazioni eseguite con varie tecniche (acrilico, vernice spray, pastello) su commissione di privati.


-Progettazione ed esecutivo grafico del manifesto per la manifestazione musicale “Muggiò Rock”, edizione 2001.


-Collaborazione di fotoritocco, aiuto-grafico e fotografo per il sito www.designboom.com (dal settembre 2000 al settembre 2002)


-Partecipazione al concorso di restyling del logo dell’istituto di ricerca “Mario Negri” (marzo 2003). 


-Progettazione ed esecutivo grafico del manifesto per la scuola Alimentaristi su commissione del comune di Milano (marzo 2003).


-Partecipazione al corso di produzione di materiale audio-visivo, promosso dalla scuola Arte & Messaggio in collaborazione con lo studio SAM; consecutiva partecipazione al cortometraggio a tema girato con apparecchiature professionali.


-Partecipazione a collettive d’arte a Milano tra cui “Segni” (live-painting), “Universalismo” e “L’arte a Precotto”.





ESPERIENZE LAVORATIVE (grafica e design)





Fino a luglio 2004.


Tirocinante presso l’ufficio commerciale della ditta Hobbypet S.r.l. dal settembre 2003. Nel corso di tale periodo ha ricoperto il ruolo di disegnatore grafico di packaging.





Ha collaborato come fotografo per il mensile “Amica” edita da RCS dal Luglio 2003 fino a oggi.





Fino a Maggio 2005 


Ha lavorato come grafico esecutivista per la società Pleasing Advertising.





Da Giugno a Gennaio 2005


Lavora come grafico, ritoccatore d’immagini e author di Dvd per lo studio grafico Clic Studios.





Da Marzo 2006 a Ottobre 2006 lavora presso lo studio Sicograph come grafico e addetto alla stampa digitale.





Da Gennaio 2007 collabora come commesso presso il negozio “il foglio cancelleria” specializzato in articoli per disegno tecnico e artistico.





Ha collaborato come graphic designer per il concorso musicale Fast Forward.


Inoltre collabora come designer di capi d’abbigliamento per la marca di prossima uscita BLACKOUT.





Ha fondato lo studio Ofilab nell’Ottobre 2011 presso il quale ha collaborato come Art Director e Graphic Designer fino a Giugno 2013





-Progettazione carta intestata (biglietto invito, segnalibro, libretto) per un atelier di gioielli in Milano.





-Progettazione e realizzazione di immagine coordinata per il mercato dell’usato “Sempre Nuovo”.





-Progettazione sito web per il fotografo Emidio Portelli (www.emidioportelli.com) , per la ditta Giudelfa (www.giudelfa.it) e per il gruppo musicale AcousticDreamers (digilander.libero.it/acousticdreamersduo).





-Esposizione personale dal titolo “VISIoni”  presso il locale notturno Dynamo a Milano dal 27 Marzo al 15 Aprile 2007





-Esposizione personale dal titolo “Le mie donne”  presso  il locale notturno Dynamo a Milano dal 29 Marzo al 18 Aprile 2009





-Esposizione personale dal titolo “Le mie donne”  presso  il locale FrescoArt a Milano dal 18 Giugno al 3 Settembre 2009





-Esposizione collettiva dal titolo “The Lion Club: la mostra”  presso  il Palazzo Granaio a Settimo Milanese dal 12 Novembre al 3 Dicembre 2009





-Esposizione personale dal titolo "Donne in blu"  presso  il locale  a Milano dal 18 Giugno al 3 Settembre 2009





-Esposizione personale dal titolo “Le mie donne”  presso  il locale FrescoArt a Milano dal 18 Giugno al 3 Settembre 2009





-Esposizione personale dal titolo "2Turin" presso Ohne Titel Lab di Torino dal 18 al 30 Marzo 2011





-Esposizione personale dal titolo “Leggere forme espressive”  presso la libreria Marea a Milano dal 23 Febbraio al 2 Marzo 2012





-Esposizione personale dal titolo “Sulle tracce di Rorschach”  presso il Centro Sinergia a Milano dal 3 Maggio al 5 Giugno 2013





-Esposizione personale dal titolo “migliorARTI”  presso lo studio di Oteopatia di Veronica Cernari a Monza (Giugno 2016)





-Primo classificato secondo la giuria popolare durante la collettiva d'arte internazionale “Intuizione Espressione”, patrocinata dalla Provincia di Milano, Casa delle Culture (2011)








ESPERIENZE LAVORATIVE (musica)





Ha partecipato, in qualità di batterista, ogni anno dal 2007 al 2013 all'evento “Black History Month-Gospel Workshop” organizzato dalla ONLUS Jazz Gospel Alchemy col patrocinio del comune di Cesano Boscone, con ospiti internazionali quali Carol Bernard, Bob Singleton, André Thomas, Chris Harris e Fred Sjöberg.


Ha suonato per Cheryl Porter in occasione di un evento Gospel col gruppo Jazz Gospel Alchemy.





Ha studiato teoria e tecnica di batteria e percussioni con Carlo Boccadoro e Elio Marchesini,  teoria e tecnica di batteria e percussioni dal 1997 al 2003 al CEM di Niguarda, facente parte delle Scuole Civiche di Milano, con Lino Vaccina e teoria e tecnica di batteria dal 2004 al 2006 con Walter Calloni privatamente.





Ha suonato con varie band (heXe, BlueSteel Blues Band, Grigio Venere, Strange Meeting, Shanty,  Rosafante, Acoustic Dreamers Trio con il chitarrista di fama locale Luca Nobis) in molti locali dell’hinterland Milanese, della provincia di Varese, Pavia e in Svizzera. Ha collaborato con Aurora Meccanica nel 2003 alla realizzazione della colonna sonora di un cortometraggio in concorso all’International Video Festival di Piombino (LI). Nel 2009 vince, insieme al suo gruppo FUNKING, il primo premio per votazione del pubblico del concorso per cover band “Band Prix”. Nel 2010 vince, insieme al gruppo FUNKING il primo premio per votazione della giuria del concorso per cover band “Band Prix”.





Ha collaborato in qualità di giurato per il concorso Gorgolive Contest 2015 organizzato dal comune di Gorgonzola e dalla scuola di musica Symphonia. 





Collabora saltuariamente in qualità di giurato, reporter e runner per il concorso internazionale di band emergenti Emergenza Festival, edizione di Milano e Torino.





Collabora come autore e grafico per il portale di musica e cultura black The Italian Soul.





Attualmente suona in alcune band del milanese tra cui gli storici Alphataurus (che vantano collaborazioni con Vittorio De Scalzi), i Radio Corneliani e Gianluca Grossi (che annoverano collaborazioni con Matrioska e Davide Van De Sfroos), Talking Drum (tribute band dei King Crimson, in qualità di percussionista e tastierista) ed Encephalofunk, coi quali ha all’attivo diverse date live nei locali milanesi più prestigiosi.








STRUMENTI & METODI


-Sistemi operativi : Apple OS (8.5, 9 e X.4), Windows XP.


-Software utilizzati: Adobe Illustrator, FreeHand, Photoshop, Quark Xpress, Acrobat, Adobe Encore, InDesign. Dreamweaver (html).


Nozioni di Première.


