

Curriculum di MARIA TRIPOLI

Maria Tripoli è nata a Catania, il 30 Luglio 1959, e risiede ed ha lo studio in San Giovanni La Punta, via per Viagrande n. 33 (CT).
E-mail: maritripoli@gmail.com  - cell. +39 3398011602
Codice Fiscale TRP MRA 59L70 C351Y. 

Insegnante di Disegno presso la Scuola Statale. Insegnante di Sostegno presso la Scuola Statale. Dal 1998 inserita nella relativa graduatoria nazionale Assistenti di Pittura presso le Accademie di BB.AA. 
Legale rappresentante della Fondazione culturale Legabeniculturali di Roma. Sezione di Catania.
Legale rappresentante dell’Associazione culturale 51 Pegasi di Catania.
Scrive per diverse riviste di settore nell’ambito locale, consulente aziendale per il settore Arte&Cultura. 

Date e luoghi:

· 1985 “Immagini del Liberty a Catania” a cura del Prof. Giansiracusa, Accademia BB.AA. Catania.

· 1986  Premio Grafica Galleria La Vite – Catania

· 1989
Collettiva giovani artisti, Trecastagni di Catania, 2° classificata Premio Rassegna artisti Regione Siciliana, Ausl 33.

· 1991 
 2° classificata Premio Festival nazionale Sicilia Arte U.s.t.

· 1992 Rassegna nazionale Arte Figurativa Cianciano-Arte a cura Continentale Art di Tirrenia (Pi), Esposizione internazionale artisti contemporanei, Palazzo degli Affari, Firenze. Mostra personale “Percorsi” Galleria Il Cortile di Catania.

· 1993 Premio internazionale Cecoslovacchia San Venceslao, Firenze. Galleria Eustachi, Milano. 15° Concorso internazionale d’Arte, 1° classificata per il figurativo. Ex convento del Carmine, Premio Italia per le Arti visive, Firenze. VIII Rassegna nazionale Pittura, scultura e grafica, Rosignano Marittimo (Li), Palazzo Marini Eco d’Arte Moderna, segnalazione della critica. Premio Ambiente e Arte con seduta d’asta e aggiudicazione privati proprie opere, Arona (No), nomination Premio Ambiente. Ferrovie dello Stato, 2° mostra d’arte, Stazione Centrale Catania. 
· 1994 Personale Comune di Pedara (Ct). Personale Etruria Arte, Venturina (Li). Mostra Mercato Salone Arte contemporanea, Palazzo degli Affari, Firenze. Mostra Mercato Arte contemporanea Artest Udine. Bidart International Arte, Bergamo. Euro Arte, Verona. Personale Aci Sant’Antonio di Catania. Collettiva d’arte Ancona, ex Chiesa di Sant’Agostino, servizio rivista Contempoart. Scuola dei Caleghieri San Tomà, Venezia. 

· 1995 Galleria Contemporart Nonantola (Mo). Servizio rivista Quadri&Sculture. Premio Italia Arti visive Borgoforte (Mn), Forte Magnaguti. VI Edizione Etruria Arte. Personale Comune di Taormina, Fondazione Mazzullo Sofisticato Cosmo Femminile. Catalogo e servizi stampa.
· 1996 
Donnarte 1996, Istituto Ardizzone Gioieni Catania. Servizi stampa quotidiana e specializzata. Arte a Pordenone. Rassegna d’arte Fidapa palazzo San Domenico Adrano di Catania a cura Francesco Gallo. Premio Tavolozza d’Argento, Tremestieri Etneo di Catania. Personale Assessorato alla Cultura del Comune di Catania, catalogo e interviste stampa quotidiana e specializzata. Comune di Catania, Collettiva di Pittura, Il colore delle Donne per la Pace.

· 1997 
Sicilia verso il 2000, Percorsi Femminili, Convegno ed Esposizione personale, Le Ciminiere, Provincia Regionale di Catania. Premiata invito ufficiale XXXIV Mostra nazionale Pittura contemporanea Santhià di Vercelli, Premio italiano Universo Donna, catalogo mostra. Premio Pittura Città di Pizzo Calabro (Rc). XXXXIV Edizione. Servizio stampa quotidiana e riviste di settore. Mostra Mercato Arte Contemporanea Padovarte 1997 con catalogo. Rassegna d’Arte contemporanea Nelle Antiche Dimore, Palazzo del Capitano, Soave di Bologna. Interviste tv Rai e stampa quotidiana e di settore. Collettiva Spazio Aperto di Ancona.

· 1998 
Arte Donna, Biennale itinerante di Pittura e scultura, Roma, Barcellona e Parigi. Premiata invito ufficiale Concorso nazionale Pittura contemporanea Premio Comune di Trivero di Biella. Premiata invito ufficiale alla XXXV Mostra nazionale di Pittura contemporanea di Santhià di Vercelli. Ancona Mostra Mercato d’Arte contemporanea. Fiera internazionale di Bologna. III edizione Rocca Malatestiana di Montegridolfo di Rimini, Mostra Azzurra, IV edizione Complesso Belvedere di Ferdinando IV di Borbone, San Leucio di Caserta, speciale tv Rai, Sereno Variabile. IIa edizione Premio Calabria Cultura&Turismo Castello dei Ruffo di Scilla (Rc), premiata con 4° premio ex equo da Vittorio Sgarbi.

· 1999 
Pubblicazioni ex Bolaffi Mondatori e Top Art. Collettiva Galleria Harrow Arts Center, Londra. Collettiva Studio d’Arte Il Ponte di Roma. Collettiva Galleria L’Occhio in Arte, Roma. Personale con catalogo Aast di Acireale (Ct), Provincia regionale di Catania, Associazione culturale 51 Pegasi, Catania. Personale Fondazione Xante Battaglia di Milano. Convegno e presentazione con mostra-esposizione Legabeniculturali di Roma, Le Ciminiere di Catania, patrocinio Ente Provincia, servizi stampa quotidiana e di settore. Ia Rassegna d’Arte Siciliana Hotel Excelsior Palace Terme di Acireale a cura di Vittorio Sgarbi, servizi stampa quotidiana, di settore e tv. 

· 2000 
Donne nell’Islam, palazzo Barberini in Roma. Personale Comune di Palermo, Villa Niscemi, Nude e crude: femmes sans voile. Incontro internazionale d’Arte contemporanea Italia-Austria a Foglianise, San Bartolomeo in Galdo e Vitulano di Benevento a cura del Ministero dei BB.CC.AA., Med-Moda-Millenium 2000 – Comune di Caltanissetta, mostra opere di Tripoli di proprietà del civico consesso nisseno. Servizi stampa quotidiana e tv.

· 2001 
San Paolo Palace di Palermo, Ia edizione Tavoletta d’Autore promossa dalla U.I.R. di Milano, tiratura limitata manifestazione artistica Regione Siciliana, Apt di Palermo e Catania, Comune di Palermo e Provincia regionale di Palermo. Servizi stampa quotidiana e di settore.

· 2002 
Permanente Galleria “Il Gianicolo” di Perugia. Collettiva Perugia Jazz 2002 – Civico Consesso Umbro; Club della Stampa Catania – Solo Donne alle soglie del Terzo Millennio; Apt di Catania, Assessorato Cultura Comune di Catania – Non più Casa&Chiesa, personale, museo Emilio Greco (in calendario per fine anno). Premio internazionale Bacco d’Argento 2002 – Piedimonte Etneo (Ct) – Regione Siciliana, Assessorati BB.CC.AA. e P.I., Apt Catania – Provincia Regionale di Catania – Comuni pedemontani Basso versante dell’Etna.  Week-end DiVino, Bacco tra arte, cultura e tradizioni - La Rinascente, Catania.

· 2003 
Personale Il Riscatto, Comune di Gela, Aapt di Caltanissetta, Provincia Regionale di Caltanissetta - Palermo, Istituto Statale Sordi di Sicilia - Ministero dell’Istruzione Università e Ricerca Scientifica - Regione Siciliana – Assessorato Regionale ai BB.CC.AA. Provincia Regionale di Palermo, Apt di Palermo- Assessorato comunale ai BB.CC.AA. del Comune di Palermo Personale “DonneMa-donne”, 14-16 Luglio Salone delle Adunanze.
Personale “La poetica del Palato” - Comune di S. Remo e Uir-Milano - Salotto DiVino: Personale di pittura Maria Tripoli e il “Sacro Liquor dell’Estasi”.

Benevento: Incontro con l’arte contemporanea “Premio Castelli d’Italia.

Roma: Permanente Atelier Litrico Alta Moda, piazza Campitelli.
· 2004 
Comuni di Forlì e Cesenatico: Personale “Tutte le donne di Tripoli”, Hotel Imperial di Valverde di Cesenatico.

Personale Cnsf - Cartur di Bologna - Personale Centro Studi Capsor Bologna.

Agrigento - Uir di Milano: Tavoletta d’Autore 2004.

· 2005
Bologna Arte Fiera 2005: Incontro con Achille Bonito Oliva e presentazione della brochure.

·  Agrigento - Uir di Milano: Tavoletta d’Autore 2005.

· 2006
Catania: Hotel Royal (8 marzo), via Antonino di Sangiuliano ang, via Crociferi - Mostra\Esposizione Personale: ”Gli specchi di Narciso” a cura del Prof. Sergio Collura, introduzione del Prof. Giuseppe Adernò in collaborazione con il Box- Motore per l’arte di Orta San Giulio(Novara).

· 2007
Taormina (ME) - Fondazione Mazzullo - Palazzo Duchi di Santo Stefano, (6 aprile-10 maggio): “Il corpo e la carne: ineluttabili antinomie dell’esistenza”,  a cura del Prof. Sergio Collura e Artitalica Roma.

· 2008
Inaugurazione Pinacoteca d’Arte Moderna (Agosto), Premio Internazionale d’Arte Camposauro. Donazione di un’opera.

· 2009   Museo del giocattolo Zagarolo:   50 artisti da tutto il mondo sulla mostra a tema “il giocattolo” ( Dicembre 2008- Gennaio 2009)                                                Personale Patrocinio Assessorato alla cultura Comune di Catania                                 (Giugno)

· 2010   Mostra d’ Arte erotica contemporanea  “Sensus” (30 Gennaio- 18 febbraio) Napoli,  Lineadarte officina creativa.
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