Giuseppe Floris Serra,scultore,pittore,disegnatore
Ha ideato alcuni movimenti artistici: IL Goccismo,L’Eoloismo, TattoArt, IL Trevisionismo,Il Linearismo e altri.
Ha ricevuto premi e riconoscimenti,Nazionali e internazionali: Premio Ambiente 2008/09/10/11-Oscar per le Arti Visive-Conferito da Arteexpò Gallery,Premio-Trofeo Medusa Aurea conferito dall’A.IA.M- Premio speciale Diritti Umani “Salvo D’Acquisto”-Premio Roma Città Santa,conferito dallAccademia Internazionale dei Dioscuri-Premio Città di Castello,conferito da Euro Art-Expo-Premio David Di Michelangelo ,conferito da Associazione Italia in Arte.- E Altri.
Ha realizzato Mostre Personali : Grecia(Corfù),Portogallo(Lisbona),Cagliari,Sanluri,Milano,Prima Biennale di Palermo2012,Mostra al Palazzo del senato di Milano, Monumenti Aperti 2008/9/10/11/12/13, nella propria Pinacoteca( Pinacoteca Giuseppe Floris Serra Vinci)
Ha realizzato Mostre collettive:
Nizza,Milano,Genova,Città di Castello,Roma,Palermo,Foggia,Forl,e altre.                          Ha realizzato Sculture in diversi materiali:  Pietra,Legno,Metalana.    
Ha realizzato le sculture che parlano con il vento,infatti tali opere quando vengono esposte al vento emanano un soave ed armonico  canto.(Serie I Bimbomi)
Pubblicazioni su diversi cataloghi  :
Catalogo dell’Arte Moderna Mondadori,Elite,Avanguardie Artistiche,Arte Collezionismo,Albo Internazionale Scultori e Pittori(Italia In Arte) ,Catalogo Premio Ambiente, Monografia Giuseppe Floris Serra ,I segnalati dell’Arte Collezionismo 2012
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