Matilde Mulè si diploma in Pittura all’ Accademia di Belle Arti di Bari e consegue poi il Diploma Specialistico in Decorazione e Beni Culturali all’ Accademia di BB.AA. dell’ Aquila, sempre con il massimo dei voti e la lode. Si perfeziona in mosaico, in iconografia e nella fabbricazione artistica della carta.  

Si specializza in tecniche murali all’ Institut Superieur de Peinture Vanderkelen et Logelain di Bruxelles. Laureata in Lettere ad indirizzo Storico – Artistico e Diplomata in Composizione Musicale, unisce all’ attività artistica nel campo delle arti visive quella di compositrice. 

Pubblicazioni: Copertina ed illustrazioni dell’ opera “L’ invasione francese del 1798-99 negli Abruzzi: Una questione di illegittimità internazionale”, AA.VV., Catania, 1999; Copertina ed illustrazioni dell’ opera “Diritto e società internazionale” , B. Lima, Napoli, 2000; Copertina dell’ opera “I Diritti Umani Asilo e Rifugio”, B. Lima, Napoli, 2000; Copertina dell’ opera “Brevi note di diritto internazionale e comparato”, G. Cinque, Cosenza, 2003.

Recensioni delle proprie opere su: Mensile Arte n. 312 – agosto 1999; Catalogo della Mostra “L’ Arte contemporanea nelle antiche dimore”, L’ Aquila, 1999; Catalogo “Arte Moderna”, Ed. Giorgio Mondadori, 1999; Catalogo “ARTEMIGRAZIONE” a cura Museo d’ Arte Contemporanea dell’ Aquila, 2004; Enciclopedia Artisti Contemporanei, Monza, 2009; Catalogo “Biennale Internazionale dell’ Arte Contemporanea, Firenze, 2009.

Opere musive in esposizione permanente: Basilica di San Bernardino da Siena in L’ Aquila; Chiesa di San Valentino in Barisciano (AQ); Edicola della Via Crucis in San Demetrio ne’ Vestini (AQ); Palazzo di Santa Maria della Misericordia in L’Aquila; Mosaico pavimentale in Palazzo de Nardis in L’ Aquila;

Opere pittoriche in esposizione permanente: Museo d’ Arte Contemporanea di Monaco; Oratorio di Sant’ Antonio da Padova de’ Cavalieri de Nardis in L’ Aquila; Galleria Punto Arte di Livorno; Centro Yoga “Samadhi” di Porto d’ Ascoli (AP); Centro “Art et Maniere”, Breil sur Roya (F); Palazzo Comunale dell’ Aquila.

Mostre personali: 1984 – Expoarte, Bari, con la Galleria “Pino Pascali”; 1988 – Expoarte, Bari, con la Galleria “Pino Pascali”; 1997 – L’ Aquila, Oratorio di S. Antonio dei Cavalieri de Nardis; Fierapadova, Padova, con la Galleria “Punto Arte”; 1998 – Monte dei Paschi del Belgio, Bruxelles;  2000 -  Fierapadova, Padova, con la Galleria “Punto Arte”; 2001 – Fortezza Spagnola, L’ Aquila; Hotel Serena Majestic, Montesilvano (PE); 2003 – Palazzetto dei Nobili, L’ Aquila; 2006 – Conservatorio di S. M. della Misericordia, L’Aquila; 2009 – VII Biennale Internazionale dell’ Arte Contemporanea, Firenze.

Collettive recenti: 2001 - L’ Aquila, MUSPAC Museo d’ Arte Contemporanea, “Artisti per Celestino V”; L’ Aquila, MUSPAC, “Italia-Palestina”; Chieti, Università degli Studi; 2002 – Cepagatti (PE), Castello Baronale; Breil sur Roya (F), Chiesa di Santa Caterina; 2003 – Menton (F), Salons de la Residence du Luovre; 2005 – Centre Culturel Christiane Peugeot – Parigi; 2006 – Geneva Palaexpo – Ginevra (CH); 2009 - Teatro delle Energie – “Contaminazioni” spettacolo sinestetico - Grottammare (AP)

