Nicoletta Testi è nata a Pisa nel 1964: dopo aver conseguito il diploma di maturità artistica ha completato gli studi presso l’Accademia di Belle Arti di Firenze, corso di pittura. 
Attualmente è titolare della cattedra di discipline pittoriche presso il Liceo Artistico “Virgilio” di Empoli (Fi). Vive e lavora a Pontedera (Pi).
Ha tenuto diverse mostre personali ed ha partecipato a diverse rassegne collettive.  Nel 2000 un suo progetto viene scelto da una commissione presieduta da Michelangelo Pistoletto e realizza un’installazione in occasione della rassegna Passaggi a Nord/Ovest a Biella; sempre con un’installazione, lo stesso anno, viene invitata a partecipare alla Biennale di Arte Contemporanea a Porto Ercole (Gr); dal 2005 a oggi è presente a Milano con le iniziative organizzate dall’Associazione Arte da mangiare mangiare Arte, in occasione degli eventi collaterali di Miart e in ambiti in cui gli artisti, pur restando fedeli alla propria poetica,  vengono chiamati a pensare strategie interrelazionali di connessione tra Arte, Cibo e Comunicazione. Nel 2008 partecipa per selezione, al seminario sul Libro d’Artista Inventare altri spazi, organizzato dalla Scuola Internazionale di Grafica di Venezia alla Fondazione Stazione dell’Arte di Ulassai (Nu). Nel 2009, in occasione della presenza in Toscana di una delegazione africana del Programma per la Valorizzazione delle Medicine Tradizionali in Mali e Senegal, dove si promuove lo scambio tra esperienze di pluarismo terapeutico e pratiche per la salute attraverso un convegno, guida un laboratorio d’arte sull’invisibile attraverso la performans In-natura, Museo ed Ex Archivi Piaggio – Pontedera, coordina Grazia Batini Ass. Culturale Matithyah. Dal 2007 partecipa al progetto finalizzato alla comprensione, valorizzazione e diffusione dell’arte contemporanea Giocalarte, organizzato da Matithayh per il Comune di Pontedera (PI), con i bambini delle scuole elementari. 

Si sono interessati del suo lavoro Bruno Pozzato, Alberto Fiz, Alessandra Scappini, Carlo Pepi, Elisabetta Rota, Viviana Tessitore.

