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ITA

MU’factory, laboratorio di creatività nato dalla collaborazione tra Cetti Davì e Dario Feo in cui vengono sviluppati progetti di design, art-design, fotografia.

Nell’ambito dell’art-design si svolge un’attività di sperimentazione attraverso l’utilizzo di materiali inusuali ai quali viene data una funzione estetica. E’ da qui che nascono i progetti MU’trans e MU’shine entrambi attraverso la sperimentazione con silicone a reticolazione acetica. 
La linea MU’trans vede la progettazione del  complemento d’arredo come oggetto - scultura 

che attraversa il sottile confine tra arte e design.  

MU’shine è una linea di gioielli esclusivi, piccole sculture da indossare, in cui il silicone viene abbinato a metalli nobili come l’argento. 

La peculiarità degli oggetti creati è quella di apparire solidi ma di risultare inaspettatamente morbidi al tatto. Ciascun oggetto viene realizzato a mano ed è accompagnato da un numero di serie progressivo che ne attesta l’unicità.
Con il progetto MU’trans partecipano nel 2006 al concorso nazionale D.A.B. (Design per Artshop e Bookshop), dove vengono selezionati e chiamati ad esporre alla Galleria Civica di Modena.

Nel 2007 alla Palermo Design Week, che vede in mostra i paesi del mediterraneo, vengono chiamati, insieme ad altri designers, a rappresentare l’Italia.

Nel 2009 partecipano al D.A.B. Roma ed espongono al Palazzo delle Esposizioni.

Attualmente le loro creazioni sono in vendita presso i bookshops dei musei e design shops.
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MU'trans and MU’shine are art-design projects by MU’factory.

MU’trans conceived innovative home accessories using silicone, a commonly used material in building industry.

The properties of this material, so as its limits, contribute to create unusual objects which stir up contrasting feelings.

The objects created look like static and solid but they become tender, elastic and mobile if touched; they start to vibrate and wave unexpectedly. In MU’trans home accessories cross the thin line between art and design. 

The production is completely free from any industry process. Every object is hand-made, so it’s unique and it comes with a progressive serial number certificate, attesting its authenticity.

MU’shine is a production of art-design exclusive jewels, small sculptures to wear. Here silicone has combined with precious metals, like silver.  Each jewel is hand-made and it comes with a progressive serial number to attest its only copy extant.

