Elisabetta di Terlizzi Ha lavorato e tuttora collabora ed è interprete per le più interessanti Compagnie italiane quali Sosta Palmizi (coreografie di Giorgio Rossi), Enzo Cosimi , Teatro Kismet Opera (regia di Teresa Ludovico), Vera Stasi (Silvana Barbarini), Alef danzaateatro (Rossella Fiumi) ed Altroteatro (Lucia Latour). Già dalla fine degli anni ’90 ha iniziato un proprio percorso coreografico accompagnato da esperienze di formazione. 

L’ Ass. Affabulazione ha co-prodotto i suoi lavori: Nera Mamba, assolo (2008/2009); Battiti, polittico del volo (2006); Essenza misura, assolo (2004/2006). 

Con Paola Lattanzi ha realizzato lo spettacolo di danza Qui non ci sono, una co-produzione Ass. Affabulazione - Ass. Le Sirene, con il sostegno di Sosta Palmizi (2005/2010). 

Ha lavorato inoltre con: Habillè d'eau (Silvia Rampelli), Prima Materia (Silvana Brotzu), Cooperativa teatrale Dioniso (C. Collovà), Enrico Frattaroli,  Alessandra Palma, Efesto (D. Capraro e M. Parisi), Dante's team.
Attualmente collabora con P. Lattanzi e tiene diversi corsi danza presso il Laboratorio teatro Orvieto, Sala del Carmine (Terni). Ha tenuto diversi laboratori di danza: La corte dei miracoli (Siena); Teatro del Lido (Roma); Centro Cultural Villa de Errenteria (S. Sebastian, Spagna). Dal 1998 al 2006 ha insegnato danza contemporanea e flamenco presso il centro Affabulazione (Roma). 

