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Nasceu a 23 de Novembro de 1940 em Viseu e reside em Oliveira de Azeméis desde 1950.

Possui o Curso de Formação Feminina da Escola Industrial e Comercial de Oliveira de Azeméis.

É Sócia – Fundadora da Associação da Amizade e das Artes Galego Portuguesa (AAAGP).

Frequenta actualmente um Curso de História – Arte Moderna e Contemporânea.

Frequentou o Centro de Arte de S. João da Madeira na área de pintura desde os anos lectivos de 1989/1994 e 1998/2009.

Conta com seis exposições individuais e mais de três dezenas colectivas.

Em 2009 participou no GóisArte2009 - Mostra Internacional de Arte, na IV Edición do Certame Internacional OrosoArtes2009 em Sigueiro – Oroso – Corunha, Espanha, e expôs individualmente no Turismo Municipal de Almeida.

Em 2010 já participou: em três Exposições Internacionais (Corunha – Galiza, Figueira da Foz – Portugal, Nápoles – Itália ) e duas Exposições Colectivas em Aveiro e na Estoril’Art, tem a decorrer uma Exposição Individual e agendadas sete Exposições Internacionais ( em Espanha,Itália e Malásia ).Participou ainda na Pintura ao Vivo em Moinhos de Lograssol,Vacariça.
Está representada na Escola Superior de Enfermagem da Cruz Vermelha Portuguesa de Oliveira de Azeméis, Câmara Municipal de Vila Franca do Campo (Ilha de S. Miguel – Açores), Junta de Freguesia de Macieira de Cambra, Turismo Municipal de Almeida e Art Club - 1883 – Oliveira de Azeméis.

As suas obras estão ainda espalhadas por vários coleccionadores particulares em Coimbra, Ilha das Flores (Açores), Leça da Palmeira, Maia, Nápoles (Itália) Oliveira 
de Azeméis, Ponta Delgada e Ribeira Grande (Açores), S. João da Madeira e Sourzac (França).
