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	Informazioni personali
	· Stato civile: Nubile

· Nazionalità: Italiana

· Data di nascita: 20 Dicembre 1978

· Luogo di nascita: Reggio Calabria

· Residenza e Domicilio: Via Locana, 28 – 10080 Sparone (TO)

	Istruzione
	 29 aprile 2004  -  LAUREA in Storia e Conservazione dei Beni Architettonici e Ambientali – Facoltà di Architettura – Reggio Calabria (Votazione 110/110)

Anno 1996/1997 – Diploma di Ragioniere Programmatore – I.T.C per Ragionieri Programmatori – Villa San Giovanni (Votazione 60/60)

	Specializzazioni

	Anno 2000/2002 – Corso di Formazione Professionale IFTS in Gestione dei Beni Architettonici, Archeologici e Ambientali – (Ente Calabria, Unione Europea) 

Anno 2004/2005 – Master di I Livello in “Valorizzazione del patrimonio culturale Alpino” (Unione Europea, Corep)  - (Votazione 107/110)

Anno  2007 – Esami di Stato presso l’Università degli Studi di Reggio Calabria, Facoltà Architettura.
 

	Partecipazione Mostre d’Arte
	Artisti in permanenza – Dal 13 Aprile al 30 Settembre 2010  – Presso la galleria d’arte “Il Borgo” – Milano. Curatrice: Sabrina Falzone.
Emozioni fra Cielo e Mare – Dal 1 Maggio al 7 Luglio 2010 – Presso “Il Gazebo” – Gaeta (Latina). Curatrice: Sabrina Falzone.

Gli artisti del III Millennio – Dal 10 Luglio al 4 Settembre 2010  – Presso la galleria d’arte “Nuova Arcadia” – Monterotondo (Roma). Curatore: Marcello Ciabatti.

Donna IN – Dal 10 Luglio al 4 Settembre 2010  – Presso la galleria d’arte “Nuova Arcadia” – Monterotondo (Roma). Curatore: Marcello Ciabatti.

Un quadro sotto l’albero – Dal 10 Luglio al 4 Settembre 2010  – Presso la galleria d’arte “Nuova Arcadia” – Monterotondo (Roma). Curatore: Marcello Ciabatti.



	Conoscenze Informatiche
	Windows xp, Pacchetto Office, Pacchetto Adobe, Autocad  2D e 3D, GIS, Navigazione Internet.

	Esperienze di lavoro
	Ottobre 2009- Giugno 2010 – Scuola Media Statale Annessa Istituto d’Arte “F. Faccio” - Castellamonte – Insegnante.
Dicembre 2008- Giugno 2009 – Scuola Media Statale “Cresto”- Castellamonte – Insegnante.
Settembre 2006- Gennaio 2007 – POOLENGENEERING -Studio associato – Ingegneria e architettura – San Giorgio C.se – architetto collaboratore, disegnatore autocad con esperienza nel settore della sicurezza sul lavoro (626 e sicurezza nei cantieri 494)

Ottobre 2005- Settembre 2006 – Servizio Nazionale Civile presso Parco Nazionale Gran Paradiso, Servizio Turismo ed Educazione Ambientale. Gestione e Valorizzazione del Museo e CEA di Noasca, allestimenti mostre temporanee, organizzazione e gestione delle attività del Nivolet, coordinamento dei Centri Visitatori del Parco, collaborazione ad azioni di marketing, visite guidate all’interno del museo, attività didattiche per scuole e gruppi.

Anno 2004/2005 – Stage di formazione Valorizzazione e Gestione del patrimonio cultutale-ambientale alpino presso la Regione Piemonte – Piemonteparchi; esperienza di gestione e valorizzazione degli ecomusei, progetto per la creazione di una rete museale regionale

Anno 2004/2005 – Attività telemarketing Rosso Alice presso un Call Center di Torino

Agosto 2004  - Missione umanitaria Kenya  - Architetto collaboratore

21-25 maggio 2004 – Cantiere di lavoro per progetto di conservazione del centro storico di Armo (RC) - Architetto collaboratore

Aprile 2002 /Aprile 2004 – Elaborazione tesi: “Conservazione e Riqualificazione del centro storico di Santa Severina e progetto di riuso di Piazzetta dell’Arco nel Quartiere Miseria in Santa Severina (KR) – Indagini storiche e territoriali, Progetto di riqualificazione urbana  – Rilevi e restituzioni in autocad – Progetto di fattibilità del recupero del Centro Storico, Riuso e Riprogettazione del quartiere Miserìa 

Laureanda

Anno 2004 – Banconista e cuoca presso un pub di Reggio Calabria

Anno 2002 – Negozio di creazione e composizione floreale (RC)

31 Ottobre / 28 Novembre 2001 – Cantiere Scuola “Formazione di Tecnici Specializzati e Maestranze” – Villa Pietrosa – Palmi (RC) – Piano di Azione Locale “Basso Tirreno Reggino”

Tecnico Specializzato

3-30 settembre 2000 -  Stage di scavo Archeologico – Palmi (RC) Iniziativa comunitaria LEADER II – Piano di Azione Locale “Basso Tirreno Reggino”

 Marzo/Aprile  2000 – Collaborazione e Partecipazione A FerraraFiere.




	Interessi
	Pittura, Scultura, Fotografia, Lavorazione e creazione di oggetti artigianali con l’utilizzo di materiali poveri e di riciclo, giocoleria (giochi artisti di strada) , poesia, danze standard e latini-caraibici



	Attività Extra-Lavorative
	Ex Presidente dell’Associazione culturale DAHU per lo sviluppo sostenibile del territorio; partecipazione alla stesura di un progetto europeo per lo sviluppo e la valorizzazione delle valli alpine.

Donatrice ADPSEM (Associazione Donatori Sangue Per Pazienti Emopatici)

Educatrice Scout presso il Gruppo AGESCI RC 9 – Reggio Calabria con  rilevanti esperienze di volontariato presso istituti per anziani  sia nell’ambito dell’animazione che nell’assistenza sia sul territorio calabrese che su territorio nazionale soprattutto presso centri religiosi gestiti dalle suore di madre Teresa di Calcutta.

Esperienza di animazione e assistenza in un centro per anziani con problemi mentali con sede a Napoli gestito dalle suore di madre Teresa di Calcutta.

Esperienza di animazione e assistenza su strada a senza tetto come supporto alle associazioni no-profit e religiose. 

Esperienza di animazione a bambini e ragazzi che vivono situazioni disagiate familiari quali l’abbandono, la perdita di genitori per delitti di mafia, la partecipazione alla vita delinquenziale.
Riconoscimenti da parte dell’associazione AGESCI di corsi di preparazione sia come educatrice che come animatrice.


