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La Pittura
L’esordio ufficiale in pittura arriva tra il 2000/2001 con la fine di un lungo periodo itinerante tra Europa ed Asia (Parigi, Londra, Leeds e  Kuala Lumpur).

Autodidatta di nome e di fatto, non ha mai tecnicamente approfondito ciò che è sempre stato da lei accolto come impulso, simpatia epidermica al colore e verso tutto ciò che susciti piccoli,grandi moti interni.
Il senso per il colore è stato, almeno all’inizio, un vero e proprio rimedio a contingenti stati di disagio.  Dipingere per sedare il senso di inquietudine era una dinamica frequente che solo l’accostamento di alcuni colori riusciva ad acquietare.
La ricerca e la sperimentazione sono state in alcune occasioni una necessità ma allo stesso tempo un lusso, in termini temporali, che non sempre si èconcessa.

L’esporsi agli altri
Memento Audere Semper

L’Arte ed Il Giudizio
Intende l’arte come una forma di libertà: un’espressione libera e soggettiva arduamente circoscrivibile all’interno di schemi intellettuali, forzature iperboliche e vuoti di parole,  ma sicuramente sensibile a tutto ciò che risulta piacevole, oppure sgradevole, in ogni singola sfumatura ed accezione dei termini.
L’abbandonarsi a queste due sensazioni rendendole verbalmente esplicite costituisce, per lei, il giudizio.

Il maestro

" Do not let your bias affect what you expect to see,your past experiences tell you what you should see,or that your wishes suggest what you'd like to see".   

Kimon Nicolaides

“ Non lasciate che i vostri pregiudizi influenzino quello che vi aspettate di vedere, che le vostre esperienze passate vi dicano quello che dovreste vedere, o che i vostri desideri vi suggeriscano quello che vi piacerebbe vedere. “

Kimon Nicolaides

Contatto:  castadivae@castadivae.it
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