biografia artistico-professionale di laura peluffo
Artista di grande personalità, legata ai temi del teatro e vicina, per sensibilità, alla lezione di Emanuele Luzzati.

Nell’anno 1967 si iscrive al “Liceo artistico Statale Arturo Martini“ di Savona vantando come insegnanti lo scultore Roberto Bertagnin ed i pittori Gianpaolo Parini e Mario Pollero.
Nel 1971 consegue il diploma di Maturità Artistica. 
Frequenta i corsi di modellato, fotografia e serigrafia presso l’Accademia Ligustica di Belle Arti di Genova.

Nell’anno 1976  ottiene l’abilitazione all’insegnamento della Educazione Artistica.
Nel 1976 frequenta il corso pratico-teorico nel 3° seminario di studio e formazione teatrale organizzato dal  2TS Teatro totale sperimentale Savona e dal comune di Savona.

Nell’estate del 1976 partecipa in qualità di attrice alla messa in scena dello spettacolo “Uno cento mille Achille Achille”  da testi di Achille Campanile regia di Nat Russo.

Nel 1978 frequenta il 4° seminario di studio e formazione teatrale del 2TS partecipa alla messinscena di “Faces aspetti”di Nat Russo e Paolo Sartori con la regia di Nat Russo. 

Negli anni 77-78 frequenta alcuni corsi di tecnica e decorazione ceramica presso il “Santuario della Pace “ad Albissola Sup.

Nel 1979 partecipa come attrice al riallestimento di “Uno cento mille Achille Achille” e alla ”Quadratura del cerchio” di Valentin Kataev entrambi con la regia di Nat Russo.

Nell’anno 1980/81 frequenta il corso di recitazione organizzato dal Piccolo Teatro di Savona e dal comune di Savona, condotto dal regista Giorgio Gallione (regista e direttore artistico del teatro G.Modena di Genova ).

Nell’estate 1981 partecipa col gruppo Teatrozero alla messinscena delle” mamme” di Carlo Terron (regia di Enrico Cirone) in qualità di coprotagonista, scenografa e costumista.

Nell’anno 1981/82 frequenta il secondo anno del corso di recitazione organizzato dal Piccolo Teatro di Savona e dal comune di Savona e diretto dal regista Giorgio Gallione, partecipa inoltre allo stage di canto con il musicista Oliviero Pluviano.

Nell’estate del 1982 partecipa come attrice all’allestimento di “ Ubu re “ di Alfred Jarry con la regia di Giorgio Gallione.

Nell’anno 1982/83 frequenta il seminario di mimo tenuto dall’attore Enrico Bonavera (arlecchino al Piccolo Teatro di Milano) ed a quello tenuto da Jves Le Breton ( Teatre de l’Arbre ), a quello sul clown e la maschera tenuto da Giorgio Gallione ( regista e direttore artistico del teatro G.Modena di Genova ) frequenta inoltre il seminario di tecniche teatrali tenuto da Giovanni Boni ( attore del Gruppo della Rocca di Milano ).

Nell’anno 1982/83 svolge l’attività di insegnante presso la scuola per attori e tecnici organizzata dal 2TS e dalla Regione Liguria.

Nell’estate del 1983 partecipa  all’allestimento della “Commedia degli Zanni”  regia di Marino Sossi  (Centro di Ricerche Teatrali di Trieste) in qualità di attrice .

Nel 1990 riprende l’attività teatrale con interventi di costumista e scenografa “ Adamo Eva ed il terzo sesso “ di Carlo Terron ,”8 mele per Eva” di Carlo Terron, “Gli imbianchini non hanno ricordi” di Dario Fo, per Il Piccolo Teatro di Savona.

Esegue le scenografie per 2 spettacoli del Medical Mistery Tour “ Il Controcolombo “ ed “ Hollywood in Valloria “ si occupa anche della regia e dell’allestimento di 2 spettacoli per piccoli attori “Barbablù” e “Sulla scopa della strega”.

 Nell’anno 1996/97 tiene un corso di modellato e decorazione ceramica per adulti in qualità di insegnante per la IV Circoscrizione del Comune di Savona. Collabora, con insegnanti della Scuole elementari, per i lavori di ceramica negli anni scolastici dal 1993 al 1998. Collabora, come esperta in ceramica, nella Scuola Materna negli anni scolastici dal 1996 al 2006.
Nel 2000 riprende l’attività di attrice e col gruppo Standup Comedy Co. Marx Bros , nell’estate del 2001 partecipa come attrice, costumista e scenografa, allo spettacolo “Quello che dirò sarà usato contro di me…” con questo testo il gruppo si aggiudica il  premio giuria popolare alla rassegna teatrale “Premio Micol “.
Nell’anno 2001 frequenta un corso di tornio ed il modellato presso la “Scuola Comunale di Ceramica” di Albissola sup tenuto dal maestro Guido Garbarino.
Nello stesso anno apre il suo atelier “gioco scenico”

Nel 2002 partecipa come attrice, costumista e scenografa all’allestimento di “Noi due le madri“ con la regia di Daniele Raco ed alla rassegna teatrale “Premio Micol“vince il premio come “miglior attrice”.

Nel 2003 partecipa come attrice, costumista e scenografa all’allestimento di” Maria” spettacolo sul mondo al femminile.
A partire da settembre 2003 si dedica quasi totalmente alla scultura in ceramica ma il teatro rimane sempre sua fonte di ispirazione.

.Nel dicembre 2003 entra a far parte dell’associazione Quilianoarte e dal 2007 fa parte del suo cnsigli direttivo.
Nel 2008 fonda l’associazione di volontariato “ atelier giocoscenico “ onlus nella quale ricopre la carica di presidente.
Nel 2005 e nel 2010 frequenta  corsi d’incisione reinterpretando la tecnica con personalità.

Nel 2006 si accosta alla tecnica RAKU con ottimi risultati creando originali sculture gioiello.

Nel 2009 segue un corso per la produzione di cartoni animati e collabora alla realizzazione del cartone animato “ LA PORTA ANIMATA “ sotto la guida di Loris Gualdi e Marina La Torre (produzione del Museo Luzzati – Genova.)

Dal 2011 entra a far parte del “Comitato di Rigore Artistico” che ha la sua sede nell’antica piazzetta di Pozzo Garitta 11 ad Albisola Mare. 

Espone in permanenza nel suo studio-laboratorio “ atelier gioco scenico” via Carissimo e Crotti 29r  17100 Savona

Cell 3398129982

