

È architetto artista e designer. Vive e lavora a Palermo, città che ama per il clima ed il sole ed i cui colori sono sempre presenti nei i suoi dipinti.
Ha frequentato l’Istituto Statale d’Arte di Siracusa diplomandosi nel 1992. 
La sua produzione artistica si sviluppa verso l'uso della tecnica mista e dell'acrilico sperimentando l'impiego di vari materiali e supporti.
Il suo lavoro progettuale si indirizza verso istallazioni, costituite da vari pannelli di diverse dimensioni, raffiguranti nel loro insieme un'unica immagine scomposta.  

Le opere sono pensate e progettate sotto un duplice aspetto formale partendo da una composizione geometrica di forme elementari che occupano lo spazio di una parete, quindi su tale composizione viene dipinta un’immagine che si scompone nei vari elementi geometrici. L’immagine viene frammentata nelle varie tessere che creano la composizione geometrica pertanto l’osservatore deve affrontare un processo mentale per ristabilire l’unità della stessa. 

È interessata alla relazione che intercorre tra lo spazio e il dipinto, tale relazione è sempre mutevole e cangiante grazie alla caratteristica della scomposizione in tessere, le quali possono cambiare posizione e distanza tra loro. Il concetto di spazialità viene esasperato fino a pensare ad una istallazione che possa occupare una parte dello spazio urbano, concetto che cambia totalmente i canoni classici di un dipinto.
Esamina lo studio anatomico del corpo umano ed in particolar modo del volto e delle mani. 

Il volto e le mani più di ogni altra parte del corpo umano raffigurano lo specchio delle emozioni vissute: dalle espressioni del volto si può catturare uno stato d’animo mentre le mani, ed i gesti in particolare, sono il primo contatto che ci relazionano con il mondo che ci circonda.
I suoi colori sono caldi e contrastanti come quelli della terra in cui vive e si è formata, sono i colori del cielo, i colori del sole e della natura selvaggia, densi e materici nello stesso tempo.
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