GIUSEPPE  TAMPONI
 

CURRICULUM  VITAE      



Giuseppe Tamponi nasce a Lanusei (OG) nel 1963, successivamente  trasferisce la sua residenza a Cagliari dal giugno 1971 dove perfeziona gli studi. 

Sulla fine degli anni ottanta arricchisce il suo percorso di formazione artistica frequentando ambienti ed esponenti legati al panorama dell' astrattismo contemporaneo.

Partecipa cosi' a seminari artistici ed a numerose esposizioni collettive.

In questo periodo intraprende un intensa attivita'di sperimentazione riguardante sia i supporti che le tecniche pittoriche .

Il confronto con le varie correnti artistiche e la continua sperimentazione gli consentono di elaborare un suo stile personale e di creare numerose opere nelle quali prevale  la ricerca del contrasto e la geometria delle forme, caratteristica che gli consentira' di allestire nel 1995  a Cagliari la sua prima personale , cui seguira' una successiva nel 1996 ed un altra nel 1997.

Negli anni successivi il suo astrattismo sara’ caratterizzato dall’ utilizzo di segni pittorici che  intersecandosi e sovrapponendosi tra loro  tenderanno quasi a suggerire una terza dimensione in una costante ricerca della profondita' evidenziata spesso da tratti vorticosi che si ripetono all’ infinito. Nel 2004 riprende la sua attivita' espositiva partecipando ad importanti mostre collettive presso spazi espositivi di interesse artistico-culturale ad Assemini (CA) .

Nel 2005 inaugura una importante personale presso la sede della Fondazione Stefania Randazzo a

Selargius (CA) a cui ne seguira' un'altra a Cagliari nel 2006.

Nel 2008 , ad Aprile, nell' ambito delle celebrazioni sull' anniversario della "Primavera di Praga" espone le sue opere presso la Vàclavske Namesti nello storico quartiere dello "Stare Mesto" della capitale Ceca , nello stesso anno tiene una personale presso la Biblioteca del Comune di Assemini (CA).

In questa fase della sua produzione artistica e' spesso presente il riferimento ad un'idea pittorica del legno si evidenzia cosi’ l’ uso di colori marroni , stesi in una pacata armonia cromatica dove si individuano a volte sbalzi di luce  accompagnati da movimenti a spirali con dinamiche ascensionali.  

Nel 2009    partecipa alla rassegna    pittorica " Racconti d'arte " organizzata nell' antica "Villa Siotto"dal Comune di Sarroch (CA)  , allestisce inoltre una personale presso la "Villa Foddis" nel Comune di Monserrato (CA), ed infine in occasione del bicentenario dell’ attribuzione del titolo di Basilica “ Magistrale “ alla Chiesa di Santa Croce a Cagliari  tiene una nuova personale all’ interno dell’antico Chiostro .  

Nel  2010 partecipa alla  terza edizione  della “ Biennale d'arte e letteratura” negli storici saloni del Centro Culturale " Il Lazzaretto " con il patrocinio del Comune di Cagliari , e’ finalista inoltre del Combat Prize 2010 a Livorno la cui esposizione si tiene nell’antico edificio dei“ Bottini dell’ Olio “ nell’ area del porto Mediceo.

La sua opera ora trae spunto da fenomeni presenti in natura quali il riverbero delle onde sonore, i vortici d’aria, le tempeste , il movimento delle correnti marine , rielaborati in una interpretazione personale gestuale ed  istintiva con una grande attenzione per i dettagli. In  ogni sua composizione  attraverso  la  costruzione  del  segno  col  colore  propone  la  sua interpretazione  dell’  evento  visibile  in  natura  con  un  meccanismo  gestuale , ragionato  sempre voluto e mai casuale.

Nel mese di  giugno 2010, allestisce una personale nel complesso monumentale dell’  antica Basilica di S.Agostino a Cagliari ed espone presso il Museo Civico “ Franco Ferrai “ a Lanusei (OG).

Nel mese di luglio tiene una importante mostra personale  presso i Saloni dello storico” Palazzo del Podesta’ “ a Citta’ di Castello (Perugia) .In agosto espone a Pula (CA), presso la Galleria del Corso. A settembre nell’ambito delle manifestazioni del “ Progetto Settembre Lucchese”, allestisce una personale con il patrocinio dell’ Amministrazione Comunale di Lucca presso la Sala della Corte dell’ Angelo.

Nel mese di novembre 2010 realizza una personale in occasione della quarta edizione del “ Festival internazionale della letteratura da viaggio “ D.H. Lawrence “ tenutasi a Mandas (CA) esponendo presso l’ ex Convento S.Francesco. Nello stesso mese espone a Trieste nell’ ambito del Premio Internazionale “ Trenta per Trenta “ presso la Galleria  il Poliedro.

Nel 2011  ad Aprile ha tenuto una nuova mostra personale presso gli spazi espositivi del Centro Culturale Exma’ con il patrocinio dell’ Assessorato alla Cultura del Comune di Cagliari  in collaborazione con il Consorzio Camu’. A Luglio espone presso la Domus Design di Cagliari . 

Dal 25  settembre al 9 Ottobre 2011 esporra’ presso la Galleria “ Amart Luise “ di Bruxelles.

Nel 2012 partecipera’ al “ XIII° Salon du Monde de la Culture et des Arts “ presso la Gare Marittime la Croisette a Cannes.

E’ possibile approfondire il suo percorso artistico ed osservare i suoi lavori piu’ rappresentativi sul sito www.giuseppe-tamponi.it
