                           Rosalba  RUZZIER   MANCINELLI
            Rosalba Ruzzier Mancinelli  ha   iniziato a dipingere  nel 1983 utilizzando varie tecniche pittoriche e grafiche.

           Ha frequentato l’Accademia di Belle Arti “Scuola del vedere “ di Trieste.
           Ha frequentato per più anni la Scuola Internazionale di Grafica di Venezia, dove si è formata artisticamente ed accompagnata  nel suo percorso  artistico, per la pittura e figura,  dai Maestri Giorgio Teardo . Per la xilografia,calcografia e le tecniche incisorie, dai Maestri Franco Vecchiet,  Andreas Kramer e Matilde Dolcetti .  Ha inoltre frequentato nella città di Trieste il laboratorio di figura del Maestro  Paolo Cervi Kervischer e quello del Maestro Franco Chersicola. 

…      da presentazioni fattami da  critici d’arte:

      “”Lo schema compositivo che adotta per le  opere di pittura,  siano esse su carta, tela o seta, ha una campitura distesa, non aggressiva,  con un marcato  cromatismo, che  ci restituisce sensazioni di forza.  Il suo è un rapporto tra la propria sensibilità prospettica, tesa verso uno spazio immaginato ma rigoroso, ed una spensierata manualità, incessante e traboccante di invenzioni.  La sua ricerca è fresca  e continua .

        “  Nella  realizzazione delle varie tecniche, spazia dalle semplici e fresche chine, alla xilografia, all’incisione portando costantemente personali innovazioni dal segno robusto che sono quasi dei basso rilievi per l’impronta profonda della matrice su supporto cartaceo. Il suo dato figurativo appare al limite dell’astrazione.””

         “””  1994  Associazione Culturale “Ottagono Arte”” – Attualmente l’artista segue una sua ricerca in maniera solitaria, ma ben dentro ai problemi di un brulicante mondo interiore, comunque influenzato dai clamori e dagli  echi della cronaca.  Una pittura,la sua, che nasce da riflessioni su un problema bruciante:” la “ CONTESTAZIONE DELLA VIOLENZA E DELLA GUERRA”.  Ed è contro questo stato di cose, presente anche  “nel cuore della civile Europa”, che l’artista si scaglia ,talora con rabbia, talora con sottile ironia affinchè l’uomo rifletta sulla sua “bestialità”.  Exposicion Colectiva de Pintura Italiana – Casino Bahia Cadiz “””
          “La grafica .  i suoi studi, tra i quali quelli alla Scuola Internazionale di Grafica a Venezia, la rendono capace di una scrittura intensa, combinata nella materia che si appropria del supporto e si interfaccia con tutte le componenti che l’artista inserisce sia in funzione di movimento che di cromatismo, in una varietà tecnica che libera l’astrazione come una emozione libera da ogni compromesso e da ogni regola, fuori dalla monotonia della realtà quotidiana.”    Critico prof. Favretto per la mostra “Alle Antiche mura “Monfalcone - GO
          Attualmente lavora su supporto di carta   utilizzando   tecniche miste che spaziano dalla china ai pastelli ad olio.

          Ha allestito mostre personali a Trieste, a Stra(Ve) e  in altre città italiane,  presenziando in numerose rassegne collettive in Italia , Spagna,  Austria,  Slovenia , Croazia e Spagna.
          Nel 2008,  una sua opera, era presente al Salone degli Artisti Indipendenti di Parigi “Grand Palais des Champs-Elisées” 
          Le sue opere sono presenti  in collezioni private di Francia, Stati Uniti d’America , Australia,  Slovenia e Croazia e Austria.
                                      email:    rosalbaruzzier@virgilio.it
