Marcello Di Camillo

Nasce a Forlì il 23 maggio 1974. Diplomato in arte pittorica all'Istituto Statale d'Arte di Forlì nell'a.a. 1993/1994. 

Vincitore del concorso "Melozzo da Forlì" nel 1992. Espone alla mostra ispirata alle Metamorfosi di Kafka in Merano nel 1995. Dal 1996 al 2001 collabora attivamente alla gestione della Scuola di Musica Popolare di Forlimpopoli (FC) e al suo progetto principale l'Orchestrona .

Studia violino e chitarra con i maestri Davide Castiglia ed Egidio Collini e si è occupato di agricoltura biologica e di tematiche ambientali promuovendo un progetto nelle scuole medie inferiori di Forlì (laboratorio sul linguaggio espressivo fotografico inerente alle tematiche ambientali nell' a.a.2000/01) e collaborando alle attività dell'azienda agricola la "Vignaccia" all'interno del circuito delle Fattorie Didattiche.
Nell'a.a. 2002/03 si diploma in decorazione pittorica all'Accademia di belle Arti di Bologna con la tesi di laurea "Dormire vorrei ma tu vuoi danzare" (la tesi descrive la scelta di approfondire il discorso laboratoriale dal punto di vista artistico piuttosto che il cammino pittorico canonico).

Ideatore ed organizzatore dell'evento culturale "Riflessi sull'acqua" nell'anno 2001 in collaborazione con il WWF sezione di Forlì, festival coinvolgente tutti i campi artistici. 

Nel 2002 è socio fondatore dell'associazione culturale di ricerca educativa "Culture da sovescio" con la quale organizza attività e laboratori in ambito pittorico, teatrale, musicale e di espressione corporea.

Nel 2003 organizza degli incontri periodici di ricerca ed improvvisazione musicale alla "Casa del Cuculo" (Meldola FC).

Nel 2004 allestisce una mostra personale di pittura "Come sopra" presso lo studio "ad" di Forlì e partecipa alla prima rassegna nazionale arte giovane "Arte: istruzioni per l'uso" svoltasi a Castrocaro terme (FC). Partecipa come attore musicista allo spettacolo teatrale "Madame M" (finalista all'ottava edizione del premio scenario) realizzato dalla Libera Compagnia Indipendente Sauro Rossi.

Nel 2005 partecipa alla mostra "Un anno di passione" (Palazzo Albertini) organizzata dall'UPG di Forlì ed alla Fiera d'arte "Vernice".

Nel 2006 è tra i fondatori del gruppo artistico “mandra” con il quale partecipa alla fiera d'arte “vernice”.

Sempre nel 2006 È socio fondatore dell'ass. Culturale “Casa del Cuculo”, con la quale realizza lo spettacolo teatrale “lo scribano dell'acqua” (2008)  ispirato alla propria condizione idrica, svolge laboratori artistici nella sede dell'associazione, realizza la direzione artistica di eventi tra cui il.Rof, “il re oggi gira”, “artisti immergenti”, “i nudi del cuculo”.

Nel 2007 avvia il progetto di affitto di opere d'arte e mostre nelle case realizzando il “ramingo festival” e le mostre “la sposa di legno” e “il baratto”, il progetto ha poi un seguito nel 2010 con Arate Arte, un progetto intento a creare un mercato equo e solidale di opere d'arte.

E' un componente della spartiti per scutari orchestra e nel 2010 è socio fondatore della soc. coop. Casa del Cuculo.  

Attualmente sta sicuramente lavorando.

Per maggiori informazioni

www.casadelcuculo.org
aratearte@casadelcuculo.org

