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Bio 
Mi esprimo attraverso l’Arte Quantistica col nome d'arte DAB. Vivo e lavoro nella città di Milano e appartengo ai gruppi EGOCREANET e Famiglia Artistica Milanese.

Mi rivolgo agli aspetti più misteriosi o comunque non ancora del tutto messi in luce dalla Scienza. La mia attenzione è rivolta in particolare al Microcosmo, al mondo delle particelle sub atomiche, ad  una realtà invisibile ed immateriale dove non possiamo conoscere gli oggetti, ma solo le loro relazioni; una realtà dove tutte le cose e tutti gli eventi sono interconnessi. Mi servo dell’Arte Quantistica per riunire concetti scientifici e spirituali in una visione olistica che tutto abbraccia. I richiami simbolici spesso presenti nelle mie opere aiutano nella comprensione e contemporaneamente ricollegano ad un lontano passato, fondendo tutto nell’uno come principio armonizzante.
 “ Daniela Biganzoli  rappresenta quel genere del fare arte che a mio parere appartiene all’ineffabile. Daniela Biganzoli fa un’operazione simile agli artisti simbolisti che operarono a cavallo del diciannovesimo e ventesimo secolo, ma va a cercare negli antri fisici dove la cellula diviene pulsione organica di un moto che chiamiamo emozione, sensazione, sentimento. E’ un ‘artista con una grande capacità tecnica e un evidente  talento nel far divenire le figure protagoniste e allo stesso tempo armoniche nello spazio illusorio del quadro. Le sue immagini rivelano una modernità che invece di essere fredda e avulsa dalla passionalità propria di chi usa colori e forme per esprimersi diviene leggibile, facile ed evidente nell’armonia che Daniela riesce a creare in una tridimensionalità che è sintesi tecnica e poetica insieme. Poche artiste danno nel vivere reale la stessa essenza che poi creano con la pittura, lei ci riesce e in questa rarità la scienza, il numero, la formula matematica, divengono racconto, immagine, poesia”. Prof. Alberto D’Atanasio
Formazione 
Università Cattolica del Sacro Cuore di Milano (Statistica). 

Liceo Scientifico “Leonardo da Vinci”- Gallarate (Va)
Convegni
· Novembre 2013: Organizzazione evento-Relazione “Arte Quantistica come intuizione verso una Scienza più olistica”al Convegno di Egocreanet, tenutosi a Pietrasanta “Arte Quantistica, Scienza e Realtà Aumentata: sinergie d’innovazione”che ha ricevuto la Medaglia Premio del Presidente della Repubblica.
· Maggio 2013: Organizzazione evento-Relazione “I segreti dell’Acqua e l’Arte Quantistica come vettore del cambiamento” al Convegno di Egocreanet , “Arte quantistica e Realtà Aumentata: verso orizzonti di ben-essere”- Casciana Terme(Pi).
· Dicembre 2012: Relazione “Quantum Art come scintilla del Cambiamento”al Convegno “Future Horizon of Quantum Art and Augmented Reality”- Palazzo Medici-Riccardi - c/o Provincia di Firenze – Firenze. 
· Settembre 2011: 4th Quantumbionet Workshop, “The dawn of quantum biology”, Dipartimento di Tecnologie dell’Informazione c/o Campus di Crema (Cr). 
· Marzo 2010: Relazione “L’Acqua come Medicina: come veicolo di informazione e benessere”al Convegno “Biodiversità nella Scienza e nell’Arte” c/o Palazzo Strozzi - Firenze. 

· Marzo 2008: Relazione “La Cultura come Medicina: riflessioni teoriche ed evidenze empiriche” al Convegno “Ai margini del Caos: fenomeni di autorganizzazione in Scienza, Arte e Umanesimo” c/o Palazzo Strozzi - Firenze. 

Esposizioni Collettive 
· Maggio 2014: Collettiva della “Famiglia Artistica Milanese”a Lesa- Sala Pertini.
· Marzo-Aprile 2014: Collettiva “Brancaleone da Norcia; mito, storia e fantasia”c/o Auditorium di San Francesco – Norcia.
· 1Dicembre 2013-30 Gennaio 2014: Collettiva della “Famiglia Artistica Milanese” in occasione del bicentenario di Giuseppe Verdi all’Istituto dei Ciechi di Milano.

· Maggio 2013: Collettiva “Arte Quantistica: uno sguardo verso la conoscenza”-c/o Terme di Casciana Terme(Pi)
· Marzo-Aprile 2013: Collettiva “Brancaleone da Norcia; mito, storia e fantasia”c/o Auditorium di San Francesco – Norcia.
· Novembre 2012: Collettiva c/o Tg - Dragon Museum di  Sozhou – Cina.
· Novembre 2012: “Il sogno di volare nel cielo” c/o ITALIAN CENTER di SHANGHAI – Cina.
· Marzo 2012: Collettiva “Fantasticando” – Associazione Artisti del quartiere Garibaldi c/o Centro Internazionale studi e lavoro “San Pietro” – Milano.
· Marzo 2012: Terza Collettiva di Arte Quantistica – Rovescala (Pv). 
· Febbraio 2012: “La fine del mondo tra Apocalisse e Apocatàstasi, gli artisti? I nuovi profeti” c/o Reale Società Canottieri Bucintoro 1882 – Venezia.
· Novembre 2011: Mostra Collettiva “Ri-troviamoci“c/o San Lorenzo in Monluè – Milano.

· Ottobre 2011: “Drawing Connections” c/o Siena Art Institute – Siena. 
· Ottobre 2011: Concorso “Premio Celeste 2011” con l’opera “Empathy for the World”.
· Agosto 2011: “Colore-Emozione-Suono” c/o “Spazio D'Arte l'Altrove” – Ferrara. 

· Giugno 2011: “I quattro elementi: fonti di energia”c/o “ Spazio d’Arte l’Altrove”- Ferrara.
· Marzo 2011: Seconda Collettiva di Arte Quantistica – Rovescala (Pv). 

· Dicembre 2010: Mostra-spettacolo di Arte Quantistica c/o Teatro Paolo Grassi – Milano. 

· Novembre 2010: Mostra-spettacolo di Arte Quantistica “L’intreccio quantistico fra ordine e caos” c/o Biennale di Ferrara – Ferrara. 

· Giugno 2010: Mostra-spettacolo di Arte Quantistica “La mente dà ordine al caos della vita”, c/o Eclectika – Milano. 

· Marzo 2010: Prima Collettiva di Arte Quantistica – Rovescala (Pv). 

Riconoscimenti
·  Marzo–Aprile 2014: Premio consegnato ad alcuni artisti selezionati dai visitatori della 2° Edizione della Mostra “Brancaleone da Norcia; mito, storia e fantasia”- Norcia.
· Novembre 2013:Co-organizzatrice e responsabile sezione artisti al Convegno “Arte Quantistica, Scienza e Realtà Aumentata: sinergie d’innovazione”- Pietrasanta che ha ricevuto la Medaglia Premio del Presidente della Repubblica. 
· Marzo-Aprile 2013: : Premio consegnato ad alcuni artisti selezionati dai visitatori della 1° Edizione della Mostra “Brancaleone da Norcia; mito, storia e fantasia”- Norcia.
· Ottobre 2011: Artista di “Quantum Art Group Italy”/EGOCREANET selezionato dall’Agenzia Governativa "Italia degli Innovatori" per partecipare a SHANGHAI (c/o Padiglione Italia - 29 Ott / 05 Nov 2011) all’esposizione Universale, in rappresentanza della creatività scientifica,  tecnologica ed artistica del Made in Italy in Cina.
