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MARIA ADELAIDE SCAVINO

Nata a S.Stefano Belbo, dopo aver frequentato le scuole superiori e corsi universitari,  si è formata artisticamente al Corso Libero del Nudo dell'Accademia Albertina delle Belle Arti di Torino.Allieva di Franco Fanelli ed Ermanno Barovero.

Inizialmente interessata alla fotografia, ha collaborato con R.Blasich alla realizzazione del libro fotografico «I luoghi pavesiani» (1981), edito da F.Fabiano, S.Stefano Belbo. Ha collaborato con serie fotografiche all’edizione del 
Libro “DOCUMENTI SUL MONACHESIMO NELLA VALLE BELBO”.

In tale ambito ha partecipato ad esposizioni fotografiche, dal 1980 al 1990, con immagini sul tema «La donna di Langa», «I comignoli», «Gli spaventapasseri», «Gli oggetti della memoria».

Accanto alla fotografia ha sviluppato nel tempo un particolare interesse per la pittura, grafica, incisioni, scultura-oggetto,vetrofusioni.
Nel 1988  ha esposto  nella Chiesa di S.Vittore e nell'ex Monastero di Rivalta, dove nel 2008 ha esposto all'Atelier del Castello degli Orsini opere pittoriche e fotografiche realizzate dal 1980 al 2007.

Ha esposto nel 2010 a Torino,Galleria A.Virando,A Castellar, nell’ex-foresteria del Pelaverga,a Piossasco presso l’ Associazione IL COMPASSO.

Sempre nel 2010 ha esposto a Torre Strozzi Perugia e a Bologna  presso Spazio S. GIORGIO.

A S.Stefano Belbo (Cn) presso la Casa Natale di C.Pavese ha partecipato alla collettiva pittorica con l’opera su dittico “ LE COLLINE PARLANTI”con menzione di merito e alla collettiva scultorea con l’opera “ La BICICLETTA PARLANTE”premiata con TARGA DI MERITO.

Nel 2011 ha esposto nell’ENOTECA REGIONALE di Canelli ASTI , al CEPAM di S.Stefano Belbo Cuneo con l’opera su dittico ”UN PAESE CI VUOLE….” Al CASTELLO MEDIOEVALE di Cisterna d’ASTI , a LA MORRA (Cn) chiesa di S.Rocco e ha partecipato alla collettiva presso il Palazzo delle feste di ROSARNO ( R.C.) 
Nel 2012 ha esposto a Venezia presso La SCOLETTA di S.Giovanni Campo della Bragora,a Torino presso la Galleria Anna Virando, a Milano al Grand Hotel Visconti Palace. Sempre nel 2012 ha esposto nel Monastero Cistercense di Rivalta To, al CEPAM  (casa natale di CESARE PAVESE), al MUSEO SCIENZE TORINO,PRAGA 1 GALERY BREHOVA , a MIAMI ad ART –FARY con un’istallazione . Nel 2012 ha partecipato con targa di merito alla BIENNALE del LIBRO D’ARTISTA a MONTEGROTTO TERME PADOVA con l’opera “ULTIMA PAGINA 

DELL’ULTIMO LIBRO”  
Nel 2013 ha esposto a Firenze presso la casa natale di Dante , a Torino al MIIT e 

Ha partecipato con un’istallazione dal titolo “LE SCARPE DA SPOSA” presso lo Spazio Espositivo  piazza Castello 9 Torino di DONNA ALBERICO 

Vive e lavora a S.Stefano Belbo,località S.Maurizio 4,e a Vigone,in via San Francesco 10.

Adelaide.scavino@libero.it
Le opere sono visibili on-line su:

www.scavinoarte.it
www.mdarte.it
www.bustilla.it  ( collezione “DONNE DI LANGA”)

www.expoart.it
tel.011 9804071

347 7888455
BIOGRAPHY

Ms. MARIA ADELAIDE SCAVINO

Born in Santo Stefano Belbo (Piedmont – Italy), after attending high school and college courses, she has formed the artistic course of Free Nude Albertina Academy of Fine Arts in Turin, studied with Mr. Franco Fanelli and Mr. Ermanno Barovero.
Initially interested in photography, she has collaborated with Mr. R.Blasich at the wording of the photographic book  "The places of Cesare Pavese" (1981), published by F. Fabiano in Santo Stefano Belbo.
In this area she attended in photo exhibitions with images on the theme "Woman of Langa," "The chimneys," "The Scarecrow", "Objects of Memory " from 1980 to 1990.
Next to photography has developed over time a particular interest in painting, graphics, prints, sculpture, object, glass casting.
In 2008 she exhibited at the “Atelier of the Castello Orsini” in Rivalta di Torino (Turin) some paintings and photographs taken from 1980 to 2007 also exposed at the Church of St. Victor and the former Monastery of the same town.
In 2010 she was in Turin at the Anna Virando’s Art Gallery; in Castellar, near Cuneo, at the former guesthouse of Pelaverga; in Piossasco, near Turin, at THE COMPASS Association but also in Perugia at the Strozzi’s Tower and in Bologna at the S. George Space.
In Santo Stefano Belbo (Cuneo) at the Cesare Pavese Birthplace she participated in the collective pictorial diptych with the work of "TALKING THE HILLS" and collectively with the sculptural work "The RIDE TALKING" ON PLATE awarded.
In 2011 she exhibited singly at the Country Vintage Wines in Santo Stefano Belbo (Cuneo), at the medieval castle of Cisterna d'Asti (Cuneo), at St. Roch church in La Morra (Cuneo) and in group exhibition at the Palais des festivals in Rosarno (Calabria - Italy).
In 2012 she exhibited in Venice at La Scoletta of St. John of Camp Bragora, in Turin at the Anna Virando’s Art Gallery, turning one in Milan at the Grand Hotel Visconti Palace, at  the CEPAM Santo Stefano B CN, GALERY BREHOVA Praga1, Turin at the Museum Scienze.
She lives and works in Santo Stefano Belbo (Cuneo), district of San Maurizio n° 4, and also in Vigone (Turin), Via San Francesco n°10. 
e-mail: 

Adelaide.scavino@libero.it
  
www.scavinoarte.it
phone number  +39 011 9804071

