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Nicola Scanga è nato a Lago (CS) nel 1955 il 13 aprile. 
Dopo gli anni del Liceo Artistico a Salerno, nel 1982 ha concluso gli studi presso l'Accademia di Belle Arti di Napoli nella sezione di Pittura  con il  Maestro Armando De Stefano. Nello stesso corso ha frequentato i corsi e sostenuto gli esami di fotografia con il Maestro Mimmo Jodice. 
Dal duemilasei, per scelta, espone esclusivamente i suoi lavori di fotografia, partecipando a mostre collettive e in esposizioni personali. 
La  fotografia di Nicola Scanga è la metafora dell’animo umano: i grandi cieli , nuvole erranti e grigie, alberi stagliati che svettano verso infiniti spazi comunicano l’intimo desiderio dell’animo umano di proiettarsi verso dimensioni metafisiche e verso agognate dimensioni ultraterrene. Atmosfere crepuscolari, intime e sognanti rivelano una mente capace di ritrovare quella parte di noi stessi, repressa e controllata dal quotidiano. C’è l’evocazione e la nostalgia per un mondo  incontaminato e puro, di una natura “sentita e avvertita” con gli occhi ingenui della fanciullezza. Un Ritrovarsi, ma con una coscienza matura, segnata dalle esperienze e dal proprio vissuto, coscienza che, però, non vuole perdere  l’ ingenuità e la dolcezza che dimora nell’interiorità.
Ciò che nella materia inorganica, in cui tutto nasce e si sviluppa, viene rappresentato è l’impulso e lo slancio di mille voci che si compongono in autentica armonia. L’Arte fotografica per Nicola Scanga è il linguaggio del sentimento e della passione, come le parole sono la lingua della ragione.
O.M. 

Docente nella provincia di Brescia dal 1984, è vincitore di concorsi a cattedra e abilitato all'insegnamento di: Educazione Artistica, Disegno e Storia dell'Arte e Discipline. Da diversi anni ricopre il ruolo di Preside incaricato. 
Vive  in Pompiano Brescia, Via della Maccadina, 3/D 

web site:   www.scanga.pro  
e-mail:  scanga.nicol@hotmail.it
Cellulare 3387927961 

Principali mostre fotografiche:
  
2006 Petritoli –AP-  Personale di fotografia
2007 Napoli Spazio Arte  Personale di fotografia
2008 Taranto Castello Aragonese  Personale di fotografia
2008 Brescia Arte Fiera
2009 Brescia Caffè Letterario  Personale di fotografia
2010 Pulsano   -TA-  Castello de  Falconibus   Personale di fotografia
2010 Padova Arte Fiera
2010 Napoli Collettiva fotografie   Spazio Arte
2012 Lograto -BS-  Villa Morando   Personale di fotografia
2014 Padova Arte Fiera
2015 Brescia RSA “Arici Sega”   Personale di fotografia

In permanenza: Napoli Spazio Arte

