Giovanna Lonigo nasce a Milano nel 1966 e fin dai tempi della scuola dimostra una passione per il disegno e le arti figurative che la portano a frequentare  al pomeriggio lo studio del pittore milanese Dadi Orsi.

Dopo aver frequentato il liceo artistico consegue la laurea in Architettura al Politecnico  di Milano nel 1990 e dall’anno successivo inizia a svolgere l’attività di libera professionista.
Poi nel 2007, dopo una pausa di riflessione durata quasi vent’anni e in cui la produzione artistica si era quasi interrotta, riemerge un bisogno espressivo forte e ineluttabile.

Le immagini che trattiene da anni nella memoria scaturiscono  inarrestabili dalla punta di un pennarello nero per andare a popolare i muri della sua abitazione.
Sono figure antropomorfe che ora campeggiano sulle pareti  e accompagnano  ogni momento della giornata: nuovi punti d’osservazione sulla realtà che ora può essere reinventata.

Da quel momento inizia inarrestabile l’ attività di pittrice che porta alla realizzazione di una serie di opere a tempera in cui protagonista indiscussa è la natura animata da personaggi fiabeschi presi in prestito dal mondo dei  sogni .

Un coniglio a volte attraversa la scena e costituisce una sorta di osservatore privilegiato da cui guardare il mondo indisturbati.

Le opere successive, realizzate a olio su tela, hanno come protagonisti paesaggi immaginari   popolati da pesci volanti, elefanti , struzzi e  giraffe che abitano un mondo magico lontano dalla realtà.

Esposizioni

- settembre 2011 presenta nella  galleria “ La stanza” di via Ciro Menotti 8 a Milano, una prima  personale delle sue opere.
- maggio 2012   mostra personale , spazio espositivo  DulcisiFundo , Milano .
- giugno 2012 partecipa alla mostra collettiva “ Sogno e follia “  , Chie Art Gallery ,  viale Premuda  27, Milano.

- settembre 2012 mostra personale , da Zen arte Milano,  via Maddalena 1 .
- novembre 2012, partecipa alla mostra collettiva “ Fantasie Astratte “  Chie Art Gallery  ,  Milano.
