Nasce a Catania, ma vive ed opera a Viagrande, piccolo paesino alle pendici dell’Etna.

      
Personalità poliedrica, ha rivelato amore e predisposizione per tutte le forme d’arte, coltivando il suo interesse soprattutto per la musica, la pittura, il teatro e la fotografia.
Solare come la sua terra e dolce di carattere, fin dai primi anni di vita, rivela amore e predisposizione per le molteplici forme di espressione proprie delle arti in generale, doni comunque ricevuti e coltivati in casa, dato che il padre si dilettava a suonare, a dipingere, a scolpire, a scrivere. Il coinvolgimento artistico fu dunque inevitabile: l’artista racconta di aver trascorso, da bambina, interi pomeriggi a sfogliare i libri d’arte della biblioteca paterna, in cui amava estraniarsi dal mondo e perdersi inconsapevole, all’apparir dal buio delle figure caravaggesche o nella visione di quei nudi di matrice rinascimentale.

        
L’interesse per la PITTURA è divenuto col tempo più vivo e consapevole e, ai primi esercizi di carattere puramente autodidattico, seguiranno studi via via sempre più specifici, infatti, conseguirà la maturità presso il Liceo Artistico - sezione architettura di Catania. 
Si è sempre dedicata all’attività pittorica che l’ha vista impegnata in vari concorsi nazionali e in varie mostre personali e collettive.
       
Ha studiato PIANOFORTE, conseguendo la laurea presso l’ "Istituto Superiore di Studi Musicali “V. Bellini” di Catania e dedicandosi successivamente allo studio della Musicoterapia presso il Centro Studi della Cittadella Cristiana di Assisi. Ha insegnato musicoterapia nei corsi polivalenti di specializzazione per insegnanti di sostegno, curando nel 1992 l’organizzazione del 1° Convegno Nazionale di Musicoterapia in Sicilia presso “La Perla Jonica” di Catania.

Dopo aver vinto il concorso a cattedra ha intrapreso la carriera di DOCENTE DI MUSICA. 
Per 24 anni si è dedica al recupero dei ragazzi più disagiati di un quartiere periferico della sua città, cercando di contrastare la devianza minorile attraverso l’attività musico-teatrale, nell’ambito della quale ha curato la regia e la scenografia di ben 25 spettacoli musicali con tanta passione che nel 1997, insieme al suo gruppo formato da 40 ragazzi recuperati alla Dispersione Scolastica, ha vinto il TROFEO - PRIMO CLASSIFICATO e vari altri premi (su 365 scuole partecipanti) al XII CONCORSO NAZIONALE TEATRO-SCUOLA "I FLIACI" di Taranto. 

In ambito scolastico ha ricoperto per tanti anni il ruolo di collaboratrice del Dirigente Scolastico con varie funzioni.

Attualmente è docente di musica presso una scuola secondaria di primo grado al centro di Catania dove continua l’attività musico-teatrale e dirige un coro polifonico. 
       
Non ha mai abbandonato le due attività che costituiscono il suo fons vitae, la musica e la pittura. A queste ben presto si è affiancata una forte passione per la FOTOGRAFIA, tecnica perfezionata attraverso corsi specifici e poi sperimentata sul campo, rivelando anche in quest’arte la sua devozione alla ritrattistica. 
Sensibile anche alle PROBLEMATICHE SOCIALI, è stata volontaria nella Protezione Civile. É stata socia e sostenitrice delle attività di alcune associazioni artistiche e culturali, di un movimento per lo sviluppo della Sicilia in Europa e di un Club Service con uno sguardo attento ai bisogni dei bambini nel mondo. 
Oggi si rivolge instancabile alla crescita e all’affermazione dell’Associazione Culturale Amigdala, di cui è fondatrice insieme agli altri membri del Direttivo e Presidente, impegnandosi con estrema cura nel perseguimento degli obiettivi che l’hanno spinta a dare vita all’Associazione (diffusione della cultura e dell’arte in ogni sua forma ed espressione, valorizzazione del territorio e promozione dei giovani talenti).
     
Spinta da un prepotente richiamo interiore, cerca l’ispirazione non più nella molteplicità  che la natura le offre, ma ricercandola in quel quid che ai più sfugge, essendo celato nella profondità del proprio essere, ma che può essere rintracciato  attraverso una profonda ed intensa INDAGINE MEDITATIVA. Ha potuto cioè spingere la propria consapevolezza in quel mondo inesplorato e sotto certi aspetti inesprimibile ma che contiene la radice e la ragion sufficiente del nostro essere.  Tale esperienza induce nell’artista la capacità di dare un’anima alla sua produzione e trasmettere allo spettatore la stessa emozione che è la sua fonte d’ispirazione.

       In qualità di pittrice ha partecipato a diversi CONCORSI nazionali e si è proposta al pubblico attraverso numerose MOSTRE personali e collettive.

esposizioni recenti:

personale “IL MIO GINECEO”– Galleria d’arte Ammuar - CATANIA

dal 16 al 22 luglio 2005

personale “ITINERARI D’ARTE” – Viagrande (Catania)

Dal 14 al 15 Agosto 2005

personale “FISIOGNOMONIA E NATURA”– Rassegna d’arte HOME ART – virhome - Centro Ulisse - CATANIA

dal 24 Marzo al 7 Aprile 2006

personale “VILLA FORTUNA”– Acicastello CATANIA

dall’ 1 al 10 Settembre 2006

“FESTA DELL’ESTATE” – Lentini - CATANIA
Luglio 2007

ARTE ESTATE – Adrano - CATANIA

dal 14 al 30 agosto 2007

RASSEGNA ARTE CONTEMPORANEA – Biancavilla – CATANIA

agosto 2007

“ARTE E FOLKLORE” – Bronte – CATANIA

dal 14 al 30 agosto 2007

“STILI A CONFRONTO” - Galleria d’arte moderna “PALAZZO MARGUTTA” via Margutta 55 -ROMA 

dal 23 Febbraio al 1 Marzo 2008.

“NON STOP: SANREMO – NEW YORK” - Ex magazzino ferroviario " ITALO CALVINO" – SANREMO

dal 25 di Aprile al 2 Maggio 2008

BIENNALE DELLE ARTI DELL’UNITA’ D’ITALIA – Real sito del Belvedere di San Leucio – CASERTA

dal 25 Aprile all’ 11 Maggio 2008 

“ARTE, FILOSOFIA DI VITA” – Galleria  “LA PERGOLA ARTE”- via della Pergola 45r – FIRENZE – dal 4 al 24 Maggio 2008
“KRONOS” – Galleria d’arte “IL BRACOLO”- via dei quattro cantoni 9 – ROMA– dal 29 Maggio al 12 Giugno 2008

“NATALE AI QUATTRO CANTONI” - Galleria d'arte contemporanea  "IL BRACOLO" - via dei quattro cantoni 9  - ROMA – dicembre/gennaio 2008/2009

“LA VIE EN ROSE” - arte a primavera - Galleria d'arte contemporanea  "IL BRACOLO" - via dei quattro cantoni 9 ROMA aprile/maggio 2010















