Rosa Patalano Tel: 339.2922128 
Email: rosapatalano@gmail.com
Facebook page:  Rosa Patalano Art
Youtube/Instagram:    icoloridirosa



Curriculum artistico

Esposizioni ed esperienze artistiche

· 23 marzo/3 maggio 2015- I Biennale Internazionale d’Arte in Umbria” Biennart” -Umbertide
· 7-22 marzo 2015 -Mostra collettiva d’arte “Donna” – Antiche Terme Comunali- Ischia
· Dicembre 2014 /gennaio 2015 – Mostra collettiva ‘L’Arte incontra il Benessere‘ -   Nuove Terme Comunali  - Ischia 
· Luglio 2014 - Grande Mostra d’Arte al Capricho - Casamicciola
· Febbraio 2014 -  Collettiva ‘Sanremo in Arte’- Teatro Pio X- Sanremo
· Novembre 2012/giugno2013:  attività di volontariato per i bambini dei Laboratori artistici (disegno e pittura) dell’Associazione Luca Brandi 
· Ottobre 2012 -  Estemporanea di San Luca - Carcere di Punta Molino - Ischia 
· Luglio 2012 - Collettiva Lacco Ameno nel verde - Corso Angelo Rizzoli - Lacco Ameno
· Luglio 2012 - Collettiva nella Festa a mare agli scogli di S.Anna - Ischia Ponte
· Giugno 2012 -  Collettiva ‘Comunque... il Castello’  -Capricho - Casamicciola
· Maggio 2012 - Estemporanea ‘ Si al Creato’  - Ischia Carcere di Punta Molino


Biografia

Dal sito www.animecolorate.it di L. Turco: “Rosa Patalano è nata a Napoli, ma vive e lavora a Ischia con la famiglia. E' un'artista autodidatta che ha iniziato fin dalla tenera età a disegnare con pastelli e matite e a dipingere con l’acquerello. Nell'adolescenza ha più consapevolezza dei suoi mezzi e inizia a realizzare disegni sempre più realistici. In questo periodo sperimenta la tecnica della matita sanguigna ottenendo anche qui ottimi risultati. A 22 anni riceve come regalo la sua prima cassetta di colori a olio e grazie a questo strumento le si aprono nuovi orizzonti pittorici di colori e sfumature infinite. Questi sono anche contemporaneamente anni di studio intenso e di sacrifici.”...”senza mai abbandonare l'amore per il disegno e la pittura che la accompagnano fino ad oggi.”...”L'arte della Patalano  è un'arte dell'animo, dell'infinita delicatezza che sia per la tecnica che per gli argomenti trattati riesce sempre a toccare le corde del nostro cuore.”
‘’Il desiderio di imparare e sperimentare, quello che oggi è un bisogno interiore, si manifesta nei primi anni dell’infanzia. I sogni pieni di luci, ombre e colori prendono così consistenza attraverso l’arte di Rosa Patalano e partono da lontano. 
Le motivazioni che spingono Rosa  a dipingere sono essenzialmente di tipo intimistico e introspettivo, il suo interesse è tutto concentrato sulla figura umana, la studia e la analizza ma perseguendo lo scopo di esprimerne le istanze psicologiche e le emozioni più profonde. 
Ricerca con cura gli effetti di luce e ombre affidando ad esse il risultato emotivo, intessendo attraverso la tecnica precisa e accurata, un discorso diretto con la mente e l’anima del fruitore. 
L’artista si pone l’obiettivo di conferire alle sue opere quel valore di assoluto attraverso il quale esprimere l’inesprimibile, adottando il concetto di simbolismo junghiano.
L’artista conserva un approccio con la pittura di tipo sperimentale, quasi da autodidatta , quasi questo possa consentirle maggiore possibilità di sondare e scoprire nuovi ambiti e osare nuove tecniche, quale ponte per parlare a livello emotivo nel tentativo e nelle tensioni di trasmettere la sua stessa spinta interiore, quella che muove le sue scelte sul piano simbolico e tecnico.
La sua ricerca si spinge nel profondo, cercando di rendere tattile il pensiero onirico, visibile l’emotività, parola e colore i messaggi che nascono nell’anima.”
[bookmark: _GoBack](Stefania Maggiulli Alfieri , Critico d’Arte)
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