Annamaria Contenti, leccese, laureata in Lettere e Filosofia, docente di Storia dell’Arte e poi di Letteratura e Storia negli Istituti Superiori, diplomata a Firenze in Arti Applicate, e’ stata “Formatrice” nazionale di docenti per l’uso dell’immagine nella Scuola italiana, per conto del Ministero della Pubblica Istruzione

Fotografa e progettista grafica .
Titolare a Lecce dello Studio Grafico Pubblicitario PUGLIADORO CONTENTI dal 1981.

Pittrice , fumettista, illustratrice durante gli anni della sua residenza romana , dopo una collaborazione con lo Studio GP di Lecce  , e’ stata per anni consulente ed esperta di tecniche di stampa e impaginazione presso la Casa Editrice Mario ADDA di Bari; successivamente consulente per l’immagine per  Azienda di Soggiorno e Turismo di Lecce, Confcommercio, camera di Commercio , A.P.T..

Con Enti pubblici e privati ha curato manifestazioni, convegni, rassegne, progettando brochures, poster, immagine coordinata , realizzazioni multimediali.

E’ frutto di queste esperienze la prima mostra personale in Italia del “Manifesto Murale “ , progettata  dalla Regione Puglia , con duecento opere grafiche nate  per teatro , cinema, eventi culturali. 
Fotografa dal 1985, e’ specializzata nella immagine creativa pubblicitRI e nella foto paesaggistica.

Possiede un archivio di oltre quarantamila immagini.

Le numerose Mostre itineranti , tutte in gigantografie a colori, promosse dal suo Studio,testimoniano la connotazione culturale culturale della sua produzione da sempre affiancata alla ricerca storico-documentaria.
D anni infatti  Annamaria Contenti si dedica , oltre che ai beni culturali di Puglia, a grandi campagne per la salvaguardia dell’ambiente e del mare, patrocinate dal ministero dell’Ambiente , dal Ministero dei Beni Culturali, 

dall’Alto Patrocinio della Presidenza della Repubblica, ( Profondo blu, Salento tra mare e cielo ,Magico Salento) e dell’Artigianato a rischio di estinsione ( Mani artigiane, Donna frammento di mistero, Artigianato di Puglia ).

Ha collaborato con articoli e saggi con numerose riviste e quotidiani , tra cui la Gazzetta del Mezzogiornodi Lecce.

Studiosa della cartapesta leccese, ha pubblicato un ampio saggio, il primo studio storico-critico sull’argomento, Nel regno del barocco e della cartapesta ,(Adda ed, Bari, 1985), ed insieme il volume Artigiani di Puglia( Adda ed. ), arricchito di oltre sue quattrocento immagini.
Una sua grande Mostra , Angeli in terra ,ha rappresentato la Puglia nelle Olimpiadi di Los Angeles.

Premio “Maria d’Enghien” nel 2004 per meriti culturali ( Amministrazione Comunale di Lecce, ha lavorato per Case editrici nazionali ed internazionali , tra cui Touring, e Mondatori,( Bellitalia,Milano .

Oggi e’ impegnata , affiancata da validissimi collaboratori, in un ampio lavoro sistematico di riscoperta e valorizzazione del Barocco e dell’intero patrimonio culturale di tutti i centri del Salento e di Puglia, esplorati negli aspetti piu’ inediti e suggestivi, dall’architettura monumentale agli antichi frantoi, dalla pittura rupestre alle antiche testimonianze delle piu’ lontane civilta’ che abitarono , tra storia e leggenda, questo estremo , magico lembo d’italia.
