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           VALENZANO TOMMASO
	Informazioni personali
 
	     Nazionalità:ITALIANA                                                                                                                   Data di nascita:18/10/1982                                                                                                       Luogo di nascita:ACQUAVIVA DELLE FONTI (BA)                                             Residenza:ADELFIA (BA) Via Nicolai 127 


	Istruzione
	 Diploma di Maturità conseguito c/o Liceo Artistico statale G.De Nittis di Bari nell’anno scolastico 1999/2000 con la seguente votazione: 93/100, con attestato di frequenza all’anno integrativo 2000/01 c/o lo stesso Liceo.
Partecipazione a numerose mostre collettive e concorsi di pittura;tra i più importanti,il concorso europeo conseguito c/o Museo Nazionale delle Paste Alimentari  (Roma) con la seguente classificazione: 1º posto.
Diploma di partecipazione conseguito c/o Animathon 2001 Laboratori di cinema d’animazione presso la Scuola Nazionale di Cinema (Torino)
Attestato di specializzazione professionale in Interior Design(Arredatore d’interni), regolarmente riconosciuto dalla regione Marche, presso la sede degli Istituti Callegari di Osimo (An) con relativo stage di perfezionamento presso lo studio dell’ arch.Valentini sito in Porto San Giorgio(AP).(dicembre2004/dicembre2005)

	Lingue straniere
	 Buona conoscenza della lingua inglese.

	Informatica
	 Ottima capacità di usare gli strumenti informatici,in particolare i programmi relativi all’interior design quali: AUTOCAD, 3D STUDIO, PHOTOSHOP, RHINOCEROS.

	Esperienze professionali
	L’ultima concorso internazionale a cui ho partecipato è stata quella del ‘’Premio Biennale Artemisia 2010’’ tenutosi  presso la Mole Vanvitelliana di Falconara M. (Ancona) dal  06  Novembre 2010 a Gennaio 2011, in cui sono stato collocato tra i migliori 40 artisti finalisti su 100 tra tutte le opere selezionate; l’opera con cui ho parteciapato è stata inoltre selezionata per continuare una successiva mostra, attualmente in corso nella Pinacoteca dell’Accademia di Brera.
Un'altra mostra internazionale a cui ho partecipato è stata quella del ‘’Premio Internazionale d’arte Perla dell’Adriatico’’ tenutasi a Grottammare dal 8 Maggio e concluso il 2 Giugno 2010, durante il quale ho ricevuto il premio di rappresentanza dalla critica dell’Ambasciata Slovacca a Roma.
Attualmente sono dipendente con le mansioni di progettista, addetto vendite, arredatore d’interni, addetto allestimento mostra show-room, sviluppo preventivi, scarico merci, con l’azienda “ERMANNO DAMMACCO ARREDAMENTI”(da agosto 2010). Contemporaneamente restauro mobili antichi e dipingo con colori ad olio su tela (sia falsi d’autore su richiesta che opere personali).





Da febbraio 2009 a aprile 2010 ho collaborato come progettista con l’azienda “SID costruzioni e tecnologie snc”, operante nel settore degli allestimenti di locali commerciali, privati e ristrutturazione d’interni e con studi di architettura e offrendo consulenze private.
Impiegato presso TOUR OPERATOR AGESTEA srl. Sita in Bari, con le mansioni di addetto alla prenotazione biglietti navali ,booking  Croazia, Albania, Montenegro, accettazione e check-in , contabilità, banconista e addetto vendite.(anno 2008 /fine giugno-luglio-agosto-inizio settembre).
Progettista e responsabile cantieri presso “Luigi Favia Designer” di Bari, azienda di arredamenti e progettazione per negozi, parrucchieri, attività commerciali e privati.(settembre2007-giugno2008).
Impiegato presso TOUR OPERATOR AGESTEA srl. Sita in Bari, con le mansioni di addetto alla preparazione dei documenti di viaggio Tunisia, Grecia, Turchia, Spagna, Repubblica Ceca,Francia, Olanda,  responsabile spedizioni, contabilità, banconista e addetto vendite.(anno 2007/giugno-luglio-agosto-inizio settembre).
Progettista e responsabile show room presso “Stecchi System “ S.a.s. di Bari, durante il quale ho partecipato ad un corso presso l’azienda produttrice “Citterio “  S.p.a. di Sirone (Lecco).(marchi trattati :UNIFOR-VITRA, CITTERIO, MATTEO GRASSI, FONTANAARTE, ROTALIANA, e altri)(giugno2006/maggio2007)
Progettista e responsabile cantiere presso “Turi Services” s.r.l. di Bari, azienda occupante nel settore degli arredamenti fieristici.(gennaio-maggio2006).
Impiegato presso Carton Pack  industria imballaggi alimentari- Rutigliano (BA)con durata di tre mesi come operaio qualificato.(anno 2003/mesi estivi)
Impiegato presso Agenzia Prima sita in Adelfia per la vendita di biglietti ferroviari e automobilistici F.S.E, SITA e STP.(anno 2003)

	Hobbies e interessi
	Arte e pittura, informatica e internet, musica, lettura, attività ginniche varie.                   N.B.:Militesente(esperienza nell’ambito della gestione postale riguardante la caserma), Automunito, disponibilità a spostamenti,patente di guida cat.B.


Autorizzo il trattamento dei dati personali ai sensi della Legge 675/96                              VALENZANO TOMMASO

