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Informazioni personali

Nome e cognome
Erika Garbin
Indirizzo


E-mail
erika@erikagarbin.it
Sito web
www.erikagarbin.it

Cittadinanza
Italiana

Luogo e data di nascita
San Bonifacio (VR) 08/02/1974
Esperienze professionali

          2011-2012

          Conduttrice del laboratorio di libera espressione grafica e pittorica con bambini

          disabili presso l’associazione “Il Paese Di Alice” Di San Bonifacio, VR.

2003-2011

Conduttrice di laboratori di libera espressione con adolescenti disabili, presso il centro medico del Centro polifunzionale Don Calabria, VR.

2003-2011

Titolare del micronido l’Aquilone. Via Maestri del lavoro n°5 San Bonifacio VR.

2005

Conduttrice di un laboratorio pratico di arte-terapia al XII convegno nazionale di musicoterapia, danza terapia e arte terapia per l’handicap,”Ad ogni stagione la sua arte”1°parte, dall’infanzia alla prima giovinezza. A cura del Dipartimento Scienze dell’educazione dell’Università di Verona.

2002-2003

Conduttrice delle attività di disegno, pittoriche e creative per bambini da 12 ai 36 mesi presso il baby parking  Babylandia di Soave, VR.


2002

Conduttrice di un laboratorio di educazione emotiva presso la scuola elementare della frazione Lobia di San Bonifacio, in collaborazione con il centro pedagogico “L’ Albero Azzurro” e col comune di San Bonifacio, VR.


2001

Conduttrice del laboratorio Musica Arte Sonorità presso il Centro per la cura e lo studio dei disturbi del comportamento alimentare presso Policlinico S. Orsola Malpighi, BO.

2000

Conduttrice del laboratorio di arte-creatività presso la neurologia pediatrica, Policlinico S.Orsola Malpighi, BO.

2000

Conduttrice dell’atelier di Arte-terapia presso l’R.S.A. psichiatrico di Cologna Veneta    Verona.
Istruzione e formazione:


2003

Attestato di frequenza del corso integrativo per diploma di maturità artistica.
1999-2002
Attestato di formazione 1°-2°-3°-4° anno,(per un totale di 400 ore) della scuola di animazione e MusicArteTerapia nella Globalità dei Linguaggi. Diretta e condotta da Stefania Guerra Lisi e 
Gino Stefani. La scuola è riconosciuta dal ministero P.I.decreto 6 Dicembre 1999.
2000-2002
Attestato di formazione 1°-2°-3° anno del corso di formazione tecnico e pratico di libera espressione e comunicazione grafica pittorica, per operatori psichiatrici e scolastici. Condotto da Donatella Levi.
1997
Diploma di pittura presso l’Accademia di Belle Arti di Bologna, Corso di pittura condotto dal Proff. Concetto Pozzati.


1992
Diploma di Maturità Artistica presso il Liceo Artistico Statale, VR.
Mostre e partecipazione a concorsi
2012

Premio Arte - Finalista nella sezione Pittura – in corso
Maggio 2012

Mostra personale “Ritagli” curata da Nadia Melotti, presso Galleria Testoni – Verona.
Aggiornamento professionale / Corsi e convegni

2009

Attestato di partecipazione al convegno “Chiamiamole e…e…emozioni”. Il linguaggio delle emozioni nello sviluppo affettivo del bambino dai 0 ai 6 anni. Scuola primaria statale “G Sandri” San Bonifacio,VR

2006

Attestato di partecipazione al XIII convegno nazionale di musicoterapia, danza terapia e arte terapia per l’ handicap.”Ad ogni stagione la sua arte”, 2° parte, età adulta diversi e di successo . A cura del Dipartimento Scienze dell’ educazione dell’Università di Verona.


2005
Attestato di partecipazione al XII convegno nazionale di musicoterapia, danza terapia e arte terapia per l’handicap, ”Ad ogni stagione la sua arte”, 1°parte,dall’infanzia alla prima giovinezza. A cura del Dipartimento Scienze dell’ educazione dell’Università di Verona.

2004
Attestato di partecipazione al XI convegno nazionale di musicoterapia per l’handicap. A cura del Dipartimento Scienze dell’educazione dell’Università di Verona.


2001
Attestato di partecipazione al 6° convegno nazionale della Globalità Dei Linguaggi, “Arte e follia”. Riccione


2000

Attestato di partecipazione al 1°corso di formazione per volontari presso la neurologia pediatrica e centro per la cura dei disturbi del comportamento alimentare, Policlinico S.Orsola Malpighi, BO:

2000

Attestato di partecipazione al VII convegno internazionale di musicoterapia, danza terapia e arte terapia per l’handicap.”Cosa arcana e stupenda: il sordo danza, il cieco dipinge, l’ autistico suona”. A cura del Dipartimento Scienze dell’ educazione dell’Università di Verona.

1999
Attestato di partecipazione al VI convegno internazionale di musicoterapia, danza terapia e arte terapia per l’handicap.”La ricerca in educazione speciale: i mediatori analogici” A cura del Dipartimento Scienze dell’educazione dell’Università di Verona.
La sottoscritta Erika Garbin autorizza l’utilizzo dei dati personali ai sensi della legge 675/96 sulla tutela della privacy.
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