Luca Lacetera

Nato a Torino, ha appena otto mesi quando la sua famiglia ritorna in Puglia, regione da lui sempre amata e luogo della sua formazione. Le bellezze naturali di questa terra e le sue molteplici forme d’arte lo affascinano, suscitando in lui un vivo interesse soprattutto per la pietra. 

Frequenta prima un corso di restauro di dipinti e affreschi, poi un corso di “maestro trullaro” durante il quale scopre il fascino delle antiche e misteriose architetture in pietra a secco. La passione per la pietra lo spinge a cimentarsi con questo elemento che, lungi dall’essere un materiale statico, nelle sue mani viene plasmato per dar vita ad oggetti unici, tutti di squisita eleganza e particolare design: lampade dai decori geometrici o naturalistici, che creano atmosfere suggestive; ciotole dalle svariate forme e cesellate a mano con sapienti bassorilievi, e, vasi dalle linee slanciate, squadrate o arrotondate.

In ognuna delle sue realizzazioni, l’artista fonde tradizione e sperimentazione, rendendo omaggio alla pietra, celebrata per il suo candore e la sua durezza, affrontando il tema della permanenza delle forme classiche nella modernità. 
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