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COMUNICATO STAMPA n. 1

VERNICE ART FAIR

Dal 22 al 24 marzo presso i padiglioni della Fiera di Forlì si volgerà l’undicesima edizione della Fiera Vernice art fair. 

In questa manifestazione dedicata all’arte contemporanea e ai suoi artefici, si confrontano gli artisti di tutta Italia. Si tratta a volte di giovani emergenti e spesso di artisti già pienamente affermati che trovano in Vernice un’ottima vetrina espositiva. Ogni edizione vede passare tra i suoi stand circa 11.000 persone seriamente interessate ed entusiaste. 

Non a caso si tratta della manifestazione riservata agli artisti più longeva in Italia! Circa 250 artisti ogni anno vi prendono parte. In questa edizione, piuttosto che nelle altre si è riscontrato un crescente interesse e incremento della sezione Fotografia, una disciplina partita negli anni passati un po' in sordina è andata ogni anno in crescendo.

La valorizzazione offerta da VERNICE a questa forma espressiva ritenuta generalmente, a torto, minore è stata recepita e apprezzata dal pubblico. A confermarne la validità è stata anche l’assegnazione del primo premio dello storico concorso Coinè per l’arte, vinto da un’opera fotografica assegnato a  Pietro Iori, con l’opera fotografica - natura in città - del 2010, stampa ad emulsione su tela + china. 

Il secondo premio è stato assegnato ex aequo alle opere di due artisti:  “Schindler list”, di Bruno Benfenati di Castel Maggiore (BO), realizzata con la tecnica del carboncino e pastello su carta e “Paesaggio” un tecnica mista su tavola di Giuliano Censini, artista di Torrita di Siena.

Terza classificata l’opera “Aneddoti” di Jone Zaccarelli, artista di Bagno di Romagna (FC).
Il premio della stampa, invece, è stato assegnato a Gianluca Bosello, con l’opera “Scambi di binari”, dipinto materico e olio su tela. 
GLI EVENTI COLLATERALI
Gli eventi che animano la kermesse forlivese rappresentano un valore aggiunto di notevole interesse, che coinvolge i visitatori in maniera più personale tramite il contatto diretto con gli artisti e i coordinatori degli stessi. Romagna Fiere ha sempre riservato particolare attenzione all’ideazione e organizzazione di tali eventi, palesano indubbiamente la propensione a instaurare un dialogo continuo con il pubblico per fare di “Vernice”, già ora di grande “appeal”, una tre giorni d’arte da non perdere.

L’ARTE DEL RUGBY

Mostra d’arte contemporanea

a cura di Alberto Mattia Martini e Vittorio Zanini
La mostra L’arte del rugby è realizzata con il coordinamento della Galleria Centro Steccata di Parma, la collaborazione di Colossi Arte Contemporanea di Brescia, e il patrocinio della Federazione Italiana di Rugby.

La mostra nasce dal desiderio di realizzare un evento che indaghi uno degli sport più impegnativi e duri, nel quale è richiesta grande resistenza fisica, ma è certamente anche lo sport di squadra formativo per eccellenza. Il rugby insegna e tramanda da sempre concetti morali basilari della socialità come il rispetto delle regole e dell’avversario, basandosi su canoni di etica e di comportamento senza eguali in campo sportivo e in campo umano, regole scritte con l'anima. Sono stati quindi coinvolti alcuni importanti artisti del panorama contemporaneo, chiedendo loro di realizzare un’opera, esprimendosi attraverso la propria tecnica e sensibilità e facendosi ispirare dallo “spirito del rugby”.

Protagonista dell’evento è il gioco del rugby, con gli importanti e caratterizzanti valori che da sempre lo accompagnano e lo contraddistinguono; uno sport antico, nobile e unico per completezza del gesto atletico in sintonia con la dedizione, la fatica e l’equilibrio tra mente e corpo: una straordinaria armonia tra quantità e qualità.

L’evento espositivo raccoglie circa una trentina di opere che gli artisti - Guido Airoldi, Thomas Bee, Corrado Bonomi, Dario Brevi, Gianni Cella, Filippo Centenari, Francesco De Molfetta, Silvano De Pietri, Roger Dildo (Federico Tosi), Stefania Fabrizi, Fidia Falaschetti, Stefano Fedolfi, Claudio Filippini, Enzo Forese, Andrea Francolino, Mimmo Iacopino, Marco Lodola, Antonella Mazzoni, Davide Nido, Carlo Pasini, Fabrizio Pozzoli, Simone Racheli, Aldo Spoldi, Marco Sudati, Wainer Vaccari, Vittorio Valente, Wal (Walter Guidobaldi) -  hanno dedicato al rapporto arte-sport, arte e rugby.

"PROVINCIA DI ROMAGNA"
Concorso artistico per scuole primarie e secondarie
a cura di C. Irmi, G. Maldini e L. Medri con il patrocinio dei Comuni di Cervia, Cesena, Forlì e dell'Ufficio Scolastico Regionale
Con la volontà di incentivare la creatività dei giovanissimi e creare un legame con il territorio, affinché l’arte possa diventare promotrice di talento, ma nel contempo di crescita culturale e professionale per i giovani, in questa edizione è stato organizzato un concorso dedicato ai ragazzi delle scuole primarie e secondarie di primo grado. 
Per coinvolgere i ragazzi si è scelto un tema di attualità, l’unificazione delle Province, e si è chiesto di immaginare e creare il logo secondo loro più adatto a rappresentare la nuova Provincia di Forlì- Cesena-Ravenna.
Organizzazione: Romagna Fiere srl

Direzione tecnica: Francesca Caldari

Orari di apertura al pubblico: Venerdì 22 marzo dalle 16,30  alle 20,00

Sabato 23 e Domenica 24 marzo dalle 10,00  alle 20,00
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