Biografia Artistica 

  

Benedetto Raineri nasce il 31/03/1970 ad Arzachena (Ss), dopo i gli studi professionali come congegnatore meccanico, preso dalla passione per l'arte decide di intraprendere gli studi artistici presso l'Istituto Regionale d'Arte di San Cataldo (CL), nella sezione di Moda e Costume, prediligendo le discipline pittoriche, influenzato dal surrealismo di Dalì, realizza opere come Bene o Male, Vivere o Morire; i Rinchiusi, ecc... 

Nel 1995 si trasferisce a Catania per frequentare l'Accademia di Belle Arti nella sez. di Scultura, allievo del prof. A.Brancato e di S.Marchese. 

2008/2009 Master di I° livello “L'uso didattico della narrazione e della metafora negli insegnamenti artistici- musicali della scuola secondaria” . 

La sua ricerca artistica in questi anni fonde il pensiero surrealista con un tipo di arte scenica, del teatro di Pirandello, del quale condivide il pensiero espresso ad esempio nell'opera Uno Nessuno e Centomila, dove l'artista sottolinea la profonda angosciosa teatralità con la quale si vive la propria vita, quasi a diventare attori della propria esistenza per non essere colti di sorpresa dalla vita stessa la quale non si presenta sempre benefica; per cui la scenografia e il teatro diventano un mezzo per portare in scena i propri sentimenti, le proprie esperienze di vita. 

In casa ad esempio troviamo oggetti che parlano di noi del nostro vissuto, per questo l'artista considera questi oggetti come una coperta che ci copre dalla freddezza del mondo: … “Li traduco in forme, come nell'opera “Aiuto”, che apparentemente possono anche essere gradevoli da osservare, ma che sotto nascondono tutto un altro sentimento come una bugia detta ad una persona cara, per non farla soffrire... Nelle mie sculture l'anima, andata persa cedendo posto al vuoto riempito dal Grido di Eduard Munch... un grido disperato per essere ascoltato...”. 

Le forme inanimate creano illusioni e decoro all'interno dello scenario, mentre la vita nasconde la verità, rammentando spicchi di realtà illusoria e stabilendo un collegamento con colui che sta al di là dello scenario. 

Anche la componente simbolica carica le opere di Raineri, come in opere “La Morte in scena”, opera che racchiude sia la componente scenica data dalla tenda in rilievo che si apre, mostrando la morte di un Cristo modernizzato, mentre la componente simbolica è data ad esempio dall'orologio che si evidenzia sul braccio dell'uomo a destra, simboleggiando appunto il tempo che scorre veloce, o dal   calzino che simboleggia il peccato; altra opera da prendere come esempio per spiegare questo trittico di pensieri, è il Cristo. 

In questa opera scultorea si evidenzia appunto la componente scenica data dalla scatola che racchiude il Cristo come a mostrarlo su un palco scenico, vuota dietro e con le corde che incatenano il personaggio, o anche la presenza della scala e la colonna sono componenti simboliche che richiamano l'antica Roma o la scala spezzata che simboleggia l'amicizia rotta, la fiducia mancata. 

Nel 2001 Raineri viene a contatto con il mondo del collezionismo, e nello specifico dei soldatini di piombo, con questa esperienza perfeziona le forme e i volumi nelle miniature, basandosi sull'elasticità e il movimento dei personaggi riesce a dare una impronta realistica alle sue opere; inizia una collaborazione con due tra le aziende più famose a livello internazionale, modellando per loro i master di soldatini storici e fantasy. 

Dal 2006 insegna come docente di Discipline Plastiche, presso il Liceo Artistico di Udine. 

Nel 2010 invece inizia una collaborazione con Bottega D'arte, della scultrice casertana R. Petrella, con la quale trova un'intesa magica, che permette agli artisti di fondersi e di completarsi a vicenda, dando origine ad una nuova prospettiva di arte non più individualistica ma volta alla Fusione di Anime . 

La loro ricerca artistica volge verso la quotidianità dei gesti comunemente compiuti, giorno dopo giorno... 

Attualmente vive e lavora a Caserta, ad un progetto “L'Arte a Portata di Mano” , dimostrazioni di Scultura e Pittura, con il patrocinio della Pro Loco di Santa Maria a Vico (CE) 

L'intenzione degli artisti è quella di avvicinare l'arte soprattutto ai più piccoli in modo da promuovere lo sviluppo della creatività, poiché, come dice Bruno Munari, un bambino creativo sarà un adulto felice. Il progetto punta sui bambini poiché saranno gli adulti del domani e in loro vanno le nostre speranze affinché si possa avere un futuro migliore. 

  

  

Curriculum Artistico 

  

Novembre 1989 

Canicattì (AG) 

  

“Estemporanea di Pittura “ 

in occasione della XVII Sagra dell'uva Italia 

  

Aprile 1990 

Aragona (AG) 

  

“II° Estemporanea di Pittura” 

in occasione del IV° Concorso Elia Rotulo “La Rosiera”, organizzato dall'Associazione Turistica Pro Loco di Aragona 

  

  

Aprile 1995 

San Cataldo (CL) 

  

I° Concorso di Arte Sacra G. Amico Medico 

organizzato dall'Associazione culturale G. Amico Medico . II° Premio Sez. Pittura con l'opera Bene o Male, Vivere o Morire 

Maggio 1999 

Canicattì (AG) 

  

Collettiva di Pittura “Mostra di Arti Figurative e dell' Artigianato “  

organizzata dalla Parrocchia Maria Ausiliatrice 

  

Gennaio 1999 

Lentini(CT) 

  

Concorso di Pittura Scultura e Fotografia ” Viaggio attraverso Luce -Forma-Colore” 

I° premio sezione Scultura con l'opera “Aiuto” terracotta patinata su legno. 

  

Novembre 2000 

Siracusa 

Siracusafest 2000- performance d’Arte Contemporanea Siracusa – 2° premio ex ecquo con l'opera Senza Titolo, esposta nel Museo di Arte Contemporanea di Siracusa. 

Organizzato dall'amministrazione Provinciale, amministrazione Comunale, Azienda Autonoma Provinciale incremento Turistico , Accademia di Belle Arti Rosario Gagliardi, Archeoclub d’Italia 

  

1999-2000 

Biancavilla (CT) 

  

Collaborazione con l’Artista Giacomo F. Albano, Biancavilla, progetto architettonico e realizzazione di circa 70 mq.di affresco, interno ed esterno, per la cappella delle Monache di S. Chiara  

  

2002 

Roma 

  

World expo Mondiale di Soldatini e modellismo statico 2002 

  

Novembre 2003 

Catania 

  

XII Mostra Concorso internazionale di modellismo storico – Medaglia di Bronzo 

  

2004 

Milano 

  

I° concorso Amis Città di Milano – Medaglia d’Argento Master categoria Fantasy, Medaglia d’Argento Master Open Categoria figurini organizzato dall' Associazione Milanese di uniformologia, del soldatino e figurino storico 

  

2008 

Trieste 

  

Medaglia d’Argento categoria fantasy Master Open (2008) 

organizzato dal Club modellistico San giusto 

  

Marzo 2008 

Calenzano (FI) 

  

VII concorso frammenti di storia fra Arte e Collezione – Medaglia d’Oro Master categoria fantasy 

  

  

Luglio 2011 

Galleria Spaziottagoni Roma 

  

Collettiva Internazionale di Arte 

  

  

8 -12 Settembre 2012 

Collettiva  

	
	


La Pro Loco di Marcianise con sede in Piazza Umberto I, Palazzo della Cultura Marcianise in collaborazione con l’Amministrazione Comunale e in occasione della festività del SS. CROCIFISSO che si terrà nel mese di settembre, organizza la prima rassegna “ Artisti in Mostra” .
L’evento è a sostegno dell’Arte e alla ricerca di nuovi talenti.  

Luglio 2012/Settembre 2012 
Santa Maria a vico (Ce) 

L’Arte a Portata di Mano , Dimostrazioni di Scultura e Pittura con la possibilità per tutti di creare la propria opera d'arte. Organizzato dalla Pro Loco di Santa Maria a Vico e dallo Studio "Bottega d'Arte".    

  

08-13 settembre 2012
Palazzo della Cultura Marcianise 

I° edizione di "ARTISTI IN MOSTRA” 
Pro Loco Marcianise 
20 – 23 dicembre 2012 
Collettiva D’Arte in occasione del Gran Galà di Solidarietà     

Grand Hotel Vanvitelli Caserta 

“Linea Forma Colore Spazio dell’Amore 

International Exibition of Art”
2013 Gennaio 

Scultura “Marco Claudio Marcello” situata in Piazza Castra Marcelli San Felice a Cancello Caserta 

