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Una grande passione per il disegno unita ad una curiosa ricerca del colore danno vita ai dipinti di Lucia Simini.

L’amore per il mare, dalle piccole barche dei pescatori alle grandi navi mercantili, sono i soggetti dei suoi primi dipinti. 

“I cieli cobalti che diventano un tutt’uno con il mare elemento portante dell’intera narrazione artistica; i bianchi a richiamare l’atmosfera, la terra simbolo di fermezza e i colori vivaci delle barche che sottolineano la presenza umana che non è visibile ma lascia spazio ad una rappresentazione profondamente concettuale” (a cura della dott.ssa Anna Soricaro – critico d’arte).

Avvicinandosi sempre più alla pittura contemporanea, influenzata dalla quotidianità, nascono le sue metropolis: scene di vita vissuta, frenetica, avvolte lontana e spiata attraverso brevi scorci o del tutto assente come nei giganteschi casolari vuoti che sembrano urlare tutta l’angoscia che vi è dentro.

Il percorso della pittora, come ama definirsi lei, prosegue dipingendo lo stato d’animo affiorante dalle figure fluttuanti ed armoniose, dure e sofferenti, capaci di rivelare quanto di più sacro vi è nei sentimenti umani.
“Una forte carica, di matrice espressionista, nella stesura emotiva delle nuences, nella redazione espressiva delle linee semplificate e segmentate, nella trattazione della materia pittorica, nella contorsione del corpo nudo sfigurato da frustate di colore scuro” (a cura della dott.ssa Rossella Falcone – critico d’arte).

La maggior parte delle sue opere ha un comune denominatore: il tratto marcato del disegno, segno di rigore e precisione estrema, che fa sì che il disegno stesso non è più concepito come una struttura provvisoria che alla fine si integra e si dissolve materialmente e concettualmente nella pittura, senza lasciare alcuna traccia, bensì ne è il simbolo principe, che permette di rappresentare con pochi tratti essenziali l’immagine pittorica con un disegno “primitivo” ed elementare, ma al tempo stesso ampio e profondo, capace di trasmettere lo stato d’animo della pittrice per sorprendere ed emozionare l’osservatore.
Mostre e riconoscimenti 2006-2013: 

· XII Concorso Internazionale d’Arte Contemporanea “il De Nittis” 2006 presso la Galleria del Teatro Curci di Barletta – Primo premio
· XIII Concorso Internazionale d’Arte Contemporanea “il De Nittis” 2007 presso la Galleria del Teatro Curci di Barletta – Premio Speciale Giuria
· Culture  a Confronto biennale presso i saloni federiciani del Castello  Svevo  di Trani

· Culture  a Confronto IV edizione  presso il Castello di Barletta

· Biennale Arte Recanati a cura dell’Associazione Artistica “Le Nove Muse”

· Concorso “Natale a Roma 2007” a cura del C.I.A.C. di Roma

· Concorso Premio Nazionale “Noci d’oro” XII Edizione – Noci 2008.
· Mostra Internazionale d’Arte Contemporanea presso Royal Opera Arcade Gallery di Londra, anno 2013.
· Mostra Natalizia d’Arte Contemporanea presso la Chie Art Gallery Yoshioka di Milano, anno 2013.
· Mostra d'Arte Contemporanea presso la Galleria Art Studio in Via San Donà di Piave a VENEZIA, Febbraio 2014.

· Mostra/Concorsi "21 secolo" presso l'Espace Culturel Bertin Poiree a Parigi, Aprile 2014.

l u c i a   s i m i n i


VIA MALCANGI 143 – 76125 TRANI – Tel. 3460085199

