BIOGRAFIA

OXANA SAKHARZEVA é nata in Russia nel 1968 e si é diplomata all’ Accademia delle Belle Arti di Mosca. La sua attivitá artistica é quindi iniziata a Mosca nel quartiere Arbat, il Mont Martre moscovita, dove partecipa ad esposizioni di giovani Artisti russi.

L’ arte pittorica di Oxana esprime un vivace temperamento impressionistico “plain air” con una spiccata predilezione al lavoro dal vivo. Dipinge con mano sicura a spatola o pennello ed ha un eccellente  padronanza delle altre diverse tecniche pittoriche. 

Agli inizi degli anni 90 si reca in Africa ove arricchisce il suo spirito e la sua paletta di vividi, intensi colori ed ivi continua la sua attivitá pittorica.

Espone le sue opera in Guinea, Burundi, Madagascar e Senegal.

Rientrata in Europa, alla fine degli anni 90 in Italia, realizza ed espone nuove opere nella Galleria dell’ Isola di Albarella.

Nel 2000 si trasferisce in Francia, Costa Azzurra, dove esporta il suo talento ed arricchisce la sua agenda con numerose, prestigiose esposizioni a Nizza, San Laurent du Var, Montecarlo, Mentone, Cap Ferrat, Roquebrune, Cannes, Grasse e Parigi.

Il 2007 la vede approdare, una prima volta, negli Stati Uniti d’America, per presentare il suo lavoro nelle Gallerie d’ Arte di Santa Fé, Los Angeles, San Francisco e San Antonio ( Texas ).
Questa esperienza si protrae ancora oggi nella “ Texas Treasure Fine Art Gallery in Boerne    (www.texastreasurefineart.com).

[bookmark: _GoBack]Attualmente Oxana risiede principalmente in Italia ed espone a Venezia, Diano Marina e in America.

Opere dell’ Artista sono visibili sul sito  www.oxanasakharzeva.com 

    

  
