Katerina Lukasova

Nata a Boskovice nel 1975. Dal 1999 vive e lavora a Milano in Viale Sabotino 4, 201 35 Milano, tel. 333 4201020. Email: klukasova@email.it
TITOLI DI STUDIO:

· (1990-1994) Diploma di Liceo Artistico conseguito a Brno (Repubblica Ceca): specializzazione in fotografia artistica.

· (1994-1999) Laurea in Storia dell’Arte – Archeologia Classica conseguita presso la Facoltà di Filosofia dell’Università di Masaryk a Brno (Repubblica Ceca).

· (2002) Stage alla Facultad di Bellas Artes – progetto Erasmus, Universitad Complutense a Madrid: pittura murale, scultura, incisione
· (2004) Laurea in Pittura conseguita presso l’Accademia di Belle Arti di Brera (Milano). Valutazione 110 e Lode. Titolo della tesi: “Musica e segno”. Relatore: Prof. Roberto Favaro. Correlatore: Prof. Carmelo Strano. Prof. di indirizzo: Italo Bressan.
· (2004-2005) Tutor – presso dipartimento di Storia dell’arte presso l’Accademia di Belle Arti di Brera (Milano).  Prof. Carmelo Strano.
·  (2006) Iscritta al secondo anno del corso di laurea in Tecniche di Neurofisiopatologia presso la facoltà di Medicina dell’Università degli Studi di Milano

· (2006)  Diploma di secondo livello di Specializzazione in Arti Visive presso l’Accademia di Belle Arti di Brera. Valutazione 110. Titolo della tesi: “La Genealogia” L’nstallazione di Katerina Lukasova in un contesto antropologico culturale. Relatore: Prof. Adriano Antolini. Prof. di indirizzo: Maurizio Bottarelli.
· (2005-2006) Tutor –  presso dipartimento di Anatomia artistica presso l’Accademia di Belle Arti di Brera (Milano).  Prof. Salvatore Esposito.
MOSTRE PERSONALI:

1997-98               “Le Composizioni Milanesi”,
 


Galleria dell’Antiquariato AB a Brno (novembre 1997);
  Galleria di Spilar a Brno (agosto – settembre 1998);
2001                    “Genius Santiniho”, monastero Rajhrad u Brna.  

                             (20.   settembre –  20 ottobre)

2005                   “ Ritratti e dipinti”, Trattoria da Gesi, Via Sottocorno, 27, Milano                   
                              (luglio – agosto)

2006                   “Ritratti”, Centro Civico Milano Due, Segrate, Milano. (ottobre)

MOSTRE COLLETTIVE:

2001                     “Terremoto in India…Speranza e solidarietà dall’arte”, Deggia S.

                               Lorenzo in Banale. (aprile 2001)
2002                     “Giovani Artisti s’incontrano”
Presentazione dei propri lavori alla conferenza presso Galleria          San       Fedele, viaHoepli 3 a-b, 20121 Milano. (30. maggio)
“Auto-ritratto ”
Presentazione di un opera e conseguente candidatura approvata per l’esposizione di gennaio 2003, Galleria San Fedele Arte,

Via Hoepli 3 a-b, 20121 Milano. (19. giugno – 5. luglio)

“Murales – Città di Braccano – Matelica”, realizzazione di un Murales nell’ambito del progetto di rivalutazione artistica della Città di Braccano – Matelica organizzato dal Comune di Braccano in collaborazione con l’Accademia di Belle Arti di Brera –Ufficio Erasmus. (21 – 23 giugno)

2003                  “Ritorno a Itaca”, Galleria San Fedele, Via Hoepli 3 a-b, 20121         

                           Milano. (20. marzo – 16 aprile)

“XI edizione della Biennale dei Giovani Artisti dell’Europa e Mediterraneo –

Cosmos” in Atene. Menzione speciale nell’ambito della sezione Arti Visive, (5 – 16giugno)
Autogrill: “2003 viaggio intorno al mondo”, premiata dalla giuria presieduta da

Arnaldo Pomodoro. Esposizione nella Fondazione Arnaldo Pomodoro, Via Adda 15,Quinto Stampi Rozzano (MI). (12. maggio). L’immagine del quadro premiatodisponibile sul sito www.autogrill.net.

“L’utopia dell’identità”, Museo nazionale della Scienza e della Tecnologia Leonardo

da Vinci, Via S. Vittore 21, Milano. (30 maggio - 2 giugno).

“AQVA , Acqua, acque – Una, nessuna, centomila. . .gocce d’acqua, Museo

nazionale della Scienza e della Tecnologia Leonardo da Vinci, Sala Biancamano, Via Olona 6, Milano. (13 settembre). La mostra è stata curata da prof. Janus e faceva parte del convegno sul stesso tema.. Le immagini delle opere sono disponibili sul sito www.legambientemilano.org e sul CD e catalogo della mostra.

2004
                  “Il Sacro”, Galleria San Fedele, Via Hoepli 3 a-b, 20121   
Milano. (marzo - aprile)

“Expone Brera”, Accademia di Belle Arti di Brera, Via Brera 28, Milano. (12. Maggio – 22. Maggio). Le immagini delle opere sono disponibili sul sito www.exponebrera.net.

“La via dell’arte” 2004-2005 e Premio Paraxo ad Andora curata da Tommaso Trini ed organizzata dal Centro Culturale Paraxo, Via Rangè 99, 17021 Alassio (SV), (1.maggio – luglio)

“Meno 30 speciale brera” curata da Italo Bressan. Liceo artistico Hajech, Via Hajech 27, Milano (22. ottobre – 12. settembre)

2005                   60’ Sagra del mandorlo in fiore – Estemporanea di pittura nei     

luoghi della Sagra
 Agrigento palacongressi (10 – 12 febbraio)

                            “Salon primo 2005”, Museo della Permanente, Via Turati 34, Milano, (11-24 luglio). Le immagini dell’opera sono disponibili sul sito www.salonprimo.it 

“Segni d’amore” Omaggio a Pier Paolo Pasolini , Libreria Bocca, Galleria Vittorio Emanuele II, 12 Milano (29 novembre – 5 dicembre), e successivamente a Roma, Galleria civica. 
2007             “Profilo Arte 2007”, Museo della Permanente” Milano.(catalogo  edizione Skira). Una mostra itinerante in città: Milano, Torino, Brescia, Ferrara, Reggio Emilia e Roma
PREMI E BORSE DI STUDIO:

1999 ottiene la Borsa di Studio dalla “Nadace Dagmar a Vaclava Havlovych Vize 97 (Fondazione del presidente di Repubblica Ceca Vaclav Havel e Dagmar Havlova) a Praga.

2000 e 2003 ottiene la Borsa di Studio di Accademia di Belle Arti di Brera a Milano

2002 vince il concorso per la borsa di studio del progetto Erasmus – interscambio internazionale per lo studio all’Università Complutense a Madrid.

2003 ottiene la menzione speciale e partecipazione alla l’XI edizione della Biennale dei Giovani Artisti dell’Europa e del Mediterraneo in Atene 2002 – 2003, nell’ambito della sezione Arti Visive.

2003 premio al Concorso Autogrill:”2003 viaggio intorno al mondo” presieduto da Arnaldo Pomodoro.

2004 premiata al Premio Paraxo con la possibilità di partecipare alle altre esposizioni organizzate dal Centro Culturale Paraxo come “La via dell’arte” 2004-2005.  Premio Paraxo ad Andora è stato curato da Tommaso Trini ed organizzato dal Centro Culturale Paraxo, Via Rangè 99, 17021 Alassio (SV), (1.maggio – luglio). Le immagini dell’opera sono disponibili nel Catalogo “Premio Paraxo 2004” o sul sito www.centroculturaleparaxo.it
2007 selezionata al premio “Profilo Arte 2007” Mostra Collettiva di Pittura al “Museo della Permanente” Milano.(catalogo edizione Skira)
LE SUE OPERE SONO PUBBLICATE IN:
Pamatky Moravy a Slezka, Brno.

Anticke umeni z moravskych sbirek. (Catalogo della Mostra), Brno.

Almanach studentu nadace Dagmar a Vaclava Havlovych Vize 97. Praha

Sul sito www.autogrill.net

Sul sito www.legambientemilano.org

Sul sito www.salonprimo.it

Catalogo e CD della mostra AQVA, Acqua, acque – Una, nessuna, centomila. . . gocce d’acqua. Milano

Sul sito www.exponebrera.net
Catalogo “Premio Paraxo 2004” o sul sito www.centroculturaleparaxo.it

Libro di Carmelo Strano, “Mai visto un tempo così”, Lupetti, Milano 2005, p. 126.

