PAOLO DAMIANI – CURRICULUM

Sono nato a Roma nel 1967 ma da quattro anni vivo in campagna e sono residente a Nazzano (RM), l’indirizzo mail  è paolo@artigiani-digitali.it
Dal termine degli studi mi mantengo svolgendo l’attività di restauratore di opere d’arte; nel duemila mi sono accostato al montaggio video e da allora sto cercando, con alterni risultati, di farlo diventare la mia prima attività. Sono anche un po’ musicista, da vent’anni suono il basso con un gruppo che si chiama Joes Garage e facciamo rock in italiano; per conto mio mi diletto in esperimenti compositivi di musica etno-world-elettronica, prevalentemente al pc; con mia moglie (cantante e chitarrista) abbiamo inciso un disco di ninne nanne la cui vendita ha contribuito a finanziare l’acquisto di materiale didattico per due scuole in latinoamerica.
Non abbiamo figli bensì quattro gatti e un cane, uno più pazzo dell’altro.

Tornando al video, che è anche il motivo della mia presenza a questo Premio, la mia storia è la seguente:
nel 2001 per conto di Vania Castelfranchi, regista della compagnia teatrale YgramulLeMilleMolte, realizzai il montaggio di tre documentari su popolazioni indigene brasiliane: due si occupano dei Guaranì Kaiowà (Il popolo degli uomini lucenti 65 min. – La terra senza male 35 min.) e uno degli Yanomami (Festa funebre 25 min.) di cui curai anche le produzione delle musiche. 
Seguirono i videodocumenti (una decina credo) sulle attività sociali di sensibilizzazione e micro-finanziamento delle associazioni Ma.Nò, YgramulLeMilleMolte, Yumimeya e Walter Rossi.

Nel frattempo cercavo di erudirmi nella ripresa con una piccola camera digitale e mia moglie diventava sempre più brava nella videografica.
Verso la fine del 2004, riflettendo con Enrico Coppola (amico nostro, regista televisivo e dispensatore di consigli e “trucchetti del mestiere”) sentimmo l’esigenza di creare una sorta di unione delle forze. 

Anch’egli necessitava di nuovi stimoli. Da anni pensava di indirizzare il suo raggio d’azione verso i temi della comunicazione sociale. 
Il nostro incontro, rafforzato dall’entusiasmo di altri amici (un cameramen, una fotografa, un’antropologa, un sociologo) diede vita ad Artigiani Digitali (www.artigiani-digitali.it), un gruppo integrato di professionalità distinte il cui intento principale è quello di promuovere i temi della comunicazione sociale e della ricerca artistica attraverso la produzione di video, musica originale, siti web, pubblicazioni.
Attraverso la creazione del sito web e la produzione di un dvd promozionale iniziammo una sorta di ricerca di mercato che sin qui ha dato inaspettate soddisfazioni.

Nel frattempo avevo frequentato un corso di montaggio Avid e la grande pazienza di Enrico mi aveva permesso di acquisire una decente tecnica di ripresa con camere professionali. Un po’ di soldi provenienti dal restauro mi avevano già garantito l’acquisto di una videocamera DV CAM e di una postazione di montaggio professionale.
Come operatore di ripresa, montatore e co-regia ho partecipato alle seguenti produzioni di Artigiani Digitali:

· Senza inizio né fine - XIII edizione della Festa per la Cultura a Garbatella (Associazione Culturale Controchiave) - Speciale TV 32 min. 


In onda su RomaUnoTV
· Niños – Adozioni a distanza in Paraguay (Associazione Onlus Mango) - Speciale TV 16 min.  In onda su RomaUnoTV , OasiTV
· Sutt’acqua (Athanaton - Gruppo musicale salentino) – Videoclip 5 min.

· Che state a Fao? (Action Aid International – Campagna di attività sociale) Speciale TV 21 min.
· Il ventinovesimo giorno (Centro di Cultura Ecologica Roma – Convegno Sostenibilità) Documentario 45 min. 


In onda su RomaUnoTV
· Feste dell’altro mondo –  Il carnevale nel mondo e il capodanno cinese (Progetto Mediazione Sociale Comune di Roma) – Speciale TV 17 min.

· Jesce Fore – Un anno di musica e parole a Rebibbia (Anna Nacci e Tarantula Rubra) Documentario 32 min. (DVD in vendita allegato a libro e cd musicale – distribuzione nazionale) 


Vincitore dell’Epizephiry Film Festival 2008 sez. Documentari.
· Una città a misura dei bambini – La sicurezza, il gioco, lo sport (Associazione Genitori Scuola Di Donato Roma) Speciale TV 17 min.
· Dentro i “Sogni dall’esilio” - Backstage del laboratorio teatrale di riabilitazione psico-sociale (Consiglio Italiano per i Rifugiati – Progetto Vittime di Tortura) Speciale TV 8 min.


In onda su Rai News24, RomaUnoTv, Rete Oro, Italia7
· Sopravvivere alla tortura  - Attività dei laboratori di riabilitazione psico-sociale del Progetto Vittime di Tortura  (Consiglio Italiano per i Rifugiati ) Speciale TV 16 min.


In onda su Rai Uno, Rai News24, Sat2000, OasiTV, TeleCivitavecchia, Canale10 TV
· Arte21 – La riproducibilità secondo l’artista digitale Andrea Bonaventura – Promozionale 12 min.
· In my end is my beginning – Per la promozione di un programma italiano di reinsediamento (Consiglio Italiano per i Rifugiati – Ministero degli Interni) Speciale TV 8 min.

· Muysua, un sogno di mais – Viaggio nella cultura pre-colombiana attraverso l’omonimo spettacolo teatrale di Bernardo Rey e Nube Sandoval, Teatro Cenit, Amelia (TR) Promozionale 12 min.
Attualmente Artigiani Digitali sta ultimando un DVD a più contenuti per documentare le attività del  Progetto Vi.To. Accoglienza e cura delle Vittime di Tortura ( Consiglio Italiano per i Rifugiati), un documentario sull’esperienza di teatro sociale dell’attrice Aida Talliente (Africa Frammento) e un promozionale sulle attività ludico-sociali dell’Associazione Culturale L’ombrello di Noè di Spoleto.
Grazie per l’attenzione
22 luglio 2008

