Breve biografia artistica

Artista: Rosalba Marongiu
Mi chiamo Marongiu Rosalba, sono nata a Quartu S. Elena in provincia di Cagliari il 31/12/1966. Insegno nella scuola primaria statale.

Da sempre appassionata d'arte, mi sono dedicata in adolescenza e giovinezza a cimentarmi con il disegno, ma solo da un anno, precisamente giugno 2015, ho ripreso con passione, convinzione e impegno.

Ho seguito tre corsi base di pittura ad olio on–line con la bravissima artista ed insegnante Paola Alì, che sto proseguendo; qualche lezione di acquerello, e, decidendo di seguire un percorso che mi permetta di acquisire la tecnica, a partire dal disegno, mi sono iscritta e ho frequentato il primo anno dell'Accademia dell'Arte Santa Caterina a Cagliari. Purtroppo per motivi personali non potrò proseguire questo percorso, quindi proseguirò nelle varie tecniche aiutandomi con corsi on line, tutorial ed esercitazioni, cercando di affinare le capacità di riportare su tela o foglio o qualsiasi altro materiale, le mie emozioni, in modo adeguato al mio sentire.

Ho partecipato all'esposizione al Salotto dell'Arte in Piazza Dettori a Cagliari in occasione di tre mostre: “Arte in musica”, “ Fallo ad Arte” e “La Quadreria”, curate dalla gallerista Silvana Belvisi.

 Ancora alla mostra “ Punti di vista tour” a Battipaglia a cura di Amedeo Fusco e Rosario Sprovieri; al Festival Internazionale dell'Arte e cultura – Spoleto EuropArt 2015 a Spoleto, alla mostra “Open Art 2016” a cura di Gianluca Morabito presso i Dioscuri del Quirinale a Roma e sono selezionata per partecipare alla  mostra  “Italian Vogue” presso la galleria “I Gallery” di Parigi, nel mese di Febbraio 2016.

Mi è stato assegnato il premio “Diploma d'onore Città di New York 2015”, e in un concorso  on line : Art'è  ,mi sono classificata terza col premio della critica.

Più lavoro all'arte, più mi rendo conto delle mie scarse basi tecniche, ma ho trovato il modo per esprimermi che avrei dovuto perseguire da sempre. Con costanza e dedizione, mi dedicherò alla tecnica che è strumento necessario e indispensabile per poter affinare l'Arte!, sia come mezzo espressivo ed individuale, sia come rappresentazione di realtà e stati d'animo capaci di trasformare i messaggi iconici in emozioni.
