Maria Rosaria Cozza
Cosenza 27-05- 1988 

Frequenta  il Liceo Artistico Statale di Cosenza  Indirizzo Architettura e  consegue la maturità nel 2006 
Si iscrive all’Accademia di Belle Arti di Catanzaro, dove, in particolare, segue il corso di Pittura. Nello stesso istituto consegue, nel 2010, il Diploma Triennale di I livello in: “Arti Visive e Discipline per lo Spettacolo”, indirizzo: “Pittura”.

Nello stesso istituto consegue, nel 2012 il Diploma Specialistico di Secondo Livello in “Arti Visive e Discipline per lo Spettacolo” indirizzo: Pittura.
Poetica e Critica di Luca Pietro Vasta
La nascita e la diffusione della psicologia ha fatto in modo che l’arte divenisse il luogo della ricerca e della sperimentazione degli stati d’animo più vari e diversificati e tutta l’arte del Novecento è caratterizzata dalla rappresentazione di ciò che è interno all’uomo: il paesaggio della psiche. Non si rappresenta più il “visibile”, ma il “sommerso” (per utilizzare un termine caro a Freud). Questo cambiamento di individuazione dell’oggetto di ricerca, porta inequivocabilmente all’utilizzo di due modalità: una interna, soggettiva a ciò che si rappresenta; e una esteriore, esterna e visibile a tutti, per cui oggettiva. L’opera inizia a dialogare in un duplice modo con lo spettatore. Le opere di Maria Rosaria Cozza, rientrano in questo contesto pienamente. Figurativo non figurato, potremmo dire, o per utilizzare i suoi stessi termini, “trasfigurazioni”. Trasfigurare vuol dire attraversare la figura, non deformare. Il corpo diventa solo l’ultima analisi del processo trasfigurativo, di cui, appunto, è importante il percorso, il processo stesso. Così ogni opera diviene di per sé un viaggio verso una parte di noi, il nostro corpo – aspetto proiettato su uno specchio rotto alla costante ricerca di un principio individuativo stabile. Dicevamo due momenti, uno soggettivo e uno oggettivo. Nel primo, ritroviamo anche la modalità tecnica di esecuzione dell’opera, soggettivo e personale, intimo e certamente indicativo della personalità e del linguaggio dell’artista. 

Nel 2012 sto approfondendo la mia ricerca utilizzando corpi tatuati come soggetto. Le nuove decorazioni incise sulla pelle attirano l’attenzione di tutti, il loro significato simbolico che cambia da persona e persona. La mie e solo introspettiva per capire meglio la persona che ho d’avanti a volte non bastano le parole ma i segni anzi i disegni esprimono molto si più di una personalità di una persona. 

Contatti 
Numero di cell. 

3402257120
Email 

cozzamariarosaria@hotmail.it
mrc@mariarosariacozza.it
Sito ufficiale
www.mariarosariacozza.it 
Selezione mostre: 
2016

Partecipa al Concorso " Celebrazione della Giornata della Memoria -Premio Mnemosyne IV° ". A cura delle Associazioni Culturali E.I.D.A.P.A sezione di Cosenza,  E.I.D.A.P.A sezione di Rende, Inner Wheel Cosenza, Soroptimist 1. Club di Cosenza, con il patrocino della Provincia di Cosenza, della Biblioteca Nazionale e dall'Università della Calabria. Presso la sala della Musica (Cs).

Mostra Personale  "Memoria"  durante la Giornata della Memoria :Tra prosa e Fotografia.  A cura dell'Associazione Culturale Gueci, con il sostegno della Banca Mediolanum e con il  patrocinata dal Comune di Rende. Presso la Biblioteca Civica di Quattomiglia a Rende (CS).
2015
Partecipa alla mostra collettiva “10x10 MAW – Call for artworks” Sfida (giocosa) al sistema dell’Arte. A cura dello Spazio MAW da un’ idea di Valentina Colella, Collaborazione dei seguenti partner MURA Quattro Mura, InVisualCafè, MicroCollection. Esposizione presso l’Associazione Culturale Laboratorio d’Arte MAW- Men Art-Work in Sulmona (AQ).
Partecipa alla “VI EDIZIONE NATIVITÀ CONTEMPORANEA  dedicata alle ARTI VISIVE” a cura di Riccarda Stabile e Rosa. F Romano presso il complesso di San Bernardino Rossano (Cs) patrocinata dal Comune di Rossano.
Partecipa alla collettiva “Allattamento Materno” presso il Museo del Presente di Rende (Cs).

Partecipa alla collettiva fotografica del “Festival delle Serre XXII Edizione” presso il palazzo Sersale di Cerisano (CS).

Selezionata per “Artefatto_Zoom” Vincendo una mostra nella Spazio Espositivo TRART (TS).

Partecipa alla collettiva fotografica “Ninfeo in Art Festival 3° Edizione” presso il Parco Storico Vadue di Carolei (Cs).

Partecipa alla “II Edizione della Mostra di selezione per la partecipazione alla 11° Biennale Internazionale d’Arte di Roma 2016”. Segnalata come una delle finalisti per la “11° Biennale internazionale d’Arte di Roma a cura di Riccarda Stabile e patrocinata dal Comune di Rossano . Esposizione presso il Chiostro di San Bernardino Rossano (Cs).

Partecipa alla “VIII Biennale Magna Grecia” Arte Contemporanea, a cura di Roberto Sottile, presso il Collegio Sant’Andriano di San Demetrio Corona (Cs).

Partecipa alla III Edizione della Mostra Concorso “Visioni dal Futuro” nella categoria Fotografia, presso il Castello Ducale di Corigliano Calabro(Cs), a cura di Agata M. Rosa Romano e Giorgio Tocci. Patrocinata dal Comune di Corigliano Calabro, e dell’Associazione “Fucina Visionaria” e dell’Associazione Culturale “White Castle”. Vincendo il concorso nella selezione Fotografia.

Partecipa al quarto intervento d’arte contemporanea della Rassegna QUATTRO - “Fuoco” La rassegna curata da Giovanna Donnarumma e Gennaro Ippolito, promossa da LOC – Lineadarte Officina Creativa in collaborazione con Museo Masseria Luce  patrocinio dal Comune di Napoli.
Selezionata nei 40 Artisti del Premio “ARS Mirabilis” a cura di Mirabilia Arte e Cultura. Esposizione presso l’Atelier di Mirabilia Arte e Cultura (RE)
Partecipa alla collettiva “La Notte dei Lunatici” I° Edizione a cura di Gianfranco Labrosciano. Presso il Parco d’Arte ALT ART Arcavacata Rende (Cs)
Partecipa alla Terza Edizione “Giornata dell’ARTE” a cura di Riccarda Stabile e dell’Assessorato al Turismo Citta di Rossano esposizione presso il palazzo di San Bernardino a Rossano (Cs).

Partepa al “Rabarama Skin Art Festival 2ND Edition” con il patrocino del Comune di Cosenza.

Partecipa alla Mostra “IMMAGINE” – MILTON BLAS VERANO, MARIA ROSARIA COZZA, ELDA LONGO a cura di Roberto Sottile. Con il patrocino del Comune di Rende, Assessorato alla Cultura, e dell’Accademia di Belle Arti di Catanzaro. Presso il Museo del  Presente di Rende (Cs).

Vince il primo premio della mostra concorso “Rocking Art” a cura dell’Associazione Omocrazia presso il Cavern Club (Cs).

Partecipa alla mostra d’arte internazionale tridimensionale virtuale online “webartexpo odissea nell’arte IV edizione” a cura dell’Associazione Grifio Art Gallery sul sito www.grifioartgallery.com

Partecipa al concorso “ARTEFATTO 10 Reset” presso il Palazzo Gopcevich, sede del Civico Museo Teatrale “C. Schmidl” a Trieste. Patrocinato dal Comune di Trieste, GaI, Bjcem, @pina, Thinc, e con il supporto del Programma Gioventù in Azione dell’Unione Europea.
Riceve il Premio della XVII del Galarte “Premio Speciale per la fotografia Ad majora semper”. Organizzatore dell’evento l’Associazione “Club della Grafica” di Rende del  M° Giacomo Vercillo, patrocinio della Presidenza del Senato della Repubblica, il patrocinio del Consiglio dei Deputati, il patrocinio dal comune di Rende,  del Consiglio dei Ministri, del Ministero per i Beni e le Attività Culturali.
Partecipa alla Mostra Collettiva i “179° edizione i Fuochi di San Marco 2015”  presso il complesso monumentale di San Bernardino a Rossano, a cura di Riccarda Stabile, patrocinata dal comune di Rossa. 

Partecipa alla Terza Biennale del libro d’artista a cura di Giovanni Donnarumma e Gennaro Ippolito presso il PAN Palazzo delle Arti Napoli. Ente promotore Lineadarte Officina Creativa, Patrocinio del Comune di Napoli.

Partecipa al contest  Womenland-lo spazio del desiderio presso il River Loft del Lanificio Factory a cura da Emilio D’Itri, idea e prodotto da Officine Fotografiche Roma. 

2014
Quarta Tappa della Terza Edizione di Young at Art esposizione presso il Palazzo Giannettasio Casa delle Culture di Oriolo (Cs)
Partecipa alla “III EDIZIONE NATIVITÀ CONTEMPORANEA  dedicata alle ARTI VISIVE” a cura di Riccarda Stabile e Rosa. F Romano presso il complesso di San Bernardino Rossano (Cs) patrocinata dal Comune di Rossano.
Partecipa alla mostra collettiva “Impressioni Femminili” a cura del maestro Giacomo Vercillo presso la Biblioteca Provinciale di Cosenza Complesso monumentale di Santa Chiara, Patrocinata dalla Provincia di Cosenza.

Partecipa al secondo intervento d’arte contemporanea della Rassegna QUATTRO - “Acqua” La rassegna curata da Giovanna Donnarumma e Gennaro Ippolito, promossa da LOC – Lineadarte Officina Creativa in collaborazione con Museo Masseria Luce  patrocinio dal Comune di Napoli.
Terza Tappa della Terza Edizione di Young at Art esposizione presso la X edizione di Paratissima a Torino Esposizioni.
Partecipa al primo intervento d’arte contemporanea della Rassegna QUATTRO - “ARIA” La rassegna curata da Giovanna Donnarumma e Gennaro Ippolito, promossa da LOC – Lineadarte Officina Creativa in collaborazione con Museo Masseria Luce  patrocinio dal Comune di Napoli.
Partecipa a “Hotaru no Haka - Illustrati di novembre 2014”selezione artistica copertina ed elaborati da inserire nella rivista Illustrati.
Partecipa alla Mostra “Il Doppio” a cura di Giulia Besson e dell’Associazione Garcoes Contemporaary Art. Catalogo Artisti Italiani 2014 “Il Doppio”  - Edizioni d’Arte Contemporanea - Stampato da Youcanprint Self-Publishing – Tricase (LE).
Vince il Premio “Through the lens” a cura dell’Associazione GrifioArtGallery. www.grifioartgallery.com
Partecipa alla Prima Edizione di  “Smartup Optima - Premio Arte Contemporanea” proposto da Optima Italia S.p.A. http://www.smartupoptima.com/opere/details/4/192/Tra-le-Tue-Mani.html

Partecipa alla mostra di Arte Postale “Esserci senza Esserci (VII edizione)”  a cura di Enzo Corrente e Guroga presso la Carrozzeria Rizieri, Pontedera (Pisa).

Partecipa alla mostra collettiva  “Volontariato ad Arte 3” presso la sede dell’Associazione Gianmarco De Maria, Via Monaco snc (Cs)

Seconda Tappa della Terza Edizione di Young at Art esposizione Presso il MAM (Museo delle Arti e dei Mestieri) di Cosenza.

Partecipa alla mostra collettiva “Espressioni in Movimento”, presso Piazza Castel Ruggiero di Belvedere Marittimo (Cs) a Cura di Anita Natalini patrocinata dal comune di Belvedere Marittimo.

Partecipa alla Mostra Concorso “Visioni dal Futuro”, presso il Castello Ducale di Corigliano Calabro (Cs), a cura di Agata M. Febbraro, Rosa Romano e Giorgio Tocci. Critico dell’evento Lorenzo Maria Bottari. Patrocinato dal Comune di Corigliano Calabro, dall’Associazione “Fucina Visionaria” e dall’Associazione Culturale “White Castle”.
Partecipa a “ Specchio magio/Magic Mirror- Illustrati di settembre 2014”selezione artistica copertina ed elaborati da inserire nella rivista Illustrati
Mostra Personale Presso la Galleria Virtuale Firenze accesso su www.grifioartgallery.com evento creato dall’Associazione Culturale Grifio Art Gallery, galleria d’arte internazionale Virtuale, a cura di Stefano Fiore e Roberto Grilli.

Protagonista della terza edizione del progetto Young at Art promosso dal MACA (Museo Arte Contemporanea Acri) in collaborazione con l’Associazione Oesum Led Icima. Esposizione presso il MACA, Museo d’Arte Contemporanea di Acri (Cs).
Partecipa alla seconda edizione  “Giornata dell’ARTE” a cura di Francesca Sapia e dell’Assessorato al Turismo Città di Rossano esposizione presso il palazzo di San Bernardino, Rossano (Cs).

Partecipa alla Mostra Collettiva “Vediamopositivo:ARTE” a cura Generali Italia Ina Assitalia Ag. Generale di Corigliano Calabro e Associazione Culturale Fucina Visionaria. Presso Via Nazionale, Palazzo “Al Centro” Corigliano (Cs)
Partecipa alla Mostra Collettiva Internazionale Virtuale “Odissea nell’Arte 2014- III° Edizione” a cura dell’Associazione Culturale Grifio Art Gallery in http://www.grifioartgallery.com
Personale presso il Gizmocafè soulbar via Salvatore Quasimodo, 1 Rende (Cs) a cura di Marilena Morabito e della ACAV Associazione Arti Visive.

Partecipa al Concorso di fotografia: “ L’ABBANDONO  - per la selezione illustrati di Maggio 2014” selezione artistica copertina ed elaborati da inserire nella rivista Illustrati
Partecipa al Primo Contest dei Demiurghi per la selezione della copertina del libro un “Morto che cammina”. www.demiurghiracconti.blogspot.it
Partecipa a “Il giardino delle delizie – per la selezione Illustrati di Marzo 2014” selezione artistica copertina ed elaborati da inserire nella rivista Illustrati
Partecipa alla I Edizione IAC NAPOLI gli artisti sono invitati a interpretare il tema
IL SACRO FUOCO DELL’ARTE (Come Fiaccole Danzanti Nella Notte di Sant’Antonio) comitato Artistico IAC: Antonio Conte -Ciro D’Alessio - Rita Esposito - Valeria Polly Ferronetti - Daniele Galdiero presso Teatro - SS. Crocifisso e S. Rita - Sala Capasso, Via Abate Minichini 22  (Np)
Partecipa a “Anatomie – selezione Illustrati di Gennaio 2014” selezione artistica copertina ed elaborati da inserire nella rivista Illustrati.

2013

Partecipa alla collettiva “Natività Contemporanea II Edizione 2013” a cura di Francesca Sapia e critico dell’evento Mauro di Giovanni, presso il Palazzo di San Bernardino di Rossano (Cs), patrocinato dal Città di Rossano e dall’assessorato al Turismo.

Partecipa alla collettiva “Premio Forme d’Arte IV Edizione 2013” a cura di Stefano Fiore e Roberto Grilli nella Galleria d’Arte Internazionale Virtuale www.grifioartgallery.com

Partecipa alla mostra internazionale di piccoli formati “Ecce Artist” a cura di Maria Grazia Benvenuti e FabricaImmagine Lab, ospite presso la “Mostra d’arte fantasista” allestita nel Parco di Santa Maria della Pietà, Padiglione 31 ex Lavanderia (RM)
Partecipa a “Mail Art” di Vincenzo Cangiano, mostra curata da Luciano Bonanni presso la Galleria “Altrarte” in via dei Latini 30/A San Lorenzo (RM).
Partecipa alla collettiva CreArte a cura del Movimento Cristiano Lavoratori Mons.Felice Samuele Rodotà e Anna Rita Iusi. Presso la Piazza Principale di San Benedetto Ullano (Cs).

Partecipa a Leica Photographers Award 2013.Sul sito www.award.leica-camera.it/maria-rosaria-cozza . 
Partecipa a Nikon Talents 2013, Promotore NITAL S.p.a. tipologia del concorso: Cdi abilità, sul Sito Internet www.nikontalents.it 
Partecipa a “Mail Art International Center and Artist’s Book”, a cura dell’Associazione Garcoes Contemporary Art. Per “Ottobre Piovono Libri i Luoghi della Cultura” patrocinata dal Ministero per i Beni e le Attività Culturali, Istituto per il Libro, Conferenza delle Regioni e delle Province Autonome, sezione Umbria, UPI, AND. Sono pubblicati sulla Pagina Facebook: Mail Art International Center and Artist's BooK.
Partecipa a “Segnalibro d’Artista”, a cura dell’Associazione Garcoes Contemporary Art. Per “Ottobre Piovono Libri i Luoghi della Cultura” patrocinata dal Ministero per i Beni e le Attività Culturali, Istituto per il Libro, Conferenza delle Regioni e delle Province Autonome, sezione Umbria, UPI, AND. Sono pubblicati sulla Pagina Facebook: Mail Art International Center and Artist's BooK.
Partecipa alla Stanza Segreta di Barbablù “Se non volevi che aprissi, perché mi hai dato le chiavi?”, Tavola Rotonda sul “Considerazioni visive sul maschile e femminile oggi”, presso lo spazio espositivo Art Crafts Laboratori Terrain Vague di Cosenza, a cura di Clara Gallo e con la partecipazione di Modera Cinzia Falcone presidente A.N.I.MED.

Partecipa alla Prima Mostra Concorso “Visioni dal Futuro” nella categoria Fotografia, presso il Castello Ducale di Corigliano Calabro (Cs), a cura di Agata M. Febbraro, Rosa Romano e Giorgio Tocci. Critico dell’evento Lorenzo Maria Bottari. Patrocinato dal Comune di Corigliano Calabro, dall’Associazione “Fucina Visionaria” e dall’Associazione Culturale “White Castle”. Vincendo il concorso nella selezione Fotografia.
Partecipa alla “Prima mostra di selezione città di Rossano per la Decima Biennale Internazionale d’Arte di Roma 2014”  presso il Palazzo S. Bernardino di Rossano (Cs), a cura di Riccarda Stabile. Patrocinato dal Comune di Rossano, dalla Regione Calabria, Provincia di Reggio Calabria, dalla CIAC e dallo studio d’Arte di Riccarda Stabile.
Partecipa al Progetto Mostra “Mail ART” presso Engim Bottega del mondo a Roma, a cura di Vincenzo Cangiano.
Partecipa alla collettiva sul lungo mare di Pizzo Calabro(VV)  nella serata della  “Notte della Tarantola”, a cura di Martina Codispoti.

Partecipa al Simposio degli Artisti “il sentimento dell’arte”, a cura di Anna Lauria presso Palazzo della Cultura-San Bernardino di Rossano (Cs).

Partecipa alla collettiva “VOTE ART Cultura Art Movement” presso il CAM Contemporary Art Museum di Casoria a cura di A. Manfredi 

Partecipa alla collettiva “VOTE ART Cultura Art Movement” nella sale mostre della stazione centrale di Strasburgo a cura di A. Manfredi (Art Director of CAM) e M. Zhleyazkov (Art Director of ART + Assos).  

Partecipa alla collettiva “Teniamoci quello che è nostro!” Dis/Appartenenze ra/e/gionate. Presso Terrain Vague – Galleria d’Arte e Spazio Creativo (Cs). A cura di Clara Gallo.
 2012
Partecipa alla mostra concorso  XXVI edizione del Premio Pandosia, tema "I like differences - Diversità identitarie condivise", presso il  Centro "Cesare Baccelli" di Marano Principato (Cs). Patrocinato dall’Unione Europea, Regione Calabria, Repubblica Italiana, dal Comune di Marano Principato, dal Gruppo Pandosia, Provincia di Cosenza e dalla Direzione Regionale PaBAAC. Catalogo XXVI Premio Pandosia “ I like differences – Diversità Identitarie Condivise” Stampa Tipografia De Rose (Cs).
Partecipa alla mostra collettiva internazionale di Grifio Art Gallery Artisti “forme d’arte”  in Galleria in The Virtual World of Second Live.

Partecipa a “ECCE ARTIST” AUTORITRATTO D’ARTISTA a cura di Mariagrazia Benvenuti, Alessandro Stacchi, Fabbricaimmagine Lab, Fabbricaimmagine eventi. Presso "FABBRICAIMMAGINE" di Roma , Via dei tre pupazzi, 5a tra San Pietro e Castel S. Angelo.
Partecipa all’iniziativa di “Talent Prize 2012 premio speciale Insideart.eu”, sul sito di INSIDEART  l’opera più votata dagli utenti del web.
Partecipa all’iniziativa di Inside Art “CRISI, diamo voce all’arte!” a cura di Raffaella Stracqualursi Ufficio Marketing Guido Talarico Editore.
Partecipa alla collettiva “INSIDE” interiorità dell’opera a cura di Anita Natalini presso Piazza Castel Ruggiero(Centro Storico) Belvedere Marittimo (Cs). Patrocinato dal Comune di Belvedere Marittimo (Cs).

Partecipa alla collettiva “La Bellezza come strumento di Partecipazione”  presso il  terrazzo del complesso monumentale del San Giovanni di Catanzaro. Progetto a cura della Scuola di Scultura dell’Accademia di Belle Arti di Catanzaro. Prof Giovanni Polimeni e la Prof.ssa Rosaria Iazzetta. Progetto Patrocinato dall’Assessorato alla Cultura del Comune di Catanzaro.

Partecipa alla Performance  “We want to be free” del Laboratorio di Pittura dell’Accademia di Belle Arti di Catanzaro.

Partecipa al Concorso "White & Black" presso il Candy Bar, di Via del Pratello 96/E, Bologna, organizzatori da Eugenio Santoro, Giuseppe Lo Bue, associazione SerenArte Bologna. I vincitori ex aequo del Concorso Maria Rosaria Cozza e Davide Manti che vincono una mostra personale presso il Candy Bar, di Via del Pratello 96/E, Bologna.
Partecipa al Primo Premio Nazionale MAIMERI per la pittura, riservato agli studente delle Accademie di Belle Arti “Il Colore nell’era della visione Digitale”.

Partecipa alla collettiva  del  progetto “Gutemberg, Fiera del Libro” organizzato dal Liceo Classico Galluppi di Catanzaro.

Partecipa al decimo appuntamento del concorso IoEspongo XV a Torino gestito dall’Associazione Culturale Azimut.
Partecipa alla seconda edizione della collettiva Grifio Art Gallery Artisti in Galleria in The Virtual World of Second Live.

Partecipazione alla collettiva “La verità è Luce” Trentatrè giovani artisti per un pensiero d’autore, esposizione presso il  Centro per l’arte contemporanea Open Space  Catanzaro e  presso la Biblioteca Civica "Pietro Acclavio" di Taranto. Cura della pubblicazione Simona Caramia. Patrocinato dall’Accademia di Belle Arti di Catanzaro, dal Centro per l’Arte Contemporanea  Open  Space e dalla  Fondazione Rocco Spani. Catalogo 2012 Rubbettino Editore Collana di Arte Contemporanea, sezione Iconica. Cataloghi, biografie, memorie, diretta da Giorgio Bonomi. La verità è luce trentatré giovani artisti per un pensiero d’autore.
2011
Partecipazione alle collettiva Grifio Art Gallery Artisti in Galleria in The Virtual World of Second Live.

Partecipazione al Lamezia Wine Fest 2°edizione 2011, esposizione presso il Palazzo Nicotera Lammezia Terme.
Partecipazione alla III edizione del Premio Internazionale Lìmen Arte  2011, Camera di Commercio di Vibo Valentia nella sezione “Promesse Calabresi” selezionata da Lara Caccia direttore artistico Giorgio di Genova. Esposizione presso il Palazzo Comunale E.Gaglardi Vibo Valentia. Patrocinato dal Comune di Vibo Valentia, dalla Camera di Commercio di Vivo Valentia, dalla Regione Calabria, dall’Amministrazione Provinciale di Vibo Valentia, dalla Direzione  Regionale Beni Culturali e Paesaggistici della Calabria e dalla Fondazione Mimmo Rotella (MI). Catalogo Premio Internazionale Lìmen Arte 2011 III Edizione Romano Tropea.
Partecipazione alla collettiva “Zone scoperte III omaggio all’Italia 1861>2011 >> 150°anniversario Unità  d’Italia, Curatore Andrea Romoli, Critco Luca Pietro Vasta, esposizione presso Museo Fondazione Venanzo Crocetti- Roma. Catalogo Zone scoperte III omaggio all’Italia, 2011 Rubbettino Editore.

Partecipazione alla collettiva “Zone scoperte III omaggio all’Italia 1861>2011 >> 150°anniversario Unità  d’Italia, Curatore Andrea Romoli, Critco Luca Pietro Vasta, esposizione presso il Palazzo della Provincia di Catanzaro. Patrocinato dalla Provincia di Catanzaro, dal Ministero per i Beni e le Attività Culturali Direzione Regione Calabria e dall’Accademia di Belle Arti di Catanzaro. Catalogo Zone scoperte III omaggio all’Italia, 2011 Rubbettino Editore.

Partecipazione “Mostra collettiva d’arte per il 150° anniversario dell’Unità d’Italia” .Curatore Andrea Romoli. Presso la Biblioteca del presidio della Caserma “Pepe” di Catanzaro. L’esposizione, nata da una collaborazione tra il Comando Militare Esercito “Calabria” e l’Accademia di Belle Arti.
Partecipazione “Wood Sculpture Contest Sila 2011” a cura di Rosaria Iazzetta presso Parco Hotel Granaro con la partecipazione di artisti specializzati nel comparto ligneo, Ivan Lardsnider, Ivo Piazza, Peter Demetz, Alfons Ruggaldier, Matthias Vergines, Emy Petrini.
Partecipa allo stage “VISUAL BRIDGE – Between Tokyo, Catanzaro and Naples” a cura di Rosaria Iazzetta presso l’Accademia di Belle Arti di Catanzaro con la partecipazione dell’artista Aoki Noe. 
2010

Partecipazione alla collettiva “ Malattia e Arte” XII Congresso Nazionale AIMI-SIMIT esposizione presso Università degli Studi “Magna Grecia” di Catanzaro. Catalogo a Cura di: Prof. Vincenzo Guadagnino, Presidente XII Congresso Nazionale AIMI Forum AIMI-SIMIT, Università Magna Grecia Catanzaro,  Prof. Alessandro Russo, Prof  Luigi Magli Accademia di Belle Arti Catanzaro . La mostra è stata realizzata grazie a : 2011.Università di Catanzaro “Magna Gracia”, Accademia di Belle Arti di Catanzaro, Fondazione Rotella, Club Unesco Catanzaro, Club Soroptimist Catanzaro, Uniexpert-Professionisti in rete Squillace(CZ), Città di Catanzaro, Provincia di Catanzaro, Regione Calabria, Caffè Guglielomo. Catalogo Malattia e Arte Opere degli allievi dell’Accademia di Belle Arti di Catanzaro XII Congresso Nazionale AIMI-SIMIT, 2010 Rubbettino Editore. 

Partecipazione al Steel Country Games 2010. Dipignano (CS) con la realizzazione di una scultura in legno.
 2009
Partecipazione alla collettiva “Zone Scoperte2 Artegiovanecontemporanea 2009”, esposizione presso il Palazzo della Provincia di Catanzaro. Curatore Giancarlo Chielli e Antonello Migliaccio, Critico Giancarlo Chielli, esposizione presso il Palazzo della Provincia di Catanzaro, Patrocinato  dalla Provincia di Catanzaro, dall’Accademia di Belle Arti di Catanzaro. Catalogo Scoperte2 Artegiovanecontemporanea 2009, 2009 Rubbettino Editore.
Con partecipazione a Estemporanee:

Zaccanopoli (VV) 2009.

Mangone (CS) 2008.

Altilia (Cs) il 2007 e il 2006.

Partecipazione alla 2° fiera Itinerante del Savuto “Saperi e Sapori” 2005

