Massimo Salotti, allievo dei maestri Giorgio Sacchetti, Pietro Rigacci, Alessandro Carbonare e Pier Narciso Masi, è vincitore del Master  in Musica da Camera all’Accademia di Alto Perfezionamento di Imola e del Primo Premio Assoluto al Concorso Internazionale di Musica da Camera “Città di Minerbio”, e di altri numerosi primi premi sia in concorsi solistici che in musica da camera.

Si è esibito in tutta Italia per le più importanti associazioni concertistiche come: la Fondazione Walton (in occasione del centenario della nascita del compositore inglese), Associazione Musicale Lucchese, Festival Da Bach a Bartok (Imola), A.G.I.M.U.S., Amici della Musica, Goethe Institut, Festival delle Nazioni e per i più importanti Teatri di tradizione quali il Comunale di Bologna, la Sala Sinopoli di Roma, il Teatro Ponchielli di Cremona, il Teatro Regio di Torino, il Teatro dei Rozzi di Siena, il Teatro Regio di Parma.
Assieme al primo clarinetto dell’Orchestra Sinfonica di Roma, Giorgio Berrugi, costituisce il DUO ALBAN BERG, formazione cameristica vincitrice di numerosi primi premi internazionali, che sta riscuotendo notevoli apprezzamenti critici dai più grandi interpreti mondiali.

Sue composizioni sono state eseguite a Lucca, Bolzano, Firenze, Brasilia, Curitiba, Porto Alegre, Roma, Bologna (al festival di musica da camera Da Bach a Bartok) e ad Ischia in occasione del centenario dalla nascita del compositore inglese W.Walton.

Ha all’attivo tournée in Italia, Austria, Inghilterra, Spagna, Svizzera, Belgio, Brasile.

Si è messo in luce esibendosi e lavorando per l’International Academy of Music di New York, il CIDIM per il progetto UNESCO dell’anno 2006 e 2011, con la Compagnia degli Ipocriti oltre che al fianco di artisti quali Andrea Bocelli, Katia Ricciarelli, Roberto Servile, Cristina Pezzoli,  Herbert Handt, Maria Billeri, Gabriele Viviani, Massimo Cavalletti, Isa Danieli, Mariano Rivas oltre che con l’O.R.T..

Fortemente voluto dal Nunzio Apostolico del Brasile S.E. Don Lorenzo Baldisseri (pianista), è stato ospite della nunziatura di Brasilia per un concerto per gli Ambasciatori di tutto il Mondo. Si è poi esibito in una tournèe nazionale nelle ambasciate italiane di Belo Horizonte e Porto Alegre nel 2006.

Nel Marzo 2010, diretto dal M°Mariano Rivas, si è esibito al Teatro Verdi con l’Orcherstra Regionale Toscana nell’esecuzione dell’opera contemporanea CLOWN, del M°A.Tarabella.

Nel Marzo 2011 esegue, come pianista e maestro concertatore, l’anteprima nazionale dell’opera Re Tuono di Daniela Terranova, opera vincitrice del 1° premio Cidim 2010.

E’ responsabile musicale della Compagnia Sperimentale Opera Bazar, una realtà musicale che si propone di percorrere una via di ricerca, diffusione e valorizzazione del teatro musicale e dell’opera da camera antica e moderna. La Compagnia vanta più di 400 rappresentazioni presso i più importanti teatri di tradizione e enti sinfonici italiani ed esteri.

E’ docente di pianoforte principale presso il Liceo Musicale “Passaglia” di Lucca.

