Luca Bruno nasce nel 1977 a Vigevano (PV), cresce a Palermo ed attualmente vive in Svizzera. 

Si diploma in Percussioni con il massimo dei voti presso il Conservatorio “A. Scontrino di Trapani” sotto la guida della Maestra Fulvia Ricevuto. 

Presso il Conservatorio della Svizzera Italiana di Lugano consegue con lode i diplomi di Perfezionamento sotto la guida del Maestro Mircea Ardeleanu,  di Solista sotto la guida del Maestro Bernard Wulff e di Metodica Musicale  sotto la guida del Maestro Mike Quinn.

Partecipa a varie rassegne di Musica Contemporanea, in qualità di percussionista,  quali "Il suono dei soli" (II e III edizione), "Musica su più dimensioni" (V edizione), "Pratiche inusuali di fare musica" (IV edizione)”Etnica e Dintorni” “Oggi Musica”. Partecipa come Xilofonista al Festival ”Matha Argerich Project” “Les Noces” di Igor Stravinsky” in Lugano con L’Ensemble “Lugano Percussion Group”. 

Collaborato con vari gruppi ed orchestre quali "  Zephir  Ensemble", "Gli Armonici", "Kandisky","Orchestra da Camera Siciliana",”Ars Ludi” "Sicelides Musae" “l’Orchestra di Taormina”“Orchestra da Camera di Lugano” “Ensemble 900’ la “Basel Sinfonietta” “Orchestra

Insubria” “l’Orchestra della Svizzera Italiana” e con il “Lugano Percussion Group“ con il quale ha svolto tournee in Romania, Brasile, Svizzera, Ucraina, Russia e Germania. 

Da poco è attivo nel campo della fotografia contemporanea, ponendo particolare attenzione alle varie   forme  che si trovano in natura,  immortalando negli scatti ciò che quotidianamente si guarda ma che non si osserva con attenzione. 

