PROFILO       ARTISTICO

(FOLLOWS  ENGLISH VERSION)



ANGELO GABRIELE FIERRO nasce a CERVINARA (Avellino)  e dal 1969 risiede in Valtellina – MORBEGNO (SONDRIO). Laureato in Giurisprudenza-Scienza dell’Amministrazione in Italia (ROMA) , in Giornalismo in Svizzera (HERISAU) , in Scienze Economiche e Commerciali h.c. in U.S.A.(ALBANY- N.Y) ; attualmente FIERRO sta frequentando   il biennio specialistico in SCULTURA presso l’ACCADEMIA DELLE BELLE ARTI DI BRERA in  MILANO.

 Fra le numerose attività che Fierro svolge quali poeta, giornalista, pittore, archeologo, critico letterario, radioamatore, astrofilo, e numerosi altri interessi, l’attività principale attualmente è quella di SCULTORE , dopo aver svolto l’attività di Direttore Tributario alle dipendenze del Ministero delle Finanze fino al 30.11. 2006.

Nel 1981 venne insignito dell’onorificenza di Cavaliere dell’Ordine Equestre del Santo Sepolcro di Gerusalemme – Ordine Pontificio-

Dal 1996 al 2001 Fierro è stato giornalista-editorialista del 1°Giornale Telematico in Italia “AFFARITALIANI” con sede in Milano , dopo aver conseguita la Laurea in GIORNALISMO in Svizzera nel 1989 e dopo aver frequentato il corso biennale 1988/1990  presso la RAI2 a Milano e ROMA.

Dal 1996 al 1998 Fierro ha partecipato – quale Archeologo volontario- agli scavi avvenuti in Israele (Beit Shemesh) in un sito del IV sec.d.C. e in Lussemburgo –sito del II sec.d.C. ,  oltre ad altre ricerche operate in Italia nella zona della Valle Caudina (Forche Caudine) dove si scontrarono i Romani e  i Sanniti  e qui la grande ROMA subì una dura e umiliante sconfitta.

Fa parte della INDEPENDENT ARCHAEOLOGY in London e di altre Associazioni Archeologiche in Italia e all’estero-

Dal 1997 sino a tutto il 2000 Fierro è stato Critico letterario gestendo una rubrica di POESIE denominata “IL DONQUIXOTE” che era in FLORIDA (USA) . Egli è considerato un soggetto eclettico e poliedrico che si interessa di  tutto come : ama il bel canto lirico-leggero, suona diversi strumenti musicali, canta come tenore leggero, ha scritto diversi testi per canzoni essendo stato  iscritto anche alla S.I.A.E (Società Italiana  Autori ed Editori ) fino al 1990 ;

Dal 1982 al 1995 Fierro è stato Presidente dell’Associazione degli Astronomi dilettanti nella provincia di Sondrio promuovendo numerose conferenze  e invitando vari  Astronomi degli osservatori di Bologna e Milano come il Prof. Potenza e il Prof.Cavedon  e altri.

Fierro è anche un POETA e negli anni 1990 ha pubblicato una sua raccolta di Poesie scritte  negli anni che vanno dal 1960 al 1990 , denominata “RACCOLTA DELLE FRONDE SPARSE” successivamente integrata con altre Liriche e Frammenti  che vanno fino al 2000 .Le dette Poesie trattano delle tematiche d’amore e di dolore nonché del sociale.

Fierro ha iniziato  l’attività di PITTORE e SCULTORE negli anni 60 e fino al 1998 ha svolto l’attività di Pittore , mentre , solo dal 1999  ha operato la scelta  passando  definitivamente alla SCULTURA a tempo pieno, perché ritenuta attività  più interessante  e coinvolgente .Detta attività è stata  sempre più perfezionata operando anche a Ortonovo di  Carrara presso “La Bottega dei Fratelli Lorenzini” , presso lo STUDIO  LAPIS e  Studio dii Nicole Dumas in PIETRASANTA .
Egli si è concentrato nella ricerca della natura più pura, lavorando l'alabastro, il marmo, il quarzo, le pietre calcari e altri materiali ai quali riesce a dare una vivacità eccezionale stando alle immagini che ne scaturiscono.
Fierro ama lavorare il quarzo bianco e quello misto oltre alla pietra calcare per gli effetti strabilianti che essi danno all’immagine scolpita. E’ per questo che l’artista ama lavorare pietre nelle quali si trovano alcuni elementi morfologicii della figura umana, completando l’opera che la NATURA ha iniziato , come  nella GEISHA o in MATERNITA’ o in SISSI in pietra calcare .o anche le due sculture : la Ballerina e Aguirre scolpite in Valmasino (Sondrio)  in roccia di granito alte circa 2,50 metri.


Fierro è un artista figurativo e un soggetto originale, e ama lavorare “en plein air” immergendosi nella natura libera, fra i monti, sulle alte cime, dove lo spirito si eleva oltre la materia che egli riesce a plasmare. Bastii guardare le foto delle sculture : DONNA NEL VENTO - scolpita in un grande sasso di pietra di Verona, situata nell'area di Passo San Marco, per rendersi conto della bellezza delle opere eseguite ; oppure ammirare -SISSI sempre in pietra Verona...o LA BALLERINA  e il VOLTO di AGUIRRE in granito A FILORERA in VALMASINO (SONDRIO)fatta nel mese di Luglio 2007 – opera di 2,50 mt. di altezza ;  nel mese di Ottobre Fierro ha portato a termine due sculture :  JULIA antica  donna romana  in pietra calcare di Cervinara (AV) e GIULIETTA in marmo di Carrara , e  ancora la GEISHA giapponese ,   e MATERNITA’ scolpita nel 2005 in pietra calcare e donata alla chiesa del Carmine in CERVINARA(AV) nel 2006.  
Nel gennaio 2006 Fierro ha  portato a termine una bellissima scultura – figurativo-classica-  denominata “LEDA E IL CIGNO” in marmo di Carrara, di cm.72 di h. e di cm.50 di l. e cm.60 di profondità, e nel 2007 è stata eseguita a Pietrasanta, la scultura denominata “L’ATTESA “ in marmo bianco di Thassos di cm. 40x110x38 .

Nell’Agosto 2007 Fierro ha eseguito una scultura in marmo di Carrara di cm. 60 x 210 x 70 denominata “ LA VERITA’ “, che rappresenta una delle opere più belle in assoluto per la grazia che sprigiona la figura stessa per la sua imponenza.

Dall’anno 2005 in poi FIERRO si è portato verso un manierismo delicato  esprimendosi soprattutto nelle figure umane e in particolare nelle forme allungate del collo femminile per  far emergere  fortemente la bellezza del volto e metterlo in evidenza  totale rispetto a tutto il corpo che l’artista considera solo un’ appendice del volto stesso.
 E’ nel volto , insiste il Fierro, che risiede tutta la spiritualità , l’umanità e la bellezza dell’anima dell’ESSERE UMANO, proprio attraverso lo sguardo. 
E’ nel volto contornato dai lunghi capelli che ritroviamo la purezza della femminilità della donna la quale  sprigiona tutta la reale grazia che solo  in LEI può risiedere in tutto il creato afferma ancora il Fierro.
Si può affermare chiaramente che nell’arte del Fierro si ritrovano alcuni   elementi  dell’arte di MODIGLIANI proprio nell’allungare il collo alle figure e anche del CANOVA,  basti osservare le ultime sculture quali LA GEISHA, MATERNITA’  e da ultimo La Principessa SISSI  ultimata nel febbraio 2006  in pietra rosa di Verona ( poi replicata in bronzo come fontana a zampillo) , dalle quali si eleva la spiritualità  che si fonde con la grazia e l’austerità della figura totale , trasportandoci verso un mondo spirituale che riusciamo a raggiungere grazie proprio a questa ARTE così  profonda.

Un grande riconoscimento all’artista è venuto dal MUSEO D’ARTE DI PALM SPRINGS in CALIFORNIA dove Fierro è stato invitato ad insegnare Laboratorio di SCULTURA .

A  Passo San Marco ,  a quota 2000 metri fra la provincia di Sondrio e di Bergamo  si trovano le più belle e significative opere  scolpite nelle rocce  – come il gruppo de’“I 4 Volti al Vento” scolpito in roccia di serpentino, che alcuni vandali hanno portato via due sculture del gruppo stesso; “Marte” e “La Valkiria” scolpita in quarzo e calcite bianco (opera rubata estirpandola dalla roccia in cui insisteva); “Volto di Cristina” in quarzo bianco comune, “Volto di Elena” in roccia serpentino, il “Cristo” in roccia serpentino, “Le Figlie delle Stelle”, “La Sirena del Passo” in roccia serpentino, “J.F. Kennedy” in roccia granito;  altre opere che si trovano sui monti del Partenio nella sua zona di origine Cervinara (AV) in roccia calcare, come “La Sfinge e il Faraone”, “La Tartaruga”, “Il Volto della Madonna del Partenio” “l’Autoritratto” e “L’Ariete” , il PAPA WOYTILA con due volti angelici ai suoi piedi nonché IL LEONE  scolpito e collocato nella Villa Comunale di Cervinara nel 2005.
Nel  2006 l’artista ha portato a termine due grandi opere : LEDA e il CIGNO in marmo e in bronzo di cm. 35x75x60, e  La Principessa SISSI di cm. 60x120x50 con anche copie in bronzo – ambedue le sculture hanno delle copie in bronzo che sono fontane a zampillo.

Nel 2006 sono state ultimate nell’ambito del Passo San Marco a quota 2000 metri , molte altre sculture come : PLATONE, La VENERE del Passo, LEONARDO , DANTE, LA SFINGE leonina, la VIPERA, Il GECO, ANNALISA (opera rubata nel 2006   staccandola dalla roccia), ecc., mentre alla località ALPE LAGO del Passo San Marco, a quota 1500 m. ,sono state scolpite  8 opere nell’alveo del fiume, quali : Il Camoscio, Lo Scoiattolo, L’Orso, il CRISTO, il volto di un egiziano, la REGINA del fiume con il CIGNO a lato, la testa di un CAVALLO, GIULIA – la ninfa del fiume -opera grandiosa di circa 2 metri di lunghezza in granito- , mentre nell’erba davanti al RIFUGIO dell’ALPE LAGO si trovano altre cinque  sculture quali :

 LA VERGINE CHE RIPOSA , IL CAPRIOLO  , IL VOLTO DELLA VENERE del Botticelli, la MUCCA  e  il CAMOSCIO . 
Proprio nella località dell’ALPE LAGO, nell’alveo del fiume omonimo, si costruirà un “ MUSEO EN PLEIN AIR “ dove già si trovano circa  10 sculture scolpite nelle rocce  mentre  alcuni scultori  provenienti da diversi Paesi esteri ,  lasceranno ognuno una propria opera nelle rocce nel fiume . Detto MUSEO  sarà incorporato , e gestito , fra le attività turistiche del Comune di ALBAREDO per San Marco (Sondrio)  al quale verrà donato dall’Artista FIERRO.

Altre opere si trovano collocate nei giardini pubblici di Morbegno (Sondrio), città ove l’artista vive e opera, come “La Vergine dormiente collocata nei giardini pubblici di MORBEGNO nei pressi della Biblioteca Comunale e del Museo di Storia Naturale e della Scienza”, e nella locale “Casa di Riposo Ambrosetti – Parravicini di Morbegno”, come “Il Grande Padre” e “Fontana” sul retro del Grande Padre .
Una grandiosa opera in granito è stata eseguita nell’ambito del fiume MOSS a FILORERA di VALMASINO a 1200 m. di altitudine ; trattasi di una BALLERINA alta circa m.2,50 e di 1,60 di larghezza, e di un altro volto accanto della stessa denominato “ AGUIRRE “  , scolpiti ambedue nel luglio 2007.non senza polemiche trattate da tutti i quotidiani nazionali e locali, polemica poi rientrata .

 Opere di Fierro si trovano in molti paesi esteri in collezioni private  e pubbliche  come nell’Istituto di Cultura Italiano presso la New York University  dove - si trova “La Speranza” opera in quarzo, e ancora in New York, dove nel più prestigioso ristorante “LE CIRQUE 2000”sulla fifth Avenue  and Madison Avenue , si trova una delle più belle sculture, denominata “La Vergine in Quarzite”; altre opere si trovano in California, Alabama, Massachusetts , PENNSYLVANIA ed Ohio, soprattutto in giardini e ville private come a Long Island e in Los Angeles; altre opere si trovano  : nel Museo di Storia e dell’Arte del Lussemburgo, nell'Università Internazionale di Montecarlo, , nel MUSEO Italo-americano di NEW YORK ,  nell’Istituto Italiano COCCIA presso l’UNIVERSITA’Statale  di MONTCLAIR nel New Jersey . dove si trova  la scultura in alabastro “JADA“.

Un’opera denominata “Fuga nel Vento” si  trova  nel Palazzo del Governo di MONTECARLO, mentre un’altra opera si trova nell’UNIVERSITA’ INTERNAZIONALE nel Principato di MONACO, opera raffigurante il grande scienziato Albert Einstein in quarzo bianco; altre opere si trovano presso gli uffici del Ministero delle Finanze di Milano e di Lecco.

 Fierro è alla continua ricerca del concetto puro dell’estetica, della perfezione e della bellezza che ritrova solo nei volti femminili – i più significativi ed espressivi (!)…


Per la sua arte egli è stato definito “Il Poeta della Scultura” perché dà vita ai sassi di quarzo e calcite che cerca sui monti della Valtellina e nella sua zona di origine in CERVINARA (Avellino), quale materiale valido per la scultura come la pietra calcare .
Fierro preferisce   e ama gli spazi liberi e così lo si ritrova su per i monti , sia della Valtellina come  in Alpe Lago e Passo San Marco , sia nella Valmasino che sui monti della sua natia CERVINARA in provincia di Avellino , alla ricerca di rocce che abbiano già in sé elementi della figura umana che Egli riesce a completare quale opera iniziata dalla natura stessa . 
– ASSOCIAZIONI


FIERRO è membro della SOCIETA’ NAZIONALE DI SCULTURA di NEW YORK -in Park Avenue-;

E' membro del CENTRO INTERNAZIONALE DI SCULTURA  DI HAMILTON nel NEW JERSEY;

E' membro dell'ACCADEMIA INTERNAZIONALE D'ARTE MODERNA DI ROMA;

E' membro della SCULPTURE NETWORK  EUROPE con sede in BERLINO;

E’ membro del GRUPPO DEGLI ARTISTI DI BUSSANA VECCHIA - VILLAGGIO ARTISTICO INTERNAZIONALE ;

E’ membro della SANTA CLARITA ARTISTS’ ASSOCIATION IN CALIFORNIA -U.S.A –

E’ membro dell’ASART (ASSOCIAZIONE  ARTISTI SCULTORI  ) di PIETRASANTA

E’ membro della ASSOCIAZIONE SCULTORI ITALIANI
E’ membro dell’A.I.E.S.M. (Artisti Internazionali di Sculture Monumentali).
PREMI E DIPLOMI

PREMIO –LABOR MAN quale Artista dell’anno  2006  -ACCADEMIA III MILLENNIUM – ROMA Marzo-2006–

PRIMO PREMIO  ALLA BIENNALE DI  LIONE in Francia – Febbraio 2004

PRIMO PREMIO “ AL PREMIO AMALFI 2004 “ – AMALFI – GIUGNO 2004

PRIMO PREMIO  A   SAN REMO ARTE – VILLA ORMOND – Nov. 2004

SECONDO PREMIO – TROFEO INTERNAZIONALE MEDUSA AUREA – ROMA -2004

PRIMO PREMIO   - PORTOVENERE ARTE – NOV.2003

PRIMO PREMIO  - EXPO’ ART IN NICE –France – 2003

PREMIO NOBEL DELL’ARTE IN MONTECARLO  2002

PREMIO DELLA GIURIA A  MANDELIEU ARTE – CANNES – France - 2002


Il 19 Giugno 2004  l'Università Internazionale di MONACO , con una solenne cerimonia NELL’HOTEL DE PARIS a MONTECARLO, ha conferito a Fierro un Certificate of RECOGNITION IN THE  ARTS – durante la cerimonia di Laurea degli studenti dell’Università stessa ,  alla presenza di numerose autorità sia accademiche che civili , oltre alla presenza del Presidente dell’Accademia delle Arti dell’ALABAMA (U.S.A) –P.Wallace.

Nel Giugno 2004 Fierro ha donato la scultura in bronzo "GLI AMANTI" all'attore GEORGE CLOONEY, e un'altra in bronzo "MADRE CON BAMBINO " all’attrice  JULIA ROBERTS ,

 mentre una copia in bronzo della scultura in alabastro "JODY" si trova nella LOCANDA DELL'ISOLA  COMACINA -Lago di COMO--  rinomato RISTORANTE INTERNAZIONALE.

MOSTRE 2008-

2008 – FORCOLA(Sondrio) –Ristorante LA BRACE – Dic.07-Feb.08

2008 – PARIGI – Galleria THUILLIER – 01 Aprile- 18 Giugno-2008

MOSTRE-
2007-

Mostra personale  presso il Ristorante “LA BRACE” di FORCOLA –Dic.07

Mostra nel Chiostro di Sant’Agostino in Pietrasanta-7.12.07/6.01/08   

Mostra nei locali della Memoria a FIUGGI – 1 – 15 Settembre

 Mostra nel Castello MALASPINA a MASSA –dal 12-8 al 16-9

2007- Mostra nel Chiostro della Chiesa di  San Francesco- a PIETRASANTA – dal 14-7 al 2-08

2007-Partecipazione ad EUROP’ART GENEVE PALEXPO- 2-6/5/07
2007-Mostra nella Villa CERNIGLIARO di BIELLA –dal 16/6 al 5/08
2007-Mostra  IV Biennale –ERMITAGE Du RIOU – Mandelieu-CANNES
2006-
Mostra a St.JEAN de Cap FERRAT – Cote D’Azur-30/9 – 8/10

Mostra  a ROMA – Galleria   LOGOS- Trastevere - Dicembre

2006-Mostra a SALISBURGO – 9 – 12 Novembre 

2006-Mostra FIERA a VICENZA ARTE 

2006-Mostra nella Galleria del Centro di FIRENZE – gennaio 21

2006-Mostra al FOUR  POINTS HOTEL SHERATON DI ROMA –gennaio 28
2006-Mostra  nella LIBERTY GALLERY in ROTTERDAM – OLANDA- 

2006-Mostra  nella GALLERIA  GIOCHI D’ARTE IN MILANO – 

2006-Mostra in SANTACLARITA GALLERY – CALIFORNIA - permanenza

E MOLTE ALTRE ANCORA come Padova Arte,Madrid, Dublino,Rotterdam , Montecarlo, New York, Londra,Vienna…ecc…

2005-Mostra a PADOVARTE/2005
2005-Mostra  al SOFITEL  HOTEL MEDITERRANEE in CANNES - Francia
2005-Mostra in MENTON - Francia -Residence du LOUVRE
2005-Mostra a SANTA CLARITA - CALIFORNIA -U.S.A
2005-Mostra in San Sebastian - Spagna 
2005-Mostra a Chiavenna -Sondrio
2005-Mostra a Toulon - Francia 
2005-Mostra a PARIGI –spazio Christiane Peugeot - Francia  

2004 Febbraio - 4a BIENNALE DI LYON (FRANCIA)
2004 Maggio -Personale LA SPINART Gallery-PISA
2004 Luglio -PIAZZETTA DI CAPRI
2004 Settembre -CROTTI DI CHIAVENNA
2004 Ottobre - SAN SEBASTIAN - SPAGNA
2004 Novembre- SHERATON HOTEL .ROMA
2004 Dicembre - 1 - 6 PARIGI -Atelier A-Z
2004 Dicembre -10 - 17 -GALLERIA ART IN FLORENCE

2003 Biennale d’Arte di Firenze
2003 Centre Culturel Christiane Peugeot, Parigi
2003 Padova Arte
2003 Le Salons des Artistes, Montecarlo Arte
2003 Galleria Mentana, Firenze
2003 Galleria Artincontri, Torino
2003 Galleria III Millennio, Venezia
2003 Galleria Sala Barna, Barcellona
2003 Galleria Studio D’Arte Due, Venezia
2003 Arts Inter, Città di L’Argentiere La Bessee’ -Francia
2003 Palais des Festivals, CANNES (Francia)
2003 Accademia Internazionale D’Arte Moderna, Roma
2003 Galerie Le Patio, Cannes (Francia)
2003 Ristorante “La Brace”, Forcola (SO)


2002/2003 Roma Natale D’Arte, Galleria “Il Collezionista”
2002 Montecarlo Arte
2002 Morbegno Arte
2002 Chiavenna Arte
2002 Cannes –PALAIS  DES FESTIVALS - Francia
2002 Gravedona (Como)


2001 Principauté de Montecarlo
2001 Papp Gallery, New York
2001 Cervinara (AV) – Sala del CAUDINO - 
2001 New York Prize 2001 – Restore Art Gallery
2001 Colico - Italia
2001 Sondrio -Scarpatetti Arte
2001 Casatenovo Brianza - Italia
2001 Iesolo - Italia

2001 Varenna Crearte
2001 Premio Arte Mondadori
2001 Artisti a Torino
ANNI PRECEDENTI

2000 Passo San Marco – Rifugio
1999 Hotel Regina – Gravedona
1999 Ristorante Bellevue, Cosio
1999 Morbegno, Artisti in Piazza

1998 Ristorante La Brace, Forcola

1997 Liechtenstein, Reich Saal

1996 Morbegno Arte

1995 Forcola, La Brace

(  ENGLISH VERSION  )

ARTIST      PROFILE

 ANGEL GABRIEL FIERRO  was born in  CERVINARA (Avellino) and has resided in MORBEGNO (SONDRIO) Northern ITALY since 1969, where he carries out the activity of FISCAL DIRECTOR of the Ministry of Finances till November 30 , 2006.

He’s Degree in Journalism in SWISS , in Social and Economic Sciences h.c. in N.Y. , and in LAW- Science of Administration in ROME . 

At present  FIERRO is attending in ACADEMY OF FINE ARTS of  BRERA in MILAN.

The numerous activities that Fierro performs include Poet, Journalist, Painter, Archaeologist, Literary critic, Amateur radio operator, Astronomer, and numerous other interests, his primary activity is that of a SCULPTOR.

  Fierro became a PAINTER and SCULPTOR during the 60s and remained a painter until 1998, while since 1999 he has chosen to dedicate his time purely to SCULPTURE, considering it to be a more interesting and involving activity. 

This activity became further perfected working in  CARRARA-Ortonovo at "the Bottega of the LORENZINI  Brothers" and in the LAPIS  STUDIO and NICOLE DUMAS STUDIO  in  PIETRASANTA .  He focuses greatly on  the search of the purest nature, working with  alabaster, marble, quartz, limestone and other materials succeeding in giving an exceptional  liveliness  to the images that pour out.

  Fierro loves working white quartz  and  limestone for the  great  effects that they  give to the carved image. It is  for this reason that he uses stones in which morphologic elements of the human figure can be found, completing the work that NATURE has begun, such as with  the GEISHA or MATERNITY in limestone from Cervinara.  

Fierro is a figurative artist and an original subject; he loves to work "en plein air" submerging himself in free nature, among high mountain peaks, where the spirit rises beyond the matter that he succeeds in moulding. 

It’s enough to simply look at the photos of his sculptures:  WOMAN In the WIND - carved in a great Limestone rock from Verona, situated in the area of Saint Marco Pass, to understand the beauty of the executed work; SISSI Princess in red stone of Verona and a copy in bronze like a gush fountain with a long neck to show the beauty of face the most important element of human body ;the QUEEN of RIVER with SWAN in granite ,in Alpe Lago place, GIULIA-NIMPH of the River ALPE LAGO IN GRANITE or also The  Japanese GEISHA, or MATERNITY  – wonderful works in limestone executed in 2005, donated to Church of Carmelo in Cervinara (Avellino) in  2006 August, and  MOTHER AND TWINS and EAGLE.

In October Fierro has carved also two sculptures in a calcare stone like JULIA and in marble like GIULIETTA.

In January 2006 Fierro has termined a great and beautiful masterpiece called “LEDA AND SWAN” in marble of Carrara –of cm.35x75x50 and a copy in bronze too like a gush fountain  ;

In August 2007 Fierro has termined a great sculpture called “THE HIDDEN TRUTH” in marble of Carrara – cm. 60x210 x70.

With these latest sculptures Fierro is going towards a nice manierismo like MODIGLIANI, giving a delicate grace with a  long neck , to woman’s body and figure  so ,  the face and shape results very graceful against all body because , says Fierro, the most important element of human figure is the FACE with a look that express all soul and spirituality of woman and this figure is complete with her long hair !

At  Saint  Marco  Pass, 2000 meters in Altitude between the provinces of Sondrio and Bergamo, we find beautiful and meaningful works carved into cliffs - like the group  "The 4 Faces in the Wind" in serpentine rock, "Mars" and "the Valkiria" carved in quartz and  white calcite; "Face of Cristina" in common mixed quartz ; "Face of Elena" in serpentine rock; "J. Christ" in serpentine rock; "the Daughters of the Stars"; "the Mermaid of the Pass" in serpentine rock; "J.F. Kennedy" in granite rock; and other works that we  find on mountains of Partenio in his birthplace Cervinara (AV) in  limestone rocks, like "the Sphinx and the Pharaoh", "the Turtle", "the Face of the Madonna of the Partenio", "the Self-portrait" and "the Ram", POPE WOYTILA with two angelic faces at his feet.

 The LION carved and placed in the Communal Villa of Cervinara in 2005.

Great opera of two sculptures made in the river MOSS in FILORERA OF VALMASINO (Sondrio) called : THE DANCER and another face - AGUIRRE– in granite – very nice on the mountain .

Other works can be seen in the public garden of Morbegno (Sondrio), the town where the artist lives and operates, including "The SLEEPING  VIRGIN” placed in the  public garden of MORBEGNO close to Communal Library and the Natural Sciences and History Museum, and in the local "Ambrosetti - Parravicini Retirement Home of  Morbegno", we can see "the Great Father" and "Fountain" on the back of the Great Father. Other sculptures made in P.sso San Marco like : PLATO,VENUS,LEONARDO,DANTE, SPHINX , and etc…

In the place of ALPE LAGO – on the mountains of ALPS there’re many other sculptures carved in the stone in the Alpe Lago RIVER, like : The QUEEN and SWAN, The NYMPH of River, the ROE_DEER, the Sleeping Virgen, and other sculptures like the Chamois , the Squirrel , the Bear , face of woman, the Roe-deer , the Virgen of Alpe Lago , EVA in the nature on the road in VALLE , the Venus’s birth , GRETY in quartz , the POPE WOYTILA and Angel with Mother and child . All these sculptures are located in the River ALPE LAGO  where will be constitued a Natural En Plein Air MUSEUM given to ALBAREDO Major , and where some other foreign artists will carve one of own sculpture in the rocks in the river.

Beautiful works has made by Fierro during 2007 summer till  September like THE WAITING in marble of Thassos, MOTHER AND TWINS in calcare stone , EAGLE in calcare stone ,  and great opera called THE HIDDEN TRUTH in marble of Carrara with follow measure : cm. 60x190x70  , made in CARRARA  in LORENZINI BROTHERS Studio.
 Fierro’s works can be found in many foreign countries in private and public collections including in the Italian Institute of Culture  in  the New York University where there’s  “The Hope” sculpture  in quartz, and again in New York, where in the most prestigious restaurant "LE CIRQUE 2000" you can find one of the most beautiful sculptures, called "The Virgin in  green quartzite”.

Other works are in California, Alabama, Massachusetts and Ohio, above all in gardens and private Villas in Long Island and in Los Angeles; other works are in the Museum of History and  Art of Luxembourg, in the International University of Montecarlo, in the Italian-American MUSEUM of NEW YORK , in the Italian Institute J. COCCIA in the MONTCLAIR STATE UNIVERSITY in  NEW JERSEY, where there’s a sculpture in alabaster called JADA.

A work called "Escape in the Wind" is located in the MONTECARLO Palace of Government,

while another work is in the International UNIVERSITY in the PRINCIPALITY of MONACO, representing the great scientist Albert Einstein in white quartz, others are in the Department of the Treasury of Milan and Lecco.

Fierro is continuously searching for the pure aesthetic concept, the perfection and the beauty that he finds only in feminine faces - the most meaningful and expressive! For his art he has been defined "the Poet of Sculpture" because he gives life to unknown stones of calcite and quartz that he finds on mountains in Valtellina and in his home area CERVINARA (Avellino) too, which possesses interesting materials for sculpting such as limestone. 

NOTES
In 2004 - June 19th, the INTERNATIONAL UNIVERSITY of MONACO, with  a solemn ceremony in the Hotel de Paris in MONTECARLO, awarded Fierro with  the Certificate of RECOGNITION in the ARTS – 

In June 2004 Fierro donated the sculpture in bronze "the LOVERS" to  GEORGE CLOONEY ACTOR, and another in bronze "MOTHER WITH CHILD" to JULIA ROBERTS.

A copy in bronze of the sculpture in alabaster "JODY" is in the” LOCANDA OF COMACINA ISLAND “ ON THE  LAKE of COMO – IN THE HIGEST INTERNATIONAL RESTAURANT. 

PRIZES AND AWARDS
AWARD IN ROME AS A MAN OF THE YEAR 2006 AS ARTIST

SECOND PRIZE - TROPHY INTERNATIONAL GOLDEN JELLYFISH - Of MODERN ART OF ROME –JUNE 2004 

FIRST PRIZE In PORTOVENERE – NOVEMBER 2003 

NOBEL PRIZE FOR ART in MONTECARLO- - 2002 -

FIRST PRIZE in EXPO' ART - NICE 2003 

IN FEBRUARY 2004 - FIRST PRIZE IN BIENNAL of LYON – France- 

FIRST PRIZE IN "PRIZE ART AMALFI 2004” - JUNE 2004

FIRST PRIZE in SAINT REMO ART - VILLA ORMOND—

PRIZE of the JURY in MANDELIEU - Cannes- FEBRUARY 2002 

