Curriculum Vitae

Greta Penacca nasce ad Alessandria il 29-08-73

Dopo la maturità artistica si iscrive all’Accademia di Belle Arti di Genova, studiando pittura  con Piero Terrone, Mario Chianese e Roberta Ferrarese e  tecniche dell’incisione con Giannetto Fieschi.

L’interesse pittorico negli anni immediatamente successivi si rivolge prevalentemente ai ritratti e alle figure in interni ma anche al paesaggio. La riflessione sull’io corporeo è la ricerca condotta attualmente in cui l’espediente figurativo è un test sulle possibilità stesse della figurazione di oltrepassare il limite dell’immagine e raggiungerne la sostanza concettuale. 

Studiando i grandi della storia dell’arte si sofferma soprattutto sullo studio pittorico di Amedeo Modigliani, Felice Casorati, Fausto Pirandello  e di Lucian Freud. Professionalmente al percorso squisitamente pittorico associa alcune collaborazioni con studi grafici  e Tipografie della Provincia, nel 2007 viene incaricata dalla Casa Editrice Guardamagna di Varzi  di illustrare una collana di libri per ragazzi di cui il primo  libro “Storia di un Angelo” è stato pubblicato nell’ Aprile 2007.

Principali mostre e concorsi

Nel Marzo 2007 partecipa al concorso “Città dell’Aria” presso la Reggia di Colorno (Parma), vincendo la VII edizione della “Biennale d’arte internazionale di Roma” inaugurata presso le sale del Bramante a Piazza del Popolo il 19 gennaio 2008;

Nel 2006 partecipa alla collettiva organizzata dall’Assessorato alla Cultura della Provincia di Alessandria “Contigue trasparenze”, presso il Chiostro di S. Maria di Castello  e alla collettiva “Viaggio nel Corpo Contemporaneo II° edizione di Pictor in Fabula” presso la sala mostre del Teatro Civico di Tortona;

Nel 2004 è tra i finalisti con pubblicazione su catalogo al concorso internazionale di pittura “Periferie” organizzata dal Comune di Laives; 

Nel 2000 espone a  Palazzo Ducale di Genova in  occasione della mostra “Donne in Arte donne in Fiore”; 

Nel 1997 viene proposta tra gli artisti emergenti dalla Galleria S. Bernardo di Genova  con la mostra “Nove proposte”; 
Nel 1994 viene segnalata sul catalogo “Cercando il meglio” pubblicato in occasione della mostra di pittura “24 Accademie di Belle Arti”  organizzata da Lions Club Milano Centro;

