BIOGRAFIA

Nato a Reggio Calabria nel 1981 dove ha vissuto fino a 24 anni. Già da piccolo manifesta interesse  per il mondo dell’immagine, a nove anni  inizia a frequentare un corso privato di disegno e pittura,  nel piccolo paese dove vive, sotto la direzione di un’artista milanese. 

Durante gli studi tralascia il mondo delle arti visive e si concentra su aspetti più tecnico- matematici che lo porteranno a scegliere la facoltà di ingegneria dell’Università di Reggio Calabria.

Nel 2004 inizia l’attività lavorativa nel comune di Modena, episodio che lo porterà ad abbandonare la propria terra natia, allontanandosi dalla vita familiare e sociale calabrese così diversa, a suo parere, da quella della  nuova città.  A Modena ritrova la sua vena artistica che lo porta a iniziare nuovi lavori , riscoprendo un nuovo stile,  che riproduce sprazzi di natura primitiva delle coste calabresi a lui molto vicine con l’uso di tonalità calde, tipiche della propria regione integrate con  materiali reali del posto. A questo periodo appartengono i dipinti che fanno riferimento allo Stretto di Messina e a Scilla.  Inoltre G. riporta con molto interesse alcuni ritratti di paesaggi africani e primi piani di fiori.

In quest’ultimo anno è cresciuto il suo interesse per l’arte pop: prova a riportare emozioni attraverso sguardi di giovani personaggi non comuni.

Mostre collettive

2007

TITOLO: “FRAMMENTI DI NATURA: LE STAGIONI ALLE SOGLIE DEL XXI SECOLO”

SEDE: Galleria d’Arte Contemporanea Sekanina,

CITTA’: centro storico di Ferrara

CURATORE: Sabrina Falzone

2008

TITOLO: “TRA SECCHIA E PANARO”

SEDE: Sala comunale di Villaggio Giardino - Finalista della XV Edizione Premio Nazionale di                                        Pittura Estemporanea 

CITTA’: Modena

CURATORE: Circolo La Fonte di Ippocrene

Mostre personali

2008

TITOLO: “Creatività in Fiera”

SEDE:  Mostra personale allestita presso la piazza del Comune di Marmirolo 

CITTA’: Marmirolo (Mantova)

CURATORE: comune di Marmirolo

