Celina Spelta

Via Muratori, 26 – 20135 Milano

Tel. 025469315 – Cell. 3331205696

http://www.spelta.net
Mail: info@spelta.net
Spelta si è formata nell’ambiente artistico Milanese. 

Dopo il diploma di Visual Design presso la Scuola Politecnica di Design a Milano e quello di Scultura presso l’Accademia di Belle Arti di Brera, ha frequentato il corso del Centro Professionale per giovani Scenografi del Teatro alla Scala. 

Espone i suoi primi lavori nel 1978 alla Biennale di Arti Figurative (Cassa di Risparmio di Piacenza). Nel 1994 realizza la scultura “TORRE, GIOCO PER BAMBINI GRANDI” in ferro ed ottone galvanizzato di altezza cm.327 collocata in giardino privato di Broni (Pv) ed inizia l’uso di “elementi trovati”. Dal 1999 partecipa alle varie e numerose performances di “Arte da Mangiare, Mangiare Arte” e tra queste nel 2001 “Imbuti fra arte e design”, Ristorante Le Cirque di New York e nel 2002 “Il Colapasta fra arte e design” Casa italiana della cultura Zirilli-Morimò, New-York .

Prosegue nel 2001 con coinvolgimenti nello spazio (sia mentale che fisico) con l’installazione ABBRACCIO-STELECUORE  (specchio, vetro, rame e legno cm. 155x 186x60, collezione privata), con interventi di Land Art a Livigno (SO) nel 2002  (ALILUNA, pietra), nel 2003 e 2004 nella manifestazione Landfall Art Center a Venezia, Arteallaria nell’interland milanese nel 2004 e 2005 e dei GIOCOBIGLIE del 2003 e del 2005. Nel 2003 partecipa al terzo simposio internazionale di scultura a Pontedera (PI).

I suoi temi, risolti mediante immagini nitide e di senso compiuto, sono inerenti alle problematiche della vita reale e di natura spirituale come per esempio le BERLINE o le fontane: IL LEGGERO SUONO DELL’ACQUA e PICCOLI GIOCHI D’ACQUA  del 2005 esposti alla mostra personale CONCENTRICITÀ NEL FLUIRE DELL'ACQUA E DELLA VITA alla "Cascina Grande" di Rozzano (MI).

Partecipa a mostre collettive e personali  in Europa,  New-York, Brasile, Turchia e Giappone, la sua arte di natura concettuale non rinuncia a sentimenti ed a emozionalità che si esprime sia  nella scultura che nella ceramica che nella pittura.

Nel 2006 frequenta il seminario  di ceramica della ditta Sargadelos in Galizia-Spagna, ed inizia una ricerca figurativa pittorica esposta nel 2007 nella mostra personale “VIVERE NEL MIO SOGNO” al "Circolo degli artisti" Albissola Marina (SV).
