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Note Biografiche, principali mostre e riconoscimenti
Di origini triestine, nel 1984  si trasferisce nella provincia di Varese, dove continua a coltivare la passione per l’arte e la pittura.

Partecipa a svariate manifestazioni culturali nel Luinese, nel Varesotto e nella vicina Svizzera dove, nel 1990, gli viene allestita, presso la galleria “La Chica” di Lugano, una personale nella quale si esprime anche in alcune performance dal vivo, raccogliendo vasti consensi sia di pubblico che di critica. In seguito a questa manifestazione, sempre nel 1990, viene citato sul “Dizionario Critico Artitalia” a cura del prof. Mario Monteverdi (Edizioni Artitalia).

Nel 1992 partecipa alla XXII edizione del concorso Arti Figurative indetto dall’Arma dei Carabinieri, classificandosi al primo posto con il quadro dal titolo “SENZA VOLTO SENZA NOME EPPUR QUOTIDIANAMENTE EROI”.

Nel 2002 partecipa alla XXV edizione del concorso Medusa Aurea indetto dall’Accademia Internazionale di Arte Moderna di Roma classificandosi al IV posto con l’opera intitolata “DESTRUTTURAZIONE DI UNA COPPIA”. Sempre nello stesso anno allestisce una personale presso il Battistero della Basilica di S. Vittore dal titolo “Antologia delle emozioni” patrocinata dal Comune di Varese, dove vengono proposti al pubblico quasi vent’anni di dipinti.

Nel 2003 partecipa alla XXVI edizione del concorso Medusa Aurea indetto dall’Accademia Internazionale di Arte Moderna di Roma ricevendo un riconoscimento per la tecnica pittorica.

Nel 2004 si propone con una personale intitolata “Viaggio nel colore” presso il Battistero della Basilica di San Vittore in Varese con il patrocinio dello stesso Comune.

Nel 2006 risulta tra i vincitori del V^ concorso internazionale indetto dal Comune di Vengono Superiore (Va) con il quadro “IL SENTIERO CHE PORTA AL MARE”.  

Nel 2007 allestisce una personale presso il Cinema Multisala  Impero di Varese dal titolo “Enigma Visuali”       

 

 

 

 

 

 




